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Nepričakovane ovire 
v ženevi 

Tardieu zbolel, Stimson se vrne v Ameriko, Mac-
donald v London 

Pariz, 27. aprila, g. Ministrski predsed-
nik Tardieu je obolel na katarju sapnika 
ter mora ostati v postelji. Zato je po 
1'auhi Boncourju sporočil v Ženevi zbra-
nim državnikom, da mu je nemogoče ude-
ležiti se blližn jih političnih razgovorov. 

Ženeva, 27. aprila, s. Vest, da francoski 
ministrski predsednik Tardieu ne bo prišel 
v Ženevo, je napravila v ženevskih krogih 
7«lo neugoden vtis. Računali so s tem, da 
»e bodo "v petek nadaljevali razgovori o 
nekaterih važnih točkah, zlasti o razoro-
ži tvenem problemu in da bo mogoče do-
ječi gotovo zbližan je. Program razgovo-
rov je v večjem obsegu, kakor kaže, postal 
K izostankom Tardieuja brezpredmeten. 
Ameriški državni tajnik Stimson, ki je ho-
tel odgoditi 6voj odhod, bo sedaj že v pe-
tek zapustil p;vropo in se vrnil v W a-
sbington. Danes je izjavil novinarjem, da 
je od svoje prisotnosti v Evropi pričakoval 
večjih uspehov, ker mu je Norman Daves 
pred nekaj tedni podal precej optimistično 
sliko o razmerah. Po tem opisu je mogel 
pričakovati, da so Evropci zreli za spora-
zum v velikih finančnih vprašanjih in da je 
zlasti Farocija pripravljena pristati na kom-
promis v r a z o roži tvenem vprašanju, Mac-
d ona Id namerava že nocoj ali jutri vr-
niti se v London, Zaradi odpovedi Tardi-
euja je opustil tudi Grandi svoje potova-
nje v Ženevo. Nemški državni kancelar dr. 
Briining bo odpotoval v Nemčijo, kakor 
jc bi'o že prej določeno. 

Ženeva, 27. aprila s. Odsek za r.rako-
P lovstvo se je danes sestal prvič. Nemška 
zastopnik je predlag.l, M se s stališča, ki 
ga je označili glavni odbor, prouči celokup-
no vojaško letalstvo in naj se izdelajo to-
zadevni predlogi. Letalska orožja so po 
sodbi vseh vojaških krogov silno pridobila 
Nemški: predlog je bil izročen pododseku. 
Na seji pododseka. ki je sledila javnemu 
zasedanju, je predsednik ugotovil, da je 
Ml predložen le en konkreten predlog, 
namreč nemški. Pozval je delegacije, naj 
predložijo svoja mnenja do prihodnje seje. 

V mornariškem odboru je fojavil ameri-
ški. delegat, da se pojem napadalnega 
orožij a ne more uporab iti za brodo-vje sploh 
Cilj vojne na morju je obvladanje morja 
in oškodovanje nasprotnikove trgovine, M 
pa po njegovem mnenju naperjen proti 
narodni obrambi in proti civilnemu prebi-
valstvu Proti odpravi podmornic so se 
j a vili zastopniki Poljske, Litve in Finske, 
zastopnik Japonske pa je zahteval odpra-
vo matičnih ladiiij za letala. Zastopnik Sov-
jetske unije je naglašal, da so ravno _Ii-
n.ioske ladje najmočnejše napadalno oro*]e 
lin da odprava posameznih ladajsikih ka-
tegorij še nikakor ne zadošča, temveč 
mora biti zvezana z omej/itvijo tonaze. 
Končno je predlagal nizozemski delegat., 
naij se tudi m.ine kot stalna ograža.nia ci-
vilne paroplovbe stavijo med orožja, ki 
naj se odpravijo. 

Možnost razširjenja laussanske konference 
Amerika za sklicanje splošne mednarodne gospodar-

ske in finančne konference 
*enev», 27. aprila d. V vili ameriškega 

državnega tajnika Stimsona se je vršil vče-
raj ob prisotnosti ameriškega finančnega 
politika Dawesa razgovor med Macdonal-
dom in dr. Br.ningom. Kakor izjavljajo, je 
bil predmet razgovora v glavnem razšir-
jenje Jausannske konference v splošno go-
spodarsko in finančno konferenco, če bi 
se evropske države ne mogle sporazumeti. 
Skorajšnje odločitve so potrebne že zara-
di tega, da se odpošljejo povabila za kon-
ferenco in točno določi, katere vlade naj 
se povabijo. 

Berlin, 27. aprila d. Angleški poslaniki 
v Berlinu, Parizu. Rimu, Tokiu in Bruslju 
so izročili tamošnjim vladam note, v ka-
terih se oficielno vprašuje, ali so spora-
zumne s sklicanjem roparacijske konferen-
ce za 16. junij v Lausanni. Nemčija je pri-
pravljena pristati na ta predlog. Po po-
teku ženevskih pogajanj se more pričako-
vati z gotovostjo, da se bodo tudi druge 
države izrekle za omenjeni rok reparacij-
ske konference. K razpravam bi bile pri-
tegnjene nato še Portugalska. Grčija. Polj-
ska. Rumunija, Češkoslovaška in Jugosla-
vija. Angliji je bil poverjen mandat, da 
skliče konferenco in razpošlje vabila. 

Sestanek dr. Briininga z Benešem 
Žerteva, 27. aprila d. V razgovoru držav-

nega ka.neela.rja s češkoslovaškim zuna-
njim ministrom dr. Benešem, ki se je vr-
šil po konferenci z Macdonaldoim in 
Stiimsonom, je dr. Beneš zavzel napram 
dr. Rrunifngu isto stališče, Id ga. je že 
prejšnji dan označil v zasebnem razgovo-
ru, namreč, da nikakor noče prisojati 
Nemčiji kakih žntev za češkoslovaško, da 
pa. je gospodarska in finančna restavra-
c i j podunavskih držav brez pritegnitve 
Češkoslovaške nemogoča Govorila sta tu-
di o raznih posredovalnih predlogih, k! naj 
bi premostili razliko med Tardneaijevira. 
načrtom in nemškimi zahtervami, vendar 

pa možnost soglasja doslej še ni bila do-
sežena Dr. Briining je sprejel izjave dr. 
Beneša na znanje ter je izjaviti, da jih bo 
predložil v proučitev strokovnjakom. 

Madžarska in Tanfleujev načrt 
Budimpešta. 27. aprila. A A. Trgovinski 

minister je imel v Szolnoku govor, v kaie-
rem se je dotaknil tudi podunavskega 
vprašanja. Med drugim je rekel, da Ma-
džarska' ne more pristati na nobeno kom-
binacijo, ki bi ogražala obstoj njene doma-
če industrije ter ne bi zagotovila zadostne-
ga izvoza prebitkov agrarnih pridelkov. 
Letna proizvodnja madžarske industrije d<v 
seča milijardo pengov. Ugonobi jen je te 
panoge narodnega gospodarstva bi porušilo 
ravnotežje trgovinske bilance na Madžar-
skem, razen tega pa Madžarska kot T*>P™-
noma poljedelska država ne bi mogla kriti 
potreb svojega prebivalstva, čigar gostota 
dosega ponekod 93 prebivalcev na kvadrat-
ni kilometer. Nobena solucija ne more ob-
roditi uspeha, če se prej ne izpolnijo poli-
tični pogoji. . _ . . . .. 

0 istem vprašanju se je se jasneje izrazil 
cr Gustav Ciratz, bivši madžarski zunanji 
minister in eden izmed madžarskih dele-
gatov na innsbruški konferenci. Antagoni-
zem je izvajal (Tovornik, ki je postavil na-
sproti dve glavni skupini delegatov, med 
katerima je ena zastooala idejo enostran-
skih p r e f e r e n č n i h carin, druga pa zvezo 
podunavskih držav, je delno premagan. Ma-
džarski delegati pa se ne morejo pomiriti 
z mislijo, da bi se sedanje s t a n j e nadalje-
valo Nemcem, ki se neprestano boje, da 
jim češkoslovaška in avstrijska konkurenca 
ne izpodrine njihovih industrijskih izdel-
kov v podunavskih tržišč, so Madžari odgo-
vorili, da jim sedanja kriza trrozi ponolno-
ma zadrgniti odlok industrijskih izdelkov v 
podunavske države, ker postajajo le-te od 
rine do dne manj sposobne za nakupe iz 
inozemstva, ker jim manjka kapitala tn 
deviz. 

Sklenitev miru med Japonci in Kitajci 
Po večtedenskih pogajanjih je končno dosežen spora-

zum - Japonske čete se bodo umaknile - Naraščajoča 

napetost med Japonsko in Rusijo 
Šanghaj, 27. aprila, d. Prizadevanja za 

končno ustavitev sovražnosti med Japonci 
in Kitajci so znatno napredovala m dose-
ženo je že soglasje v vseh glavnih vpra-
šanjih. Dopoldne se je sestal odbor da do-
loči besedilo sporazuma. V tem odboru je 
za kitajski zunanji urad Samuel Cang, za 
japonsko poslaništvo Okacaki m za angle-
ško poslanik Frik Teichmann. Sporazum 
temelji na točkah, ki so bile obravnava-
ne že pri prejšnjih pogajanjih. Gre za po-
polno ustavitev sovražnosti, za obveznost 
Kitajcev, da ne bodo prodirali da je ter za 
obveznost Japoncev, da se umaknejo do 
črte, na kateri so buli pred pohodom 23. 
januarja. Končno se ima imenovati skupen 
odibor. ki naj bi nadziral umik cet. V do-
datnih določbah bo odrejeno, da se ja-
ponske čete zaradi njihovega velikega šte-
vila nastanijo začasno v mestnem okraju 
Cape ju in sosednih krajih- V vzpraznje-
nern ozemlju bi izvrševali strazno službo 

K Hari>in, 27. aprila, d. Japonske oblasti 
trdijo da so zasledile novo zaroto proti 
mandžurski vladi ter zagotavljajo da je 
zarota v zvezi z operacijami sovjetskih cet 
ob mandžurski meji in da je v pokretu 
udeleženih 300 kitajskih teroristov, k, juh 
je podpiralo 3000 ruskih agentov. Japon-
ske vojaške oblasti so aretirale 42 moških 
in S i enak. skoro same ruske .državljane. 

SKLICANJE NEMŠKEGA PARLAMENTA 
Narodni socialisti zahtevajo razpust Reichstaga — Predpogajanja 

za sestavo nove pruske vlade 

ki so bili uslužibeni pri vzhodno-kita jski 
železnici. Obdolženi so, da so pripravljali 
atentate na progi vzhodno-kitaiske želez-
n ice 

Moskva, 27. aprila, d. Vodja strokovne 
internacijonale l-oz<yvski je izjavil na seji 
strokovnega kongresa, da je vojna na Dalj-
nem vzhodu neizogibna, zaradi česar je 
najvažnejša naloga strokovne internacijo-
nale, da obvaruje Sovjetsko unijo pred to 
nevarnostjo. 

London, 27. aprila, d. Po vesti lista 
»Morningpost« so Rusi napravili v okolici 
Vladivostoka več postaj za podmornice, 
ki jih vodijo baje nemški oficirji. V luki 
Vladivostoka je baje zbranih 20 ruskih 
podmornic. V zalivu Posijetu v bližini ko-
rejske meje je bila zgrajena lopa za 40 le-
tai. List pristavlja, da pomenijo ti ukrepi 
ogrožanje miru na Daljnem vzhodu. 

Velik primanjkljaj v preskrbi 

nemških brezposelnih 
Berlin, 27. aprila g. Prihodnji teden bo 

izšla zasilna uredba, ki se bo predvsem ti-
kala zavarovanja brezposelnih in preskrbe 
dela. V prvi vrsti se mora poskrbeti za 
kritje primanjkljaja v skrbstvu za brez-
poselne, ki znaša približno 600 milijonov, 
prišteti pa je treba še 250 do 300 milijo-
nov mark za zavarovanje invalidov. 

Berlin, 28. aprila, d. D r žavn i zbor 

se bo po sklepu sveta seniorjev sestal 

9. maja. Par lament bo zasedal samo 

štiri dni ter bo 12. maia odgoden do 

prvih dni junija. Na dnevnem redu so 

razni finančni predlogi ter državn i 

proračun, čegar prvo čitanje bo obenem 

služilo kot podlaga veliki politični de-

bati. Narodni socialisti so vložili pred-

log za razpust in razpis novih volitev 

državnega zbora. Razen tega priprav-

ljajo narodni socialisti in komunisti 

predloge za nezaupnico proti Briiningo-

vi vladi. Komunisti so napovedali tudi 

interpelacijo, ki se bo bavi la s Kreuger-

jevim posojilom. 

Pred pogajanji 
Berlin, 27. aprila, d. Glavni organ dr. 

Briininga »Germania« piše, da za sodelo-
vanje v vladi niso potrebne samo gotove 
načelne zahteev, temveč tudi razjasnjenje 
v konkretnih političnih vprašanjih ter za-
gotovitev državnopravnega temelja. To pa 
pomeni, da bi centrum osnoval z narodni-
mi socialisti vladno koalioijo le tedaj, če 
bi narodni socialisti priznali prusko in vei-
marsko ustavo ter se obvezal, da bodo 
podpirali dosedanjo notranjo in zunanjo 
politiko centruma. Nobenega dvoma m, da 
so zahteve centruma resno mišljene, kajti 
njegovi voditelji dobro vedo, da se ima 
centrum zahvaliti za uspehe, ki j ;h je do-
segel pri deželnozborskih volitvah kot edi-
na^ meščanska stranka, predvsem svojemu 
ustavnemu stališču. Sicer pa ni mnogo 
verjetno, da Hi narodni socialisti, ki so še 
poln.i zmagoslavja, hoteli pristati na jam-
stva, ki jih zahteva centrum. Če bi namreč 
to storili, bi nastopni proti vsemu, kar so 
doslej govorili in delali. Vsekakor pa se 
bodo pogajanja med centrumom in narod-
nimi socialisti pričela zelo kmalu. V pri-
hodnjih tednih pride v Berlin vodja cen-
truma prelat dr. Kaas. da se z ostalim^ vo-
ditelji svoje stranke posvetuje o položaju. 
Zatrjuje se tudi, da bo te dni prišel v Bcr-
Hn tudi Hitler sam. 

Dočim morejo narodni soc;alisti v no-
vem deželnem zboru ustvariti vladno veči-
no samo s pomočjo ~ntruma, so na drugi 
strani mogli doslej računati, da lahko s 

pomočjo komunistov ustvarijo vsak čas 
opozicijsko večino. V tem pogledu pa se 
pripravlja nepričakovan preokret, ker pri-
hajalo komunisti končno lc do spo-nanja. 
da je biLa njihova taktika napačna, ko so 
podpirali desnico proti levici. Komunistični 
vodja Thalmann je namreč izjavil zastop-
niku nekega angleškega lista, da bo njego-
va stranka storila vse, kar je v njeni moči, 
da zapre hitlerjanstvu pot do moči, zruši 
njegov teror in ga odločilno porazi. Ce 
bodo komunisti te svoje namere v resnici 
izvedli, bodo narodni socialisti doživeli v 
pruskem deželnem zboru še zelo neprijet-
na presenečenja. 

Narodni socijalisti 
že popuščajo 

Rertin, 28. aprila, d. Ker so narodni so-
cialisti sipoznali, da je povsem izključeno, 
da bi sami ali pa s pomočjo nemških na-
cionalcev prišli do oblasti, so pričeli v svo-
jih zahtevah že popuščati. Že v ponede-
ljek je izjavil vodja narodno socialistične 
frakcije v Prus ji, da nočejo narodni so-
cialisti voditi prevratne politike, berlin-
sko narodno socialistično glasilo »Der An-
griff« pa piše v svoji včerajšnji številki: 
Hočemo, da se Nemčija zopet oddahne. 
Hočemo jo notranjepol tično, kulturno in 
gospodarsko reformirati, da bi poravnali 
dozdevno nepremostljiva notranja nasprot-
stva. Na podlagi socialnega miru naroda 
naj bi nastala enotnost razrednih stanov 
in konfesij. Vsakomur, ki je pripravljen 
iti po isti poti, ponujamo odprte roke. 

V proglasu, ki ga je izdal na člane svoje 
stranke ugotavlja Hitler, da je po zadnjih 
volitvah nacijonakio socijalistična stranka 
mnogo močnejša od katerekoli druge nem-
ške stranke. Vse nasilnosti niso mogle pre-
prečiti njene zmage. Hitler se dalje v pro-
glasu posebno zahvaljuje članom bivših 
napadalnih čet in zaščitnih formacij ter 
apelira na svoje pristaše, naj se še nadalje 
iaore za osvoboditev Nemčije. 

Od besed k dejanjem 
Berlin, 27. aprila, s. V razgovoru z za-

stopnikom »United Press« je pruski notra-

nji minister Severing izjavil: Sedaj je tako 

želja centruma kakor tudi socialnih demo-

kratov, da se narodnim socialistom da pri-

Obvezno zavarovanje avtobusnih potnikov 
Vsa avtobusna podjetja bodo morala zavarovati potni-

ke za primer nezgode po pogodbi, ki jo bo sklenilo z za-

zarovalnicami ministrstvo trgovine 
Beograd, 27. aprila. AA. Na podlagi pa- j 

ragrafov 82 in 460 obrtnega zakona je mi-

nister za trgovino in industrijo predpisal 

pravilnik o obveznem zavarovanju rednega 

prevoza potnikov z avtobusi. Pravilnik se 

glasi: 

Čl. I. Za redni prevoz potnikov v avto-

busnem prometu ie treba potnike zavarova-

ti po določbah tega pravilnika. 

Obvezno zavarovanje obsega: 

1. Telesne nezgode potnikov, ki potujejo 

z avtobusi in z motornimi kolesi avtobus-

nih podjetij, ki ž njimi opravljajo redni 

potniški promet. 

2. Zakonsko odgovornost avtobusnih pod-

jetij za telesne poškodbe in škodo na stva-

reh, storjeno od teh avtobusov in motornih 

koles tretjim osebam, ki niso potniki. 

3. Potniško prtljago in druge predmete, 

ki Hh imaio potniki s seboj. 
Čl. 2. Obvezno zavarovanje ne izvedena 

breme potnika, in sicer tako. da a\-tot>us-
na podjetja poberejo od potnikov zavaro-
valne premije prt prodaji voznih listkov. 

Vozni listki se bodo izdajali v predpi-
sani obliki in bodo obenem nadomestovali 
zavarovalne listine (police) podjetja, pri 
katerem se je treba zavarovati obvezno 'n 
v zmislu tega pravilnika. Avtobusna pod-

jetja morajo izpolniti vse obveze, ki jbn 
bodo predpisane pri izvrševanju obvezne-
ga zavarovanja. 
' Osebe, ki jim bo pripadla na podlagi za-
varovanja kakršnakoli pravica do odškod-
nine nanram zavarovalnemu podjetju, bo-
do mogle priti do svojih pravic neposred-
no pri' zavarovalnem podjetju i ako. kakor 
bo predpisano za izvrševanje obveznega 
zavarovanja. 

Čl 3 Obvezmo zavarovanje bo izvedeno 
na enak način za vso kraljevino. V to svr-
ho bo minister za trgovino in industrijo 
na podlagi določbe § 82., odst. 1. obr je-
<*a zakona sklenil za vso državo pogodbo 
o zavarovanju z zavarovalnim podjetjem v 
naši državi. Pogodba bo sklenjena na pod-
lagi pogojev, ki se bodo predhodno dolo-

C 'č1 4 Za obvezno zavarovanje po po-
godbi. ki bo sklenjena z zavarovali! m pod-
Tetjem. bo izdal minister za trgovino m 
industrijo posebna navodila pristojnim 
splošnim upravnim oblastvom. 

Čl 5 Prestopki proti temu pravilniku 
se bodo kaznovali po obrtnem zakonu, v 
kolikor se storjena dejanja ne bodo kaz-
novala po kazenskem zakonu. 

Čl 6 Ta pravilnik stopi v veljavo in do-
bi obvezno moč z dnem razglasitve v 
»Službenih Novinah«. 

Nove angleške carine 
London, 27. aprila, č. Opoldne so stopile 

v veljavo nove odredbe o carinskih tarifah. 
Kljub temu je uspelo nekaterim ladjam, 
da so raztovorile svoje blago, na katerega 
so se nanašale nove tarife. Carinska upra-
va je dobila 600 novih uradnikov, vendar 
pa vse kaže. da jih še ne bo dovolj. Spričo 
tega bodo premestili iz drugih uradov več-
je število uradnikov v carinsko službo. 
Pomnožiti bodo morali tudi carinske ladje 
za stražo ob obali. Spodnja zbornica jena 
svoji včerajšnji seji sprejela zakonski na-
črt kljub protestom delavske stranke. Zvi-
šale so se tudi carine na čaj. Delavska 
stranka je bila mnenja, da je čaj eno iz-
med važnih živH. ne pa luiksuz. 

Volitve v Franciji 
Pariz, 27. aprila, d. Prijava kandidatnih 

list za nedeljske parlamentarne volitve !e 
bila včeraj zaključena. Za 615 mandatov 
se bo borilo 3617 kandidatov dočim iih je 
bilo pri volitvah 1. 1928. 3735. V Par.z-i 
kandidira po 10 aH še več kaididatov v 
.stem volilnem okraju, dočim se na d^zci 
potegujejo povprečno samo trije kandvcati 
za en mandat. Desničarske stranke znatno 
izrabi ia jo uspeh narodnih socialistov v 
Prusiji. V nekem rariškem volilnem okra-
ju so bili včeraj nabiti novi pozivi vold-

lika, da spravijo v sklad svoje besede s 

trdimi dejstvi. Udeležba narodnih socialccv 

na vladi v Prusiii kakor tudi v državi pa 

je seveda tnogoča le skupno z drugimi 

strankami, ki nudijo jamstvo za to, da se 

načela ustave ne bodo kršila. 

Belgijski dnevnik »Neptun« objavlja raz-

govor svojega sotrudnika v Kolnu s poslan-

cem centruma Joosom. Na vprašanje, ali je 

zveza med centrumom in skrajno desnico 

mogoča, je Joos odgovoril, da ccntrum ni-

koli ne bo privolil v kakšne eksperimente. 

Ako Hitlerjeva stranka išče podpore cen-

truma, ne sme graditi v oblake in mora 

opustiti svoj revolucionarni karakter. 

Prepoved vojaško organi-
ziranih formacij 

Berlin. 28. aprila, g. Državni notranji mi-

nister Groner je včeraj poročal državnemu 

predsedniku Hndenburgu o proučitvi gra-

diva, ki mu je bilo predloženo v zadevi 

»Reichsbannerja« ter je pri tem ugotovil, 

da ni prišlo do nobenih kršitev zakona, za-

radi česar se »Reichsbantier« ne more pre-

povedati. Bržkone bo državna vlada sploš-

no naročila vsem brambnim in sličnim orga-

nizacijam. kakor so »Reichsbanner. Stalil-

helrn. razne domovinske zveze, mlado-

nemški red itd., naj vojaško organizirane 

formacije takoj razpuste, v kolikor se to 

že ni zgodilo. 

Sprejem državnega notranjega ministra 

dr. Gr5nerja pri predsedniku Hindenburgu 

je trajal tri ure. Kakor zatrjujejo merodaj-

ni krogi, namerava Groner združiti vse ob-

stoječe brambne zveze v veliko športno-

organizacijo, še prei pa bo izdana splošna 

prepoved vojaško organiziranih formacij, in 

sicer z zasilno naredbo. Vloga državnega 

tajnika dr. Meissneria pri akciji za raz-, 

pust Reichsbanneria se označuje kot ze-i 

lo dvomljiva. Pričakuje se celo njegov od-

stop, in sicer po povratku državnega kan-

celarja dr. Briininga iz Ženeve, kj sc pri-

čakuje za soboto. 

Likvidacija dvolastniških 

posestev na bolgarski meji 
Beograd, 27. aprila p. Osrednja ju gos, o-

v-ensko-bolgarska mešana komisija, ki se 
je sestala dne 11. t. ni. v Beogradu, je da-
nes dokončala, svetle delo s sklenitvi'j o do-
polnilne konvencije, s Katero so urejena 
vsa vprašanja., nanašajoča se na likvidaci-
jo dvolastniških posestev. Vsi skleni ko-
misije so bilil sprejeti soglasno. Naloga 
osrednje komisije je bila med drug'm tudt 
reševanje vseh sporov, ki so se poja>vili 
pri praktičnem lizvajanju likvidacije. A si 
spori, ki so j.ih predložile posamezne ko-
misije, so bili rešeni v medsebojnem spo-
razumu. Drevi bo priredila naša delegaci-
ja na čast bolgarski -banket, člani bolgar-
ske deiegacije bodo jutri odpotovali f 
Sofiio. 

cern, naj volijo v obrambi proti nemške-
mu nacijonalizmu desničarskega kandidata 

Pariz, 27. aprila, č. V nedeljo bodo v 

Franciji volili 615 novih poslancev. L. 1928 

jih je bilo 612. Letos so ustanovili tri nova 

volilna okrožja. Francija šteje 42 milijo-

nov prebivalcev, med njimi dva milijona 

tujcev. Izmed 40 milijonov Francozov je 

le tretjina volilcev, ker ženske nimajo volil, 

pravice. Pri zadnjih volitvah ie bilo 11-3 

milijona volilcev. glasovalo pa jih ie 9.5 

miliiona. Pri prvih volitvah je potrebna ab-

solutna večina, pri ožjih pa relativna. 

Borzni škandal v Newyorku 
Nevvork, 27. aprila, č. Pred preiskoval-

nim odborom senata je senator La Guar-
dian objavil obtožbo proti vodilnim sen-
zalskim podjetjem nove borze. Sen zal, so 
podkupovali borzne dopisnike večjih listov 
in borzne pubi ciste. da bi poročali po-
voljmo o nekaterih akcijah m papirjin ta-
ko da bi prebivalstvo segalo po teh delni-
cah. S pomočjo takega oostonania so na 
borzi prodali na tisoče Kreugerjevih akcij. 
Senator La Guardia je predložil celo vrsto 
dokumentov, da bi utemeljil svoio obtož-
bo. Newvorški borzi oč ta. da je zakrivila 
siromaštvo širših slojev in oškodovala dr-
žavo. 

Stanje rek 
Beograd, 27. aprila AA. Dunav je začel 

v mejah naše države upadati. Do Novega 
Sada je nazadoval za 9 cm. od ustja Tise, 
kjer je 23. aprila dosegel maksimalno vi-
šino, pa upada za povprečno 9 cm. Pri Pan-
čevu je Dunav 38 crn pod maksimalnim 
vodostajem, v Smederevu za 46 cm. Du-
nav ima pa povsod še visok vodostaj, pri 
katerem so potrebni nasipi. Drava v glav-
nem upada pri nizkem in srednjem vodo-
staju. Tisa, ki je dosegla kulminaeijo 16. 
aprila, na vsej dolžini upada. Sava v gor-
njem toku neznatno rase. od Mitrovice do 
šabca pa v glavnem stagnira pri maksi-
malnem vodostaju. Pr; ustju upada. Povr-
šina poplavljenega zemljišča ob spodnji Sa-
vi se je zaradi pritoka novih vodnih mag 
iz Bosne nekoliko rar^irila. Zaradi izred-
no dolgotrajnega in visokega vodostaja Ti-
se, Save in Dunava so se nasipi pod Beo-
gradom pričeli ruši4,i, tako da je voda vdrla 
preko nasipov in je tod položaj še vedno 
resen. Pri Savi je treba prihodnje dni za-
radi poplav v Bosni pričakovati porast nje-
nega vodostaja. Dunav pa bo nazadoval. 

Izvoz našega vina 
Beograd, 27. aprila AA. Ennloška posta-

ja V B U K O V U pn, Negotinu je poslala od-
delku za rastlinsko proizvodnjo poročilo o 
izvozu vina za mesec marec, po katerem 
se je iiz dunavske ba.nov.ine izvozilo v Ita-
lijo 1,564.601, na češkoslovaško 87.,004, v 
Avstrijo 80.229, v Nemčijo 47.436, na Polj-
sko 12.528 iin v Grčijo 5297 litrov vina. 

Skupno se je iz dunavske banovine iz-
vodilo 1,797.095 litrov vina. Iz moravska 
banovine se je izvozilo v Avstrijo 107.933 
litrov vina. Skupno se je izvozilo s po-
dročja enološke postaje v Bukovu meseca 
marca 1,905.028 litrov vina. 

Prvi zračni taksi v Zagrebu 
Zagreb, 27. aprila n. Danes je prispel y 

Zagreb prvi aerotaksi. Z nj im se je pri-
peljal z Dunaja neki bogat Anglež, ki je 
ob prihodu plačal prevoznino, nakar se je 
letalo vrnilo. Anglež pa je z brzim vlakom 
nadaljeval svojo pot v Dalmacijo. 

Samomor zaradi strahu 

pred bedo 
Dunaj, 27. aprila č. Sestra bivše lastni-

ce hotela Anne Zacher se je zastrupila s 
plinom iz strahu pred bedo. 



Rumunski konkordat Carinski sporazum z Italijo 
Izprememba carinskih tarif — Upoštevanje obofe-
stranskih interesov — Italijanski komentar o spo-

razumu 

Koristna akcija naših gospodinj 
Zveza gospodinj je organizirala komisijo za preizku-

Sevanje gospodinjskih potrebščin 

Trst, 27. aprila ž . O dodatnem spo-

razumu k jugoslovensko-italijanski tr-

govinski pogodbi in pogodbi o pomor-

ski plovbi iz 1. 1924, ki je bil v ponede-

ljek podpisan v R imu , ;e objavil »II Po-

pek) di Trieste« včeraj komentar, v ka-

terem pravi med drugim: S sporazu-

mom se je spremenil tarifni del pogod-

be. tako da bodo bolje zavarovani ita-

lijanski zootehnični interesi. Pri poga-

janjih so delegati obeh držav pokazali 

globoko razumevanje vitalnih interesov 

obeh strank in so zadostili željam itali-

janskih poljedelskih in zlasti živinorej-

skih slojev. Trgovinska bilanca med Ju-

goslavijo in Italijo je pasivna za sled-

njo. Italija uvaža velike količine lesa iz 

sosedne zemlje. Kar se tiče živine, sve-

žega mesa in mesnih izdelkov, je imela 

Jugoslavija velike koristi od Italije, ki 

ji je s pogodbo iz 1. 1924 priznala za to 

b lago zelo nizke carinske tarife, ki so 

bile pozneje po načelu o največjih ugod-

nostih razširjene tudi na druge države. 

Italijanski živinorejci so imeli spričo te-

ga veliko škodo. Velika konkurenca ino-

zemskega blaga je onemogočila sploh 

vse fašistične ukrepe v korist domače-

ga blaga. 

Ze 1. novsmbra lanskega leta se je 

prv ič izrazila potreba za izpremembo 

carinskih tarif. Končno je bilo sporaz-

umno med obema vladama sklenjeno, 

Položaj pruske vlade 

v luči številk 
Nemška demokracija je po skoro dvome-

sečnem volilnem boju doživela hud poraz, 
tem težji, ker je v Prusiji padla koalicijska 
trdnjava, ki je trinajst let kljubovala silo-
vitim napadom sfanatizirane desničarske 
reakcije. Na Pruskem je nedvomno prišlo 
do močnega sunka na desno. Socialna de-
mokracija je izgubila skoro tretjino svojih 
mandatov v pruskem deželnem zboru, hit-
Jerjanstvo pa je pregazilo vse manjše des-
ničarske skupine. 

5Ioč posameznih strank je sedaj ugotov-
ljena in ^ tem nastopa važna doba za se-
stav, vladne večine iz razbitin, ostalih po 
odločilni bitki. Po čisto matematičnem ra-
čunu bi ne bilo nikakih težav za novo vlad-
no večino, ki ^o zanjo zadostovalo to pot 
1° 21 poslancev. Pri mehaničnem sestav-
ljanju so mogoče štiri računske kombina-
cije in v v : h štirih prihaja do izraza ma-
gična številka 162. Toliko mandatov je 
namreč obdržala poražena weimarska koa-
licija, natanko isto število poslanskih mest 
pa so si priborili narodni socialisti. 

Prva kombinacija, ki jamči za krepko ve-
Čino, bi bila Hitler s centrumom (162 + 6 7 = 
229). šibka večina na videz, toda tudi 
prejšnja vlada je imela celo samo 10 gla-
sov vc e v zbornici. Morda irna ta kom-
binacija De največ izgleda na uspeh, kajti 
kljub notun jemu idejnemu nasprotstvu med 
r.jenima sestavnima deloma, so ta nasprot-
čtva baš v tej sestavi najmanjša. Po dose-
danjih -esteh je Hitler že stopil v stike s 
centrumom, da se pogodi ž njim o pogojih 
in programu možnega sodelovanja. Jasno 
je, da je centrumu malo po godu kombi-
nacija s kričavimi hitlerjevci, ki bi njegove 
poslance pri vsaki priliki ne samo prevpili, 
ampak so tudi po številu skoro trikrat ta-
ko močni kakor centrumovcL Bila bi to 
prava societas leonina. 

Drugi račun kaže sliko: Hitler ln komu-
nisti (162+57=219) Tudi ta sestava Di 
dala zaželjeno večino, uspešno delo pa je 
nedvomno izključeno, ker se ta dva ekstre-
ma kljub znani rečenici nikjer ne stikata. 
Najiiiati. v nasilnosti svoje taktike, ki si je 
sicer po zunanjostih močno slična, ima pa 
popoh" -na sprotne cilje. Koalicijo rdeče 
zvezde 'n križa s prelomljenimi konci baje 
podpira Moskva, ki dobro ve, da bi bil v 
nji že s prvega začetka zarodek nemirov, 
iz katerih bi komunizem lahko izvlekel Ka-
ko korist. Če druge ne, vsaj to, da bi drža-
va ne prišla do potrebnega miru in reda, ki 
je komunističnemu pokretu opasnejši nego 
vse drugo. 

Tretja možnost, edina, ki izključuje Hit-
lerjevo sodelovanje, v kateri pa so kot '.d-
ločujoč činitelj zopet komunisti, bi bila: 
stranke weimarske koalicije in komunisti 
(162+57=219). Obe možni kombinaciji s 
komunisti dajeta torej isto večino 7 po-
slancev. A1-- bi bilo pomirjenje med ko-
munisti in socialno demokracijo mogoče 
na osnovi pametnega in zmernega progra-
ma, bi bila to brez dvoma edino možna 
kombinacija, Ki bi izključila Hitlerja iz 
vlade. Vendar je pri današnjem stanju 
stvari izključeno, da bi se dala ravno naj-
močnejša stranka zbornice potisniti v opo-
zicijo, zlasti še s pomočjo komunistov, ki 
so nezanesljiv n razdiralen živelj, kjerkoli 
je kaj odvisno od njih. 

Narodni socialisti dado s socialno demo-
kracijo (162 + 93=255) še najkrepkejšo 
vladno večino izmed vseh doslej naštetih 
kombinacij. Vendar socialna demokracija 
nikakor ne more zagrešiti nelojalnosti na-
1 dosedanji koaliciji, da bi se pridružila 
hitierjevcem ter potisnila svoje dosedanje 
zave: e v opozicijo. V ostalem bi bila v 
taki sestavi v enakem položaju, kakor cen-
trum: Hitlerjevci bi obe preglasovali tudi 
Številčno, ako bi katera od teh dveh strank 
šla lo' no v zvezo z narodnimi sociaiis .i. 

S to ugotovitvijo pa se sama ob sebi kaže 
nova možnost, ki bi imela značaj koncen-
tracije treh najmočnejših strank deželnega 
zbora, namreč vveimarsKe koalicije s hit-
lerjevci (162+162=324). ±iitlerja ni mogo-
če izključiti od vlade, vsaka posamezna 
stranka pa bi ž njim v zvezi morala imeti 
podrejen položaj. Socialna demokracija in 
centrum sta desetletnem sožitju pokazala 
mnogo strpnosti in uvidevnosti, zadnje vo-
litve so stranki še bolj zbližali, tako da v 
pogajanj za sestavo vlade lahko nasto-
pata =koro kot homogena skupina. ' N-ed-
nost možnosti bi bila v tem, da oi obe 
koalirani skupini imeli enako število man-
datov, zavoljo česar bi se z vso natančnos:jo 
lahko razdelili portfelji, številka 324 ra 
preds* vlja trdno dvetretjinnsko večino. 

Ni dvoma, da bi bila taka »entracija, 
ki b« lahko obsegala tudi vse manjše stran-
ke in izključevala edino komuniste, naj-
ugodnejša za PrusJjo in da bi mnogo poma-

1 da se prično pogajanja za spremembo 

pogodbe iz leta 1924 in določeno, da 

morajo biti pogajanja zaključena naj-

kasneje do konca maja 1. 1932. V prav-

kar sklenjenem sporazumu so upošte-

vani tudi interesi italijanske industrije 

in izvoz italijanskih industrijskih izdel-

kov v Jugoslavijo. Italiji v prilog so iz-

premeniene carinske postavke za gove-

do. perutnino, sveže meso, mast, sla-

nino in jajca. Jugoslaviji v prilog pa so 

izpremenjene nekatere postavke za in-

dustrijske izdelke, vendar te izpremem-

be v splošnem ne bodo škodile italijan-

skemu izvozu. 

Sporazum se nanaša tndi na devizno 

tržišče. Jugosiovenske devizne omejit-

ve so vplivale tudi na blagovni promet, 

vendar je pričakovati, da bo tudi ta pro-

blem v kratkem rešen ugodno, kakor 

se je zgodilo to že med Italijo in Če-

škoslovaško. 

Vse kaže, da bo sporazum stopil v 

vel javo pred 31. majem, tarife pa, ko 

bo [talija oproščena svojih obveznosti 

glede klavzule o največjih ugodnostih 

napram drugim državam. Sporazum bo 

v veljavi leto dni. Ce ga nobena izmed 

pogodbenih strak v roku šest mesecev 

pred potekom ne po odpovedala, bo 

avtomatično veljal dalje za novo leto 

dni. 

gala k političnemu pomlrjenju v vsej Nem-
čiji. Vendar pa ni verjetno, da bi prišlo ao 
nje. Vsekakor pa bo treba še dolgih posve-
tovanj in pogajanj, preden bo pruska poli-
tika izšla iz zagate, v katero jo je vrgel 
izid volitev. 

Novi kliring z Avstrijo 
Z Dunaja poročajo, da je v zveznem 

uradnem listu že objavljen nov klirinški 
dogovor med Avstrijo in Jugoslavijo za 
poravnavo obveznosti iz blagovnega pro-
meta. Ta dogovor je takoj stopil v velja-
vo namesto dosedanjega klirinškega do-
govora, ki je po odpovedi od strani Jugo-
slavije prenehal veljati 20. t. m. Po novem 
dogovoru ostane kliring v principu nadalje 
v veljavi, vendar 60 omogočene trdi pri-
vatne kompenzacijske kupčije izven klirin-
škega postopanja, ki jih je pa treba prija-
viti novčaničnim bankam obeh držav. V 
poučenih dunajskih krogih pričakujejo, da 
bo sedaj kliring bolje funkcijoniral. zla-
sti ker se obojestranska vplačila v zadnjem 
času ugodneje izravnavajo. 

Italijanska vojna mornarica 
Na sobotni seji je razpravljala poslanska 

zbornica o italijanskem mornariškem prora-

čunu. Kmalu po otvoritvi seje je ministr-

ski predsednik Mussolini ugotovil, da ie po-

sojilo, ki je bilo pred kratkim najeto, ime-

lo značaj pravcatega plebiscita. Našteli so 

263.402 prebivalca v Italjii, 246 na Dodeka-

neškem otočju in 293 v kolonijah, ki so pre-

vzeli državne obveznice. Nad 125.000 lju-

di je posodilo državi po 100 do 3000 lir 

in le 114 zasebnikov in podjetij je bilo, ki 

so prevzeli obveznice v zneskih nad 1 mi-

lijon lir. 

Razprave o proračun« vojne mornarice 

sta se udeležila le poslanec Borghese in 

poročevalec Medici Del Vascello. Nato je 

minister Sirianni podal daljši ekspoze o ma-

teriialnem položaju italijanskega vojnega 

brodovja, o manevrih, o novih gradnjah in 

o proračunu samem. Izvajal je, da se itali-

janske vojne sile na morju stalno izpopol-

njujejo. tako da bodo v kratki dobi postale 

organska celota, na katero se bo lahko 

oslonila politika Iatlije. Kadri mornarjev so 

se pomnožili. Vzgoja italijanskih pomoršča-

kov je našla v fašistični ideologiji smoter. 

Velike vojne vaje, ki so se vršile lani v 

Tirenskem morju in v Liguriji, so pokazale 

efektivne rezultate tega napredka. Meseca 

avgusta se bodo pod vodstvom vrhovnega 

štaba italijanske mornarice vršili veliki ma-

nevri v obliki borbe med dvema brodovj-e-

ma. Pri manevrih bo sodelovalo 100 vojnih 

ladij, okrog 30 podmornic in 23 letalskih 

eskadril. 

Italijanske vojne ladje so se izpopolnile 

zlasti v pogledu hitrosti. Tako je križarka 

»Coleoni« križarila neprestano 25 ur s po-

vprečno hitrostjo 35.5 milje na uro. Ladja 

je bila obtežena s 6700 tonami. 

V poslednjem letu se je zgradila cela vr-

sta novih velikih križark. Križarke, ki ob-

segajo 10.000 ton, so dvojnega tipa. Križar-

ko »Zara« so že priključili k prvi pomorski 

eskadri. V kratkem bosta dograjeni križarki 

»Fiumne« in »Gorizia«. Še letos bodo spla-

vili križarko »Bolzano«. Med tem sta v 

gradnji križarki »Cadorna« in »Diaz«. V 

vrste italijanskega vojnega brodovja se po-

lagoma uvajajo torpedolovci in podmornice 

lahkega tipa. Na programu za dobo 1931-32 

sta še dve veliki križarki po 6700 ton in dve 

torpedovki po 625 ton. Vse te nove gradnje 

služijo v prvi vrsti za nadomestitev starih 

brodov, ki so že dosegli mejo starosti in 

jih bo treba spričo tega staviti v rezervo 

ali razdreti 

Proračun za vojno ministrstvo obsega 

enako vsoto kakor lani, in sicer 1575 mili-

jonov lir. Komisija za pomorske vojne eks-

perimente in izume deluje z veliko vnemo. 

Zanimivo je. da so si v tej komisiji dali 

zgraditi celo veliko brodovje v miniaturi, 

s katerim preizkušajo vse mogoče vojne 

akcije in tehnične izpopolnitve. 

Ob zaključku je minister Sirianni izjavil, 

da vojno ministrstvo ni pripravilo nikakega 

programa za gradnjo vojnih ladij v prihod-

njem razdobju petih let. ker je tako tikazal 

Mussolini. da ne bi izgledalo, kakor da 

Italija ne zaupa prizadevanju velesil za po-

morsko razorožite*. 

Pred veiiko vojno je bila Rumunija na-
rodnostno in cerkveno domala popolnoma 
enotna država, ako Izvzamemo v narod-
nostnem pogledu Dobrudžo, kjer je bil ru-
munski živelj v manjšini napra.m bolgar-
skemu in turškemu prebivalstvu, in v ver-
skem pogledu neznatne katoliške drob-
ce v Mol davi jI. z razširjenjem države, o 
kakršnem ni mogel sanjati niiti najgcrreč-
nojši rumunski idealist, pa je Rumunija 
izgubila značaj versko in narodnostno 
enotne države. 

Po ljudskem štetju iz 1. 1925., Izvedenem 
nedvomno v korist vladajoče narodnosti, Je 
v Rumuniji dobra četrtina prebivalstva 
drugih narodnosti. Bolgarska narodnostna 
manjšina se je znatno povečala s priklo-
pitvijo Besarabije; še bolj pa se je pove-
čalo s to zasedbo število Rusov in Ukra-
jincev, kajti Rumuniji je pripadla tudi! ce-
la Bukovi,na. V Banatu je pod rumunsko 
vlado prišlo tudi precej Ju gos lov eno v, v 
Erdelju pa znatne naselbine Nemcev in 
Madžarov. Ako je s temi pridobitvami ru-
munska narodnost padla na 75%, je ver-
ska enota zadoblla še večji udarec, kajti 
pravoslavnih je danes v Rumuniji okoli 
66%. Poleg močnega židovskega in prote-
stantovskega prirastka je važna zlasti oko-
liščina, da biva sedaj v Rumuniji okoli 
2,600.000 katolikov grškeea Jn rimskega 
obreda. Umijatov je 1,400.000, rimskih ka-
tolikov pa 1,200.000; prvi imajo enega 
nadškofa in št;;ri škofe, slednji pa enega 
nadškofa in sedem škofov. 

Zaradi te katoliške verske manjšine je 
Vatikan sklenil 1. 1027 z rumu.nsko vlado 
konkordat, ki u.reia pravno stanje katoli-
čanov v novi državni zajedniei. Rumnnska 
zbornira je sklenjeno pogodbo odobrila, 
kasneje pa so se v javnosti začuli gdaso-
vil, da so se rumunsM državniki prenaglili 
in da besedila niso dovolj proučili, preden 
so nanj pristali i.n ga predložili v odobri-
tev državnemu zboru. Ti glasovi so se 
končno zgostili v čisto konkreten zakonski 
predlog, s katerim zahteva 40 runmnskih 
poslancev raznih političnih skupin, naj da 
parlament vladi pooblastilo za odpoved 
konkordat a. 

Predlog je izzval veliko pozornost v jav-
nosti, da si v tekočem zaseda.nju bržkone 
ne bo mogel priti v razpravo. Razlog za ta 
nastop Stimidesetorice poslancev pa ne ti-
či morda v kaki sovražnosti med pravo-
slavno in katoliško cerkvijo, marveč so 
predlog izzvali čisto državno politični mo-
tivi. Konkordat, sklenjen 1. 1327., urejuje 
odnose katoliške cerkve v sta.ri kraljevin!, 
Bukovimi in Erdelju, niti z besedico pa se 
ne dotakne Besarabije. Ta pomanjkljivost 
je postala tem cbčutnejša, ker je papež po 
late.ranstoi pogodba z Italijo postal medna-
rodnopravno važen činitelj kot suvereni 
vladar nad Vatikanskim mestom. Konkor-
dat je zaito dobil širši politični pomen in 
njegova pomanjkljivost glede Besarabije 
je postala očitna. Naključje je naneslo, da 
tudi pravoslavna cerkev ne priznava ju-
risdiikcije romunskega patrijarha za ozem-
lje med Bratom ln Dnjestrom i.n da mo-
skovski metropoiit še vedno zahteva zase 
upravo nad pravoslavnimi občinami tega 
ozemlja. 

Razen tega so se v odnošajih med Ru-
mu.niio in Vatikanom pokazale še druge 
težkoče, ki so posredno takisto v zvezi z 
lateransko pogodbo. Slednja strogo omeju-
je odnošaje med italijanskim ln vatikan-
skim duhovništvom iz njihove državljan-
ske pripadnosti, konkordat z Rumuniio pa 
seveda ne vsebuje te podrobne razlike, s 
tem se baje pospešuje iredenti stične tež-
nje madžarskega svečeništva v Erdelju. 
Za duhovnike ru.munsked.ržavljane bi bilo 
treba z novim konkordatom urediti! odno-
šaje do države na isti način, kakor je to 
storjeno z lateransko pogodbo za sveče-
ništvo italijanske državne pripadnosti. 
Kakor poročajo rumunski listi, je bilo ugo-
tovljenih že nekoliko primerov, ko je 
madžarsko navdahnjena unijatska ln kato-
liška duhovščina izrabljala zaščito, ki jo 
ji daje konkordat, v namene, sovražne ro-
munski narodnosti. Lateranska pogodba j« 
duhovnike, ki so italijanski; državljani, 
spravila v večjo odvisnost od države, nego 
je biLo to pred pogodbo. 

Tudi besedilo prisege unijatsklh ln kar 
tollšklh škofov glede obljube zvestobe dr-
žavi ima nekatere nedostatke. Cerkveni 
dostojanstveniki prisegajo v Italiji zvesto-
bo Italijanski državi in italijanskemu kra-
lju, v besedilu za romunske škofe pa baje 
sploh ni govora o ruumunski državi. 

»Iz vseh teh razlogov zahtevajo rumunski 
poslanci sedaj revizijo konkordata ln ute-
meljujejo svojo zahtevo s tem, da bo pač 
Vatikan priznal rumunski državi enake 
pravice, kakor jih je v lateranssi pogodbi 
priznal italijanski. 

Na meji aretiran defravdant 
Rakek, 27. aprila. 

Nedavni večer se je ustavil pred gostil-
no g. Ziherla v Planini avtomobil. Iz vo-
za je stopil eleganten mlad gospod in vpra-
šal v hrvaščini, ali bi lahko dobil preno-
čišče. Sedel je še kratek čas v gostilni, po-
pil s šoferjem nekaj vina. nato je plačal 
voznino za avto iz Ljubljane do Planine 

• in šel spat. Tuji gosp cd je zbudil sum m 
naslednje jutro zarana. ko je neznani gost 
mirno srebal kavo, se mu je približal orož-
nik, ki ga je na vljuden način poprosil za 
legitimacijo. Gost je vidno prebledel, na-
to ie pa potegnil iz žepa orožni list. edini 
dokument, bi ga je imel pri sebi, glaseč se 
na ime Nikole Mandida, pogodbenega po-
štarja iz Posušja, srez Ljubuški v- Bosni. 
Dejal je, da je prišel sem obiskat nekega 
svojega sorodnika, ki ga šele mora poiska-
ti nekje pri Logatcu. 

Orožnik je o tujcu obvestil komisarja 
obmejne policije na Rakeku, ki je po tele-
fonu velel, naj Mandiča pripeljejo na Ra-
kek. Dve uri nato je Mandič stal kot ske-
san grešnik pred komisarjem g. Zaklano-
vičem. Zmeden z nagi mi vprašanji se je 
hitro zapletel v protislovja. V njegovi list-
nici so našli med usnjem pet tisočakov, 
čeprav je Mandič prej zatrjeval, da ima s 
seboj samo nekaj sto dinarjev Pri ponov-
nem strožjem pregledu so našli skrbno in 
vešče všiti v njegovih spodnjih hlačah dve 
denarni p smi in večjo vsoto argentinskih 
pesov in belgijskih frankov Skušal je pač 
pobegniti z ukradenim denarjem v Italiio, 
kjer bi nastopal kot političen begunec. Pri 
zasliševanju je defravdacijo priznal, a med 
tem je tudi že prišel brzojaven odgovor 
od sreskega poglavarstva v Posušju, da je 
Mandič pri tamošnji pošti poneveril 60.000 
dinarjev. Na poti je potrošil okoli 2000 di-

n a r j e v Obmejna policija je odpremila 
Mandiča pod stražo v Split, kjer se bo pre-
iskava nadaljevala. 

Ljubljana, 27. aprila. 
Zanimivo p« tudi koristno in potrebno 

akcijo je uvedlo delavno Splošno žensko 
društvo preko svojega nedavno ustanov-
ljenega odseka: Zveza gospodinj. Ta po-
kret vodi v prvi vrsti načelo, da smotre-
na praksa nadkriljuje vsako, še tako do-
bro teorijo. Delovni program Zveze go-
spodinj vsebuje namreč tudi namen, nava-
jali gospodinje k preudarnemu nakunova-
nju vseh gospodinjskih potrebščin To ko-
risti gotovo v največji mer: na eni strani 
gospodinjam, na drugi strani pa naši go-
spodarski skupnosti. Do te važne točke v 
programu Zveze gosnodimj je privedla za-
vest, da je gospodinji pri nakupovanju 
blaga neobhodno potrebna strokomjaška 
presoja. Gospodinja, ki zna pravilno oce-
niti blago glede kakovosti in cene, ne ko-
risti samo sebi, temveč tudi splošnosti in 
posebei še na^i domači proizvodnji, kate-
ri v veliki meri škodujejo manj vredni tu-
ji izdelki s takšno reklamo, ki špekulira v 
prvi vrsti s pomanjkljivostjo strokovnega 
zranja in s splošno površnostjo kupcev. 

Da se naše gospodinje praktično uspo-
sobijo za strokovnjaško in v vsakem ipo-

Litija, 27. aprila. 
France Kuhof, iztirjevalec litijske davč-

ne uprave, je imel včeraj službene oprav-
ke v Veliki vasi in .Tevnici. Proti domu se 
je vračal peš. Ko je imel graščino na Po-
ganiku nad železniškim predorom že za 
seboj, je ob cesti proti 5t. JUT ju utrujen 
posedel, da se nekoliko odpočije. Na le-
pem se mu je pridružil neznan, prav nič 
sumlj v mladenič in je takoj navezal s 
Kubotom prijazen pogovor. Ko je opazil 
na davčnem iztirjevalcu službeno torbo, je 
takoj povprašal, kako kaj ljudje plačuje-
jo davke in koliko je ta dan zarubil. Ku-
bot je dejal, da je slaba, nakar sta skup-
no nadaljevala pot proti Litiji. 

Na ovinku je tujec nenadoma potegnil 
samokres in ustrelil. Kubot. ki je samokres 
pravočasno opazil, se je kot star izkušen 
vojščak in orožnik vrgel na tla in so pre-
ko njega švignili še trije streli. Ker je bil 
napadalcev samokres s tem ooividno iz-
praznjen in se je napadalec hotel vreči na 
svojo žrtev, se je Kubot mahoma dvignil 
in udaril m sil n'k,a s palico tako silovito, 
da se je zlomila. Napadalec se je opote-

J kel. Kubot pa se ie pognal v beg. nakar 
je tudi tujec izginil v smeri proti Poga-
niku. 

Kubot je tekel do bližnje vasi, kjer je 

Ljutomersko 

občinsko gospodarstvo 
Ker je bil stari občinski. odbor pri treh 

sejah nesklepčen, se je moral novi odbor 
na zadnji seji baviti s proračunom za 
tekoče leto. Pred razpravo je podžupan 
g. Dijak izjavil, da odlaga mesto predsed-
nika kmetijskega odbora, kar je odbor 
vzel na znanje. O proračunu je poročal 
odbornik g. Poljanec. Proračun ubožnega 
sklada predvideva 18.975 Din izdatkov in 
prav toliko dohodkov. Mestna občina mo-
ra prispevati zanj 11.712 Din. 

V načrtu občinskega proračuna, ki ga je 
izdelalo prejšnje županstvo, so se črtale 
nekatere postavke, tako da se je proračun 
znižal za 67.000 Din. Efektivno znižanje 
pa znaša zaradi izločitve električnega pod-
jetja samo 25.000 Din. Gelotni izdatki so 
predvideni v znesku 447.623 Din. Dohod-
ki se sestavljajo takole: gospodarstvo 
155.623 Din, glavnioe 1420 Din, pristojbi-
ne 12.550 Din, javne naprave 16.300 Din, 
razni dohodki 2S.200 Din ^izredni 250 Din. 
Primanjkljaja je 233.347 Din in se bo kril 
kakor lani s 40 odstotno doklado na vse 
državne davke Jci je preračunana na 98.887 
Din. Trošarina na vino znaša 1 Din od 
litra, kar naj bi dalo 80.000 Din, trošari-
na na vinski mošt 50 par od litra (3800 
Din), na pivo 130 Din (24.000 Din), na 
sadjevec 25 par (2000 Din), na špirit in 
spirituozne prjače 20 Din od hektolitrske 
stopnje (10.560 Din). Glede pobiranja 

trošarine se namerava občina pavšalno po-
goditi z interesenti. Doklade na meso so 
ostale stare ki so preračunane na polovi-
co lanskega donosa, to je 7000 Din. Druge 
občinske doklade, tako na avtomobile, po-
tem pasji davek, davek na prenočišča, so 
ostale neizpremenjene z donosom 6909 
Dim. Tako bi bil proračun uravnovešen s 
prebitkom 50 Din. Občinski odbor ga je 
sprejel soglasno. 

Nato je odbor »nižai najemnikom v no-
vih hišah stanarino primerno za njihove 
zmanjšane dohodke ter sklenil, da se elek-
trično podjetje čisto loči od občanske 
uprave. Elektrarno proda občina za zne-
sek 100.000 Din. Prodaja se bo objavila 
v časopisih. Prav tako namerava občina 
prodati svo#i nova stanovanjski hiši št. 
202 in s t 203. Nadalje je odbor odobril 
prevozno tarifo za avtotaksi dr. Kolarja 
v Beltincih. Odbor je tudi pristopil k žu-
panski zveri. Pri razpravi o združitvi ob-
čin je odbor sklenil, naj ostane mesto sa-
mo zase. Ker jo dr. Salberger odkloni« 
mesto namestnika r davčnem odboru, se 
je izvolil namestu njega g. Verbnig. Za-
ostanki za električni tok iz leta 1926. 4n 
1927. v znesku 3789 Din se odpišejo. V 
bodoče bo treba račune za električni tok 
plačati do 25. vsakega meseca, sicer se 26. 
dotiono stanovanje, odi rosno obrat odklo-
pi. Nov priklop stane 25 Din. Ta določ-
ba stopi 1. maja v veljavo. Dolžnikom 
iz leta 1931. se dovolijo primerni obroki. 
Na to je odbor odobril bilanco električ-
nega podjetja, ki izkazuje 338.!V)9 Din do-
hodkov. 334.334 izdatkov in 4474 Din či-
stega dobička. Občina se bo potegovala z 
drug:mii občinami za znižanje cene elek-
tričnemu toku. Glede nakupa hiše za sre-
sko načelstvo j« odbor sklenil, da se se-
daj v hudi gosoodarski krizi ne more za 
to odločiti in da odlaga zadevo na boljše 
čase. 

Velik vlom • Zagreba 
JEagreb, 27. aprila n V pretekli noči so 

neznani vlomilci podrli del zidu velike fir-
me Royal v Frankopanovi ulici in odnesli 
iz skladišča veliko količino svile. Podjetje 
doalej de ni mogle oceniti Škode. 

gledu popolnoma neodvisno presojo vse-
ga, kar se jim ponuja v nakup, bo prireja-
la Zveza gospodinj javne tekme in pre-
izkušnje v presojanju m ocenjevanju 
vsakovrstnega blaga, potrebnega v gospo-
dinjstvu. Preizkušeno dobro in pristno 
domače blago se bo potem označilo s po-
sebno zaščitno znamko Zveze gospodinj. 

Zveza gospod'nj bo začela -tako s pre-
izkuševanjem mila in je povabila k udelež-
bi 100 gospodinj in vse gospodinjske šole 
dravske banovine, ki jih je nad 50. To in 
tudi druge preizkušnje bo nadzorovala po-
sebna komisija, katero bodo poleg zastop-
nic Zveze gospodinj tvorili še zastopniki 
banske uprave. Državnega higijenskega za-
voda. Zbornice za TOI. Zveze trgovskih 
gremijev, velesej-mske uprave, načelstev 
gospodinjskih šol, ljubljanske mestne ob-
čine in novimstva. 

Danes popoldne je bil prvi sestanek vo-
diteljic te hvalevredne akcije tn nekaterih 
zastopnikov prej navedenih ustanov in kor-
poracij. Prva preizkušnja bo izvedena v 
najkrajšem času, potem pa ji bodo sledile 
druge v splošno korist našega gospodar-
stva. 

o napadu obvestil prebivalce. Slučajno se 
je tam mudil mdusferijec Boris Samsa, ki 
je Kubota s svojim motornim kolesom oo-
peljal do orožinišike postaje v Litiji. Vašča-
ni pa so se podali na zasledovanje ki do-
gnali po poizvedbah, da je tujec bežal pre-
ko železniškega mosta v smeri proti Gor-
njemu Logu, kjer je sled izginila. 

Davi so ugotovili, da ie napadalec si-
noči na begu ukradel kolo pri cestarju 
Kresalu in zdirjal na njem v »meri proti 
Ljubljani. Na begu pa je imel defekt ki so 
danes našli kolo zavrženo ob cesti v bliži-
ni Hotiča. 

Litijski orožniki »o tnrodU n&JvestaejSo 
TMrzvedovanje m bo napadalec menda 
kmalu v rokah pravice. Fant je star okrog 
24 let, srednje velik, na pogled prav pri-
kupnega obraza, temno oblečen. Ktfbotu je 
pravil, da je doma iz okolice Logatca. 

Dandanes, ko s« po deželi klatijo mno-
gi potepuhi, tudi napadi na davčne izter-
jevalce in si ione organe niso redki Tak5-
JO zločinsko podjetje, pa je novsem brer-
miselno, ker davčni i rti rje valeč nikoli no 
nosi denarja s sesboj, saj mora vsaki efcse-
kuci j i prisostvovati zastopnik občinske 
uprave, ki prevzame denar v varstvo. Vse-
kakor bi kazalo, da dobe javni organi, ki 
imajo opravka na deželi, orožje. 

Nesreča v rudniku 
Hrastnik, 27. aprGa. 

F>avi j« podsrfo v jaimi rudarja Franca 
Ovčaka. Ovčak je podsekal jamski les ia 
so se kar naenkrat vsuli nanj s stropa 
težki kosi premoga. Se v pravem času so 
prihiteli na pomoč tovariši, ki so delali v 
istem rovu, ter odkopali ponesrečenca iz-
pod velike množine nasutega premoga 
Hudo poškodovanega tovariša so smravili 
iz jame in takoj odnesli k rudniškemu 
zdravniku g. dr. Arnšku, ki je ugotovil, da 
ima ponesrečenec zlomljeno desno nogo m 
desno roko ter razne notranje poškodbe. 
Odredil je prevoz ponesrečenca v ljub-
ljansko bolnišnico, kar se je zglodilo že i 
OJX>1 danskim vlakom. 

Ponesrečeni rudar je »tar komaj 25 let 
in se je šele pred kratkim poročil ter 3 
velikim veseljem spet nastopil delo in ta-
ko ušel preteči redukciji in brezposeln os ti 
Stanuje v Cečah im je zaradi svoje p r d 
nosti, ushižnosti in treznosti zelo priljub-
ljen pri tovariših, ki vsi iskreno obžaluje-
jo njegovo nesrečo. 

Obletnica smrti vo?vtxte 
Stepanoviča 

Beograd, 27. aprila p. V čačku se Je vr-
šila dane3 na tretjo obletnico smrti voj-
vode Stepe Stepanoviča na njegovem gro-
bu spominska svečanost. Udeležili so se je 
poleg sorodnikov številni bivši bojevniki, 
ki so se borili pod vojvodo S te pa novi čem, 
predstavniki državnih oblasti, zastopniki 
raznih narodnih društev in mnogobrojnJ 
domačini. 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napoved za danes: 

Oblačnost bo še narasla. Nastopilo 1» slab-
še vreme. — Situacija včerajšnjega dne: 
Precej močna depresija se je razširila pre-
ko severne Evrope in se združila z manjšo 
depresijo, ki je pred dnevi prevladovala v 
južni Evropi in sedaj prodrla do Crne<ra 
morja. Nad jugovzhodno Evropo in nad Al-
pami se je pojavil višji pritisk, ki prodira 
proti Balkanu. Minimum nad Jadranom 
skoraj izginil. Pritisk je padel samo v za-
padni Hrvatski in Sloveniji za 0.1—1.5 mm, 
narasel pa v Primorju in na vzhodu za 0.1 
do 2.5 mm. 

Dunajska vremenska napoved sa četrtek: 
Menjajoče se oblačno, možnost neviht. 

^ k a - LE - FLl! ID55"^ 
FlzioioSkl ekstrakt iz žive žleze krepke in 
zdrave živali »KALEFLUID« se priporoča 
vselej, kadar je delovanje teh žlez oslab-
ljeno in zaradi stanja, ki zaradi tega na-
stane. Povečava sekretarno delo vseh žlez. 
Rabi se pri oslabelosti, pri opešanju živcev, 
pri polni nevrasteniji, pri oslabljenem 
polnem delovanju, jači živčni sistem in 
krepi organizem. — Brezplačno pošiljamo 
podrobno literaturo: Beograd, Kralja Mila-

na 15, Miloš Markovič. 
»Kalefluid« se prodaja po lekarnah in dro-

gerijah 

Odobrilo ministrstvo socialne politike in 
narodnega zdravja. S. br. 3500, od 28 marc? 

leta 1932. 4528 

Roparski napad na eksekutorja 
Zločin mladega potepuha, ki je streljal s samokresom in Izginil 



Ma^i kraji in 
Vzroki atentata na Dunajski cesti 

Prvo zaslišanje obeh poškodovancev v bolnici 

judje 
Josip Kuralt f 

Ljubljana, 27. aprila 
Pred mesecem dni umrlemu bivšemu rav-

natelju Ivanu Hrastu je danes sledil v več-
nost g. Josip K u r a l t , upokojeni nadkon-
trolor Mestne hranilnice ljubljanske, ki ie 
lani v juniju praznoval 40-letnico svojega 
odgovornega dela pri tem uglednem de-
narnem zavodu. Kot nestor med hranilnič-
nimi uradniki je bil živa in pestra kroni-
ka iz prvih časov hranilničnega obstoja. 

Po rodu je bil iz žabnice, kjer je v trd-
ni in p r e m o ž n i kmečki hiši dne 5. marca 
1859 zagledal luč sveta. Po srednješolskih 
naukih je le kratko dobo služboval pri de-

Hohlerjeva trgovina na Dunajski cesti, kjer je Breceljnik izvršil napad 

Ljubljana, 27. aprila. 

Skrajno razburljivi nastop sedlarskega 
fnojstra Alojzija Breceljnika, ki se je po-
shižil samokresa nasproti gospe Rozi Dela-
cordo<vi in nato proti samemu sebi, je 
vzbudil v naši javnosti veliko senzacijo. 
Oba ranjenca ležita hudo poškodovana v 
splošni bolnici. Zaradi težavnega stanja 
obeh ju seveda še niso mogli podrobnej-
še zaslišati. Doslej je z njima kratko z vso 
potrebno obzirnostjo govoril samo polcij-
«ki podnadzornik Lavrič, ki mu je to bilo 
od primarija dovoljeno. 

Alojrij Breceljnik je povsem mirno iz-
poved?! le. da jc bil v službi pri Kohlerju 
celih 23 let. zadnia leta svoje službe tudi 
kot poslovodja. Z gospo Rozo Delacordo-
vo. poslovodkinjo in solastnico tvrdke, 
pravi, se iri nikoli razumel. Pritoževal se 
je, da je bil večkrat okregan. Pri Kohlerju 
se ni oglasil vseh dobrih pet let, odkar 
se je osamosvojil. Vendar pa je ostal s 
tvrdko v stikih in je tamkaj celo kupo-
val razno blago, vendar je navadno poši-
ljal h Kohlerju svojega vajenca. 

Gospa Roza Delacordova je izpovedala, 
da ji je popolnoma nerazumljivo, zakaj 
se je Breceljnik odločil k atentatu nanjo. 
Res je bil Breceljnik dolga leta uslužben 
pri Kohlerju, a če je kdaj bil vinjen, mu 
je ona to očitala, kar ie v njem vzbudilo 
rnržnio. Gospa je dalje opisala, kako se 
je odigral usodni dogodek v trgovini, ko 
se je v njej pojavil Breceljnik. Sama je 
bila tedaj v drugem lokalu, kjer je nekaj 
numerirala. Ko je bil Breceljnik že v tr-
govin , je prišla k pultu in tedaj ie Bre-
celjnik dejal: »Vi, gospa, veste, zakaj ste 
me dol d'jali« Tisti trenutek je tudi po-
tegnil samokres in pričel streljati. Na njen 

krik so prihiteli uslužbenci in _ sosedje, 
vendar gospa sama ne ve, kaj se je potem 
dogajalo" ?.e čez par minut je bil pred tr-
govino reševalni avto, ka jo je odpeljal v 
bolnico. 

Breceljnik j« po •s+relfti podal n*ra.. 
v svojo delavnico na Gosposvetskn cesti, 
kjer je še menjal nekaj besed s pomočni-
kom OsTedkarjem. Takoj nato si je po-
gnal v prsi dve krogli. 

Šef kriminalnega o d d e l k a g. Z a j d e . a j e 

J>il iz prostorov tvrdke Ebenspanger. ki 

Pri obledeli sivorumenkasti barvi kože, 

motnih očeh, slabem počutku, zmanjšani 
delavni moči, duševni depresiji, težkih sa-
njah, želodčnih bolečinah pritisku v gla-
vi namišljeni bolezni je pametno, da iz-
pi jete nekaj dni zapored vsako jutro na 
tešče kozarček naravne »Franz Josefove« 

grenčice. V zdravniški praksi »Franz 

Josefova« voda se radi tega posebno upo-
rablja, ker naglo odstrani vzroke mno-
gih pojavov bolezni. »Franz Josefova« 

jgrenčioa se dobi v vseh lekarnah, droge-
ri jah in špecerijskih trgovinah. 

je soseda Kohlerjeve, takoj telefon i&n o 
obveščen o strelih na gospo Delaoordovo 
ter je nemudoma poslal tja nekaj stražni-
kov, sam pa je odhitel s potrebnim sprem-
stvom na Gosposvetsko cesto, kjer so na-
šli ranjenega Breceljnik a in oskrbeli ta-
kojšnji prevoz na kirurgidnd oddelek sploš-
ne bolnice. 

Gospa Delacordova ima, kakor pravi sa-
ma, pet ali šest ran. in sicer na roki, v 
trebuhu in na ramenu. Breceljniku ipa toči-
ta krogli v bližini srca in je njegovo sta-
nje bilo v teku noči in dneva še bolj kri-
tično. Zdaj leži na oddelku VII., kajti 
zdravniki smatrajo, da je potrebno opa-
zovanje glede njegovega duševnega stanja. 

V Breceljnikovi delavnici so našli poli-
cijski organi brovning kalibra 6/35 mm, v 
katerem sta bila še dva naboja, dočim je 
bilo sedem izstreljenih. V delavnici so na-
šli tudi listek, na katerem je napisal Bre-
celjnik pred svoj:m dejanjem par besed 
namenjenih ženi in hčerki Slavici; zvene, 
kakor slovo od življenja. 

Povsem izven dvoma je, da Je tevršfl 
močno deprimirami Alojzij Breceljnik de-
janje v razburjenosti zaradi poslovnih za-
dev. Baje je Breceljnk svoj čas računal s 
tem, da bo prevzel Kohlerjevo delavnico 
in trgovino, kar se pa pozneje ni zgodilo 
zaradi n ©sporazumi j en j. Mržnja do gospe 
Roze Delacordove se je zatorej v razme-
rah zadnjega časa, ki so kolikor toliko 
prizadele tudi njegovo delavnico, toliko 
ojačila, da je v nastopu silovite razburje-
nosti segel po orožju. 

JnbOej in slovo 
narodnega duhovnika 

Sv. Lenart — Oslusevci, 27. aprila. 
Po 301etaem službovanju v naši fari se 

je v nedeljo poslovil od nas naš splošno 
priljubljeni gospod župnik Peter Zadra-
vec, ki je iz zdravstvenih orirov na lastno 
prošnjo odšel v zasluženi pokoj na svoje 
posestvo pri Ormožu. Hvaležni in vedno 
zvesti farani so mu priredili lepo odhod-
nico. Nad 60 kolesarjev in več vozov Je 
spremljalo priljubljenega duhovnika na 
njegovo novo domovanje in ponovno 
so mu izrazili zahvalo za njegovo delo na 
cerkvenem, šolskem, gospodarskem in na-
rodnem polju. 

Hkratu z njegovo poslovit vi j o se je pro-
slavil jubilej 301etnega župnikovanja. Od-
bor občine cvetkovske je po svojem bla-
gajniku ob odhodu izročil primerno dari-
lo, da se tudi vidno izkaže hvaležnost si-
volasemu župniku za ves trud in ljubezen, j 
ki jo je vedno izkazoval vsem brez raz- I 
like. Poslavljajoči je bil na srvoji vožnji 
od Osluševcev do Ormoža vsepovsod de-
ležen iskrenih ovacij in presrčnega slove-
sa, ravno tako pa tudi ljubeznivega spre-
jema na svojem posestvu. Od srca že-
limo g. župniku, da svoj pokoj uživa v 
miru. pa še tu in tam pogleda k svojim 
nekdanjim faranom. — J. L. 

Velik žalni sprevod 
Ljubljano, 27. aprila. 

P o p o J d m e se Je zbrala pred mrtvašnico 
»pJošne bolnice ogromna množica ljudstva. 
Prišli so tudi ljudje z dežele in iz mestne 
okolice. Na mrtvaškem odru je ležal ne-
srečni g. Ivan Mihelčič, obdan ves od ven-
cev naklonjenih odi prijateljev, sorodni-
kov in mnogih organizacij. Po blagoslovit-
vi krste so pristopili k vhodu mrtvašnice 
pevci društva »Krakovo-Trnovo«, Obrtni-
škega društva in »Zvona«, ki so zapeli 
ganljivo žalostinko »Človek glej«. 

Razvil se je velik žalni sprevod po Za-
želni vladi v Sarajevu, nakar je prišel v I jogk[i ^ ^ krenil nato na Jegličevo cesto 
službo v Ljubljano. Na vseh položajih je ^ n a i p r e j j>roti železniškemu podvozu. Za 
bil mož na svojem mestu, vselej skrbno ža^ im praporom so korakali pevci, nosl-
vnet za prospeh in varnost hranilnice, urad- j ^ vencev. Sokol II s praporom, številni 

člani v kroju in oivilu. Zopet so sledili 
nosnici vencev, poklonjenih od mestne ob-
čine ljubljanske, od Jugoslovenskega obrt-
niškega društva, od hrvatskih obrtnikov, 
Zanatiske banke. Olepševalnega društva za 
Rožno dolino in drugih. Dolga je bila vr-
sta obrtnikov in predstavnikov raznih kor-
poracij. Zbornico za TOI so zastopali go-

cBrezhibna 
ji o It 

sveža kai 
-p&pček 

niškemu naraščaju pa je bil vsikdar lju-
bezniv učitelj in tovariš. Zapušča soprogo 
JosipLno, s katero je vzorno vzgojil četve-
ro čvrstih otrok. Sin Lojze, doktor vsega 
zdravilstva, je ugleden in tudi na dvoru 
uvaževan zobozdravnik v Beogradu, zdrav-
nica pa je tudi hčerka Mira, dočim je ga. 
Ida poročena z industrijcem g. Seunigom 
pod Šmarno goro, ga. Dana pa z g. Jeru-
cem, uradnikom Mestne hranilnice. Pogreto 
bo v petek ob pol 16. s Cankarjevega na-
brežja 1. — Zaslužnemu pokojniku časten 
spomin, ugledni družini naše iskreno soža-
lje! 

Vsak naročnik 
„Jutra" je zavarovan 

za 10.000 Din! 

ako-rabiš 
dnevno-

ELI D A 
CREME 

de chague heure 
spod Engelbert Franchetfei. dr. Pretnar m 
dr. Koče, mestno občino župan dr. Dinko 
Puc z vsemi občinskimi svetniki. V spre-
vodu pa so bili tudi zelo številni predstav-
niki magistrata in mnogih uradov. Na 
Šmartinski cesti pri podvozu so zapeli 
združeni pevci še žalostinko »Blagor mu«, 
nakar je krenil sprevod v prekrasnem sonč-
nem popoldnevu naprej proti Sv. Križ«, 
kjer se je toplo poslovil od pokojnika pri-
jatelj in obrtniški tovariš gospod Lowo 
Pičman. Potem pa so zagrmele na krsto 
sveže grude domače zemlje. 

Grenčlca Hunvadi Jano« je najzaneslji-
vejše in najidealnejše odvajalno sredstvo, 

Priprave za veliko glasbeno razstavo 
V Okviru festivala bo nazorno prikazana zgodovina naše glasbe 

n l f u r n i p r e g l e d 
Zagrebško gledališče se za-
vzema za slovensko drama• 

tiko! 

11 razgovora r ravnateljem zagrebške 
drame gosp. Bachom. 

Zagreb, 26. aprila. 

Slučaj zagrebškega in ljubljanskega gle-
dališča postaja čedalje zanimivejši.^ Ne bo 
tedaj odveč, če mu posvetim nekoliko be-

predvsem moram dvakrat podčrtati, da je 
zagrebško gledališče vedno posvečalo naj-
večjo pozornost slovenski umetnosti in gle-
dališču Ne smem pozabiti, da je uprizorilo 
mnoco dobrih slovenskih dramatskih del. 
zlasti pa, da je v svojem ansamblu zbiralo 
najboljše slovenske umetnike (n. pr. Boršt-
nik Borštnikova, Irma Polak. Hinko Nučic, 
Vika Podgorska. Marij Šimenc, Josip Rija-
ver. 

Josip Križaj in dr.). Zagrebško gleda-
lišče ie doslej uprizorilo izmed Cankarje-
vih ^dram: .Jakoba Hudo«, »Hlapce« »Lepo 
Vido* ki io je naštudirala m izvedla d ra-
matska l o l a , nadalje »Pohujšanje v dolin, 
šentflorjanski« z lastnim ansamblom v slo-
venskem jezi ku. potem f l a p c a J e r n e i a i n 
t r ° P r

( t a V S v^lovenščim) z S S S E 
uSTe tud I o da je zagrebško gledališče 

S pred s l o v e n s k o prem,]ero uprizorilo 
Kraigherjev komad »Školjka«. Zagrebško 
gledališče ima se 
u m e t n i k o v v svojem ansamblu 

Dne 15 maja 1918 je priredilo slavnostno 

predstavo v sUn i n a^ 
{rieljnega kamna Narodnega d,vadla v Pra 
.r, a v korist u s t a nov i t v e telovenSKega na 
rodnega eledališfa v Ljubljani. Vse to se je 

z S i l o pod prvim ravnateljevanjem d,rek-

torja Josipa Bacha-kakor ^ m e k i j i h 

• " " ajkom 

mestu, v razgovoru z dram 

danes največ slovenskih 

Te informacije, ——• . naikom-
želi a Ciril Debevec. sem dobil na najKom 

fenrs^« rp . 
« » S iAS 

šču. Direktor Bach mi je izjavil, da ne bo 
odgovarjal na članke drugače kot tako. da 
bo" uprizarjal slovenska dramatska dela. 
Dejstvo je, da prof. Žimbrek prevaja Can-
karjev komad »Za narodov blagor« in da 
bo gosp. Kreft režiral ta komad. Po moji 
avtentični informaciji gre pri tem za to-le: 
Zagrebško gledališče išče mladega in agil-
nega režiserja, ki gleda z modernim oče-
som na dramatske komade. Zaradi tega na-
merava angažirati omenjenega ljubljanske-
ga režiserja. Dasi je le-ta, kakor je sam iz-
javil, trenutno prezaposlen in čeprav prof. 
Zimbrek še vedno ni dovršil prevoda — 
vsaj dramski ravnatelj nima o tem nikake-
ga poročila _ zagrebško gledališče vendarle 
upa, da bo lahko še v tej sezoni uprizorilo 
>Za narodov blagor«. Časa je dovolj, a naj-
trdnejše volje takisto. Gosp. direktor Bach 
me je pooblastil, da sporočim slovenskim 
dramatikom še to-le: 

Vrata zagrebškega gledališča eo vedno 
odprta za vsako dobro in reprezentativno 
slovensko delo. Treba je to delo samo pri-
poročiti in poslati upravi bodisi kot knjigo 
ali pa r rokopisu. Žiga Hirschler. 

Milana Begoviča „Brez tre-
t)ega" v mariborskem gle-

dališču 
V proslavo 25letnice Begovidevega knji-

ževnega delovanja je uprizorilo mariborsko 
gledališče njegovo psihološko dramo >Brez 
tretjega«. Uprizoritev je bila izredno slav-
nostna, predstavi je prisostvoval avtor, re-
žijo pa je vodil kot gost gosD. B. Stu-
pica. Pred začetkom je spregovoril uvodno 
besedo gosp. prof. Zimbrek. ki je z biblio-
grafsko natančnostjo osvetlil slavljenčevo 
književno ustvarjanje in ga razdelil v tri 
epohe. Delo samo nima posebne literarne 
vrednosti, Begovič je že napisal boljše stva-
ri — toda teatrsko je tako spretno skompo-
nirano, da mu ne seže vsa naša vesoljna 
dramatika do kolen in da spretnemu avtor-

Občinstvo je nestrpno čakalo začetka. Obe-
tala se je senzacijonalna režija in razen tega 
je bila poverjena glavna uloga gostu — go-
spe Savi Sever - Šerbanovi. 

Cim se je zastor dvignil, nisem opazil na 
odru ne igralca ne avtorjevega dela, ves 
prostor je polnila neizprosna volja režiser-
ja - ideologa, ki je hotel pokazati in doka-

lzati. kaj zna in kako zna. To je bila podo-
ba režije, ki se odpoveduje tlaki tako av-
torju kot igralcu in se samodrško vzpenja 
nad interpreta, nad avtorja in njegovo be-
sedo Vse, kar je bilo na odru in kar se je 
na odru godilo, so bile vtelešene besede re-
žiserjeve veroizpovedi, veroizpovedi mlade-
ga umetniško čutečega človeka. Scena in 
trovor, kretnja in mimika, vse je izpovedo-
valo: borbo iluzionizmu kjerkoli in kadar-
koli. MaMr ni iluzionizem, to naivno posne-
manje resničnosti, oni nesrečni pankrt, ki 
sta ga zaplodila v uri slabosti realizem ,n 
naturalizem? Mar ni iluzionizem že leta in 
leta ubijal duha, mar ne preti dandanašnji, 
da bo ugonobil celo teater? 

O misel, vredna beneškega cekina, tako 
jasna in enostavna, da bi jo g. režiser na 
moč zavidal, če bi se mi ne zdela samo za 
spoznanje bistroumna miselna prevara. 

In vendar mu moram pri obglavljanju 
starih malikov ploskati; načelo je brez dvo-
ma pravilno, da ni tako ideološko neizpro-
sno Zato v ropotarnico z rekviziti lažnega 
reaiizma: proč z gorostasnimi razglednica-
mi na žakljevini. ki naj predstavljajo božjo 
natoro, stran s klavrnimi škatljami, k, jih 
nam ponuja stara režija kot palače in dvor-
ce, proč z vso zaprašeno romantiko, zlasti 
pa' z onim plesnivim hlebcem sira, ki velja 
z blagohotnim pristankom občinstva sedaj 
za solnce, sedai za luno. Bravo! To čiščenie 
mu ni kaj novega, toda režiser ga je opra-
vil temeljito in z okusom. Prostor je om« : 

jil z enostavnimi liki. ki so bil, po barvi 
in obliki hkrati rekvizit in simbol. Toda pri 
tem ni obstal, tu ie prav za prav komaj pri-
čel Tudi avtorjeva beseda se je morala po-
koriti njegovi volji. zato. da ji da v govoru 
in kretnjah pravega izraza, da se duh obli-
kuje v idejo, ki naj oznanja vsepovsod nje-
govo pričuječnost In 5e ima tekst preveč 
realistične krvi, mu jo je treba puščati, da 
se kot očiščen katahumen pripravi na obha-

V soboto 14. maja ob 1L dopoldne bo 
otvorjena v veliki dvorani ljubljanske Na-
rodne galerije razstava, katere namen je 
pokazati razvoj naše glasbe. Razstavo pri-
pravlja poseben odsek Glasbene Matice, 
kateremu stoji na čelu odlični glasbeni zgo-
dovinar prof. dr. Josip Mantuani. Razsta-
va bo imela dva glavna oddelka: ljudsko 
glasbo in umetno glasbo v zgodovinskem 
razvoju. 

Oddelek ljudske glasbe Je posvečen v pr-
vi vrsti naši narodni pesmi, njenim zbira-
teljem in zapisovalcem, razstavljene bodo 
prve zabeležke, dalje narodne pesmi v har-
monizaciji in pa zbirke narodnih pesmi, ki 
so izšle v tisku. Poleg tega tudi vsa na-
rodna glasbila ki so v rabi med prepro-
stim ljudstvom, pa tudi ponarodela umet-
na glasbila. Kolikor bo mogoče, bo prika-
zana narodna glasba tudi v sliki: ples. svat-
be, procesije itd. Glavni zbiralci naše na-
rodne pesmi bodo zastopani tudi po por-
tretih. Sploh so portreti važen del te zgo-
dovinske razstave. Po naročilu odbora Gl. 
Matice je naslikal prof. Šantel okrog 150 
slovenskih glasbenikov različnih dob in ti 
portreti bodo pri posameznih oddelkih in 
skupinah vsi razstavljeni. 

Drugi del razstave je umetna glasba v 
zgodovinskem razvoju. Prazgodovina ome-
nja Vaško Situlo, iz stare dobe je priob-
čenih dvoje sporočil iz 5. stoletja, srednji 
ve kje zabeležen od Ermenrika do dobe Va-
gantov. Vsi ti zgodovinski podatki so na-
pisani na velikih stenskih tabelah in oprem-
ljeni, kolikor je mogoče, tudi s portreti. 
Nova doba se začenja nekako od leta 1450. 
dalje. Tu opozarjamo predvsem na dobo 
reformacije in protireformacije, zastopani 

ugladil trdot prevoda, kar mu je bila dolž-
nost in zasluga, storil je celo več, kot mu 
je nalagala dolžnost, črtal je vse realistič-
ne odstavke, kar pa je ostalo, je ubral v 
ritem, ki spominja c-ankarskega. Tako fe 
pripravil že čisto spiritualnega spokorjenca, 
v katerem je avtor komaj spoznal kri svoje 
krvi, na režijo, ki se je sedaj šele pričela. 
Obračunal je z iluzijonističnim igranjem. 
Stara režija je ponazarjala čustva z govorom 
in mimiko, posnemajoč in stopnjujoč vsak-
danjo človeško govorico, primerno sodob-
nemu okusu. V nasprotju ž niim in v spo-
znanju. da realnega, t. j. realističnega go-
vora na odru prav za prav ni, ker^ne bi 
umetniško učinkoval, je zavrgla novejša reži-
ja vso iluzijonistično govorico. Glediški go-
vor naj potencirano odraža čustveno vsebi-
no neke besedne zveze, ponazarjajoč tako 
idejo nekega govornega odstavka. 

Gosp. Stupica pozna prav za prav samo 
dve legi v svojem skandiranem govoru: pri-
tajeno," ki naj iz nje govori vsa duševna 
preproščina in zatajevana bol, in visoko 
le<ro. izražujočo najhujšo bol in strastnost, 
lomečo se ali naraščajočo s histeričnimi kri-
ki in vriski v diskant. 

S Z ^ n T ^ t t ^ ^ P & i h 0 k > g i i e M teifi S t o & r m m * K * * 1 Svetniško izpovedjo, 

Novo v tej režiji je tudi to, da se za Izra-
žanje čustva rabijo tudi telesni gibi. kretnje 
in hoja. V ta namen, da dobi beseoa tudi 
telesno, prostorno podobo, je razdelil reži-
ser v razne višine, raz katere sta govorila 
iaralca v raznih čustvenih vzponih in upad-
kih S takimi in podobnimi pripomočki se 
skušal že mrki režiser Tairov poživiti ma-
torni teater Pri Tairovu ni govorila samo 
pesnika beseda, ki ie bila tudi njemu quan-
tite ne<diaeable — govorilo je celo telo tn 
vse je bilo v neprestanem gibanju. Tairov-
stvo se je moralo končati v akrobatstvu. Pri 
Stupici se tega ni treba bati. ker je izrazito 
meščanski prekocuh. na moč veruie v for-
mo. v lepoto, ki «e je ugotovila in dopo ni-
la v daljni preteklosti. In nekaj je, kar 
razlikuje režiserja Stupico od njega ru-
skega vzornika in ga navezuje na domače 
predan je: Neko človečanstvo. ki se izraža v 
interpretaciji besede: Govora namreč ne 
uporablja v artistične učinke, ampak v ka-
rakteristiko duševne borbe, ki zveni in žari 
v bolesti. In tu je. ako je moje pojmovanje 
pravilno, iskati zvezo s Cankarjevo elično-

bodo na razstavi vsi glavni delavci teli v*v 
lepomembnih časov v sliki ln tudi s svojimi 
t i s k a n i m i deli. Poseben oddelek bo imel 
najznamenitejši glasbenik takratnega ča-
sa Jakob Gallus-Petelin, rojen v RibnicL 
Po katoliški dobi pridejo na vrsto cerkve-
ne pesmarice in njihovi sestavljale!, zna-
meniti Cojzov krog in takoj se žie tudi vr-
ste skladatelji od Blaža Potočnika dalje do 
naših klasikov in do najmlajših, najmoder-
nejših. Kolikor je bilo mogoče zbrati, bo 
zastopan vsak skladatelj s sliko, nekaj zna-
čilnimi rokopisi in z nekaterimi tiskanimi 
deli. Posebna važnost se je polagala na 
glasbo okoli leta 1848., dalje na skladate-
lje, ki so nastopili po ustanovitvi Glasbe-
ne Matice, poseben oddelek pa je posvečen 
dobi »Novi Akordov«, ki pomeni preobrat 

v slovenski glasbi in je za naš nadaljnji 
razvoj bila preznačilna. Ravno tako bo po-
svečen poseben oddelek našim glasbenim 
šolam, ki so bile ustanovljene že v 13. sto-
letju. Kar se tiče šole Glasbene Matice, 
konservatorija in drugih matičnih šol v 
Sloveniji, bo njihov razvoj in porast pred-
očen z zanimivimi statističnimi tabelami. 

Odsek je prepričan, da se mu bo po-
srečilo v širših obrisih pokazati prezanimi-
vi razvoj slovenske glasbe v teku stoletij. 
Glasbena razstava bo otvorjena od otvo-
ritve dalje ves maj, dostopna bo ves dan 
od 9. do 12. in od 14. do 17. ure. Pred-
vsem opozarjamo nanjo mladino naših 
osnovnih, srednjih in strokovnih šol. Skup-
ni poseti bodo deležni popusta pri vstop-
nini, na željo se j im bo pa dalo tudi stro-
kovno vodstvo. Izšel bo tudi razstavni ka-
talog, ki bo tvoril nekako prvo podlago za 
slovensko glasbeno zgodovino. 

Gosp. Stupici moramo priznati okus. red-
nost in na svoj način dosledno rezonirante 
v gledališki umetnosti. On dosledno izpove-
duje neko ideologijo, toda tako dosledni 
ideologiji se pravi v umetnosti manira. V 
svojem pojmovanju igralske umetnosti se-
ga po primitivnejšem godalu, kot morda 
sam sluti. Svoj primitivizem nemara tolma-
či kot prisrčnost, notranjo iskrenost, ali bo-
jim se. da preveč prisoja iluzijski dojemlji-
vosti občinstva. 

In navsezadnje, vse, kar je na tem bož-
jem svetu, ima podobo in prispodobo samo 
v človeku. In ne more biti drugače v umet-
nosti. ki je stopnjevano življenje. Ideja, ki 
ne rase iz predmeta, iz žive rasti, po kateri 
že vonja, je gola abstrakcija. Ni vsaka prst 
za vsako cvetico in konstruktivno presaja-
nje po mili volji je stvar poizkusnih evet-
ličnjakov. 

Po vsem tem, kar sem ze omenil, prav za 
prav o igralcih ni kaj povedati. Oba sta se 
voljno vklonila režiserjevi volji. In tako sta 
mogla pokazati prav malo individualnosti, 
pokazala sta verno dojemanje režiserjeve 
ideje. Da je gosp. Skrbinšek na to režijo 
brezpogojno pristal in z radostjo igral, mt 
je razumljivo, gosp. Skrbinšek je zelo inte-
lektualen igralec in mu je ta način prijal. 

Bolj nerodno je zastran gospe Sever-
Scberbanove. V Mariboru je malodane ne-
poznana in bi bilo tem bolj želeti, da poka-
že. kaj ima iz sebe. kakšna je njena indi-
vidualna igralska nota. To oa je po tem na-
stopu težko ugotoviti. Tu pa tam je tudi v 
tej režiji pokazala svoj gledališki okus, to-
da premalo, da bi se dalo kaj obveznega 
trditi. Zakaj, tako dosledno izvedena m nad-
zirana režija ima nekaj podobnosti z dre-
suro. in dresure namen in posledica je da 
se zatirajo naravni instinkti »• 

Nova pesniška ebirka. Pravkar je izšla 
pesniška zbirka Franceta Vodnika z naslo-
vom »Borivec z Bogom«. Zbirka pnna5a 
pesmi, ki jih je avtor objavil v »Domu tn 
Svetu«. »Ljubljanskem Zvonu«. >Križu na 
gori« in drugod. Oprema je epa. K n ^ a ie 
izšla v pesnikovi samozaložb, m ®e naroča 
pri avtorju. Ljubljana. Slomškova VU. Sta-
ri« 20 Din. K tej novi pesnisk, knjig, se bo-
mo še vrnili, za sedaj fi beležimo samo kot 
kronisti« 
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asistentka (hojJkouzJb?-^ 
slovite čudotvornice za nego štirih desetletij ženske lepote, prispe 
danes za štiri dni v L jub l jano in bo sprejemala v demonstracijskih 
prostorih 

DHOGERIJE GREGORIČ, LJUBLJANA, 
Prešernova ulica S"L 

(vhod skozi vežo), dne 29. apri la t«- 2. in 3. ma j a vselej od 
10. do 13. in od 16. do 19. ure, le soboto 30. t. m. pa od 10. do 13. in 
14. do 16. ure. Posvetovanje brezobvezno in brezplačno, vstop proat.' 
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* Novinarska fakulteta v Pragi. Po vzoru 
glasovite pariške »Ecole libre des s-ciencsr 
poLitiques et economiques« se v Pragi letos 
osnuje podoben znanstveni institut. Češko-
slovaško prosvetno ministrstvo je za svo-
bodno šolo političnih znanosti v Pragi že 
izdelalo za ta zavod obširen statut, po ka-
terem se fakulteta osnuje s 1. oktobrom 
1932. Študij bo trajal dve leti. Predavanja 
se bodo vršila v češkoslovaškem jeziku, a 
posamezna predavanja in seminarji se bodo 
lahko vršili tudi v nemškem ali kakem dru-
gem jeziku. Za člane profesorskega zbora 
bodo imenovani profesorji in docenti viso-
kih šol. strokovnjaki, praktični politiki in 
novinarji. 

* Zaključek šole za rezervne oficirje. 
V Sarajevu je bil preteklo nedeljo dovršen 
kadrovski rok za dijake, ki so letos služili 
v sarajevski šoli za rezervne pehotne in 
artiljerijske oficirje. Tisočpetsto dijakov-
redovov je napredovalo v čin rezervnih 
dijakov-podnarednikov, a 1. majem pa bo-
do napredovali v čin rezervnih narednikov. 
V soboto se je vršil poslovilni obed, kate-
rega se je med drugimi udeležil tudi pred-
sednik izpraševalne komisije za rezervne 
oficirje podpolkovnik Milorad Maksimo-
vič. V nedeljo popoldne so dijaki-podna-
redniki odpotovali domov. Na kolodvor 
jih je spremila vojaška godba. 

* Izpremembe v državni službi. Nasled-
nji podnadzorniki agentov 2. razreda 10. 
položajne so pomaknjeni v 1. razred 10. 
položajne skupine: Jos*p Grobin pri pred-
stojništvu mestne policije v Mariboru, Jo-
sip Hauptman in Pavel Horvat pri upravi 
policije v Ljubljani. Arhivski uradnik La-
voslav Lipuš pri predstojništvu mestne po-
licije v Mariboru je iz 9. položajne skupi-
ne pomaknjen v 8. skupino, arhivski urad 
nik Franc Fendre pri sreskem načelstvu v 
Šmarju pri Jelšah je po potrebi službe pre-
meščen k sreskemu načelstvu v Gornjem 
gradu. 

* Izpremembe v banovinski službi. Z od 
lokom banske uprave dravske banovine sta 
imenovana: magister farmacje Viktor 
Stranek za bolničnega lekarnarja pri splo-
šni bolnici v Mariboru, France Smrke pa 
za banovinskega uradniškega pripravnika 
pri sreskem cestnem odboru v Brežicah, 
kjer bo vršil posle tajnika sreskega cestne-
ga odbora. Banovinski sluržitelj Ivan Vodu-
šek pri_ sreskem načelstvu v Mariboru je 
premeščen k državni gozdarski šoli v Ma-
riboru. 

* Službeni list dravske banovine objaivlja 
T 33, letošnji številki: Zakon o zaščiti 
kmetov; zakon o poobastifcvl za nemudno 
uporabo mednarodnih pogodb ln sporazu-
mov, zakon o pomorskih trgovinskih aka-
demijah, zason o izpremembah in dopol-
nitvah zakona o državni trošarini, uredtbo 
o drapindskiib dokladah provizijoniranih 
poštnih služiteljev, njih vdov in sirot; iz-
prernembo v dopolnitvah pravilnika o cen-
zuri fiiilmov; pojasnilo o prepovedi izvoza 
orehovih debel; odlok o Izdajanju potr-
dil inozemskim delavcem; razglas o izpre-
membi tarife za uporabo občinskega mo-
stu čez Savo in Krko pri Brežicah ter 
objave Danske u.prave o pobiranju občin-
skih trošarin v letu 1932. 

* Novi grobovi. Umrla je gospa Ela 
G r o m o v a, učitelijica T Babnem poLju. 
Pok o j,n i co bodo prepeljali iz 'Ljubljane v 
Novo mesto, kjer se bo vršil pogreb dan^s 
ob 16. — Na Vodovodni cestij 28. v Ljub-

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v LJubljani 

6te*-tlke za označbo kraja pomenijo: 
I . C a * o p a z o v a n j a . 2 » t a n j e b a r o m e t r a 

S. » m e r ln b r z i n a v e t r a S ob l a čnos t 1—10 

*. t e m p e r a t u r a 4. r e l a t i v n a v l aga • % , 

7. vrst.a o a d a v t a , 8 p a d a v i n e • m m — 

T e m p e r a t u r a : p r v e Š t e v i l k e p o m e n i j o n a ! 

r i t t o . d m ^ e na jn is i© f ^ m v e r a t u r o . 

27. apr i la 
L J u b l j a n a 7, 761.4, 6.8. 34, NE1, 0.6, —; 
Ljubljana 14, 759.2. 17.2, 36, NW2, 0.7, , 
— ; Maribor 7, 760.6, 6.0, 80, mimo, jasmo, 

Zagreb 7, 761.3, 8.0, 80, SE2, 0.7, 
—; Beograd 7, 761.6, 12.0, 60, mirno, 

jasno, —; Sarajevo 7, 762.7, 7.0, 70, 
mimo, jasno, —, _ ; »konice 7, 763.3, 7.0, 
80, mimo, jasno, —; Kumbor 7, 761.2, 
II.0, 90, mimo, 0.7, _ , _ ; Split 7, 761.4, 
12.0, 90, mimo, 0.5, —, _ ; Rab 7, 762.4, 
9.0. 60. ESE2, 0.2, —, —. 

Temperatura: Ljubljana 17.2, 6.0; Ma-
ribor 14.4, 40; Zagreb 17.0, 7.0; Beograd 
13.0, 6.0: Sarajevo 11.0, 3.0; Skoplje 66.0, 
3.0; Kumbor —, 10.0; Split 18.0, 0.0; Rab 
_ , 9.0. 

S o n c e v z h a j a oh 4.58, z a h a j a o h 18.59. 

L a n a v z h a j a o b 1.54, z a h a j a o b 10.12. 

ljanl je umrla gosipa Albina B e r v a r j e -
va, soproga železniškega uradnika in po-
sestnika. Pogreb bo jutri ob 16. V Ma-
riboru je umrl v čestiti starosti 83 let g. 
Frane K o n cd 1 j a, zasebnik. Pokopali ga 
bodo jutri na Pobrežju. — Kot žrtev ma-
terinstva so pokopali v Novem mestu go-
spo Rozalijo M u r n o v o . Velika udeležba 
pogrebnikov je pokazala, Kako čislana in 
priljubljena je bila pokojnica med meščan-
stvom, katero je njena smrt globoko pre-
tresla. — Pokojnim blag spomin, žalujočim 
naše Iskreno sožalje! 

• Truplo korvetnega poročnika Stajiča 
najdeno. Po vesteh iz Dubrovnika so pred-
včerajšnjim v blažini otoka Lapada našli 
truplo korvetnega poročnika Branka Staji-
ca, ki g" je dne 1. aprila, ko je fotografiral 
razburkano morsko valovje, odnesel ogro-
men val. Truplo je našel deček Mate Ša-
rič, ki je pasel krave. Truplo, ki je že raz-
padalo, so prenesli v vojaško bolnico, od-
koder bo prepeljano v Beograd, kjer biva 
pokojnikov oče general Stajic 

• Umor trafikanta Gajška še nI pojas-
njen. Preiskava glede umora Jurija Gajška 
v Rogaški Slatini se je močno zavilekla in 
oblastva že niso povsem na jasnem, kdo 
bi bii! storilec. Sodijo pa, da se bo v krat-
kem zadeva vendarle pojasnila. Orožniki 
so namreč zdaj naši) na kraju umora zlat 
medaljon srčaste oblike, v katerem sta na 
notranji strani sliki dveh žensk. Medaljon 
je tamkaj izgubil najbrž morilec, ki ga 
bodo varnostma oblastva tako lažje izsle-
dila. 

] Pri boleznih krvi in kože, kakor tudi 
pri po oprišču in sojedcih skaženi polti 
vzemite Saxlehnerjevo naravno grenčieo 
H U N Y A D I JANOS . Poživl ja cirkulacijo 
krvi, odvaja škodljive snovi pospeši pre-
snovo, čisti kri in ureja scolico. Normal-
nav doza: pol kozarca izpijte z ju t ra j na 
tešče. Dobiva se v lekarnah, drogerijah 
in vseh boljših trgovinah. Pazite na eti-
keto z rdečim srednjim pol jem! 

• Namesto divjega petelina je prinesel 
domov živega modrasa. Te dni zjutraj seje 
vračal v Guštan.j po brezuspešnem zalezo-
vanju divjega petelina s šteharnikovega 
vrha uradnik pri gozdni upravi g. štangl. 
Na nekem prisojnem obronku se je solnčil 
vol i k modras. Namesto da bi ga ustreli!], 
ga je poizkusil ujeti na ta način, da je v 
bližino postavil termalko, v kateri pa je 
bilo še par kapljic mleka Vonj je privabil 
kačo k ste&lenid, v katero je zlezla ter 
«e tako ujela živa. Krasni eksemplar mo-
drasa in čudni način vlovljenja je g. štan-
gliu v zadoščenje za muhastega petelina 
m-ed zbiakami lovski.,h trofej. 

• Tihotapska pota. Po prevratu se je 
nastanil v Zavodnjil nad Šoštanjem Ignac 
Japl, doma z Vrhmllke. Sprva se je (pre-
življal s prevažanjem lesa iz okoliških goz-
dov na skladišča lesnih trgovcev v Šošta-
nju, kmalu pa se je lotil tihotapstva iz 
Avstrije. že večkrat so ga prijeli, a kazni 
ga nn so d spametovale. Lani Je bil obsojen 
na 50.000 Don globe Ln na leto dni zapora, 
že pred obsodbo se je skril i.n dalje tiho-
tapil. Ko so šošta/njski orožnika na patru-
lji v ponedeljek 25. t. m. v Z a vodna i zve-
deli, da se bo vrnil s svojega izleta v Av-
strijo, so mu šli v s meni potoka Pečovni-
ce nasproti. Zalotili so sa v temnem ln 
močvirnatem dobu, ko je težko otovorjen 
nesel saharin, toba.k, vžigalne kamne >in 
dru so robo. Sodilo mu bo okrožno sodišče 
v Celju. 

• Aretacija nevarnega požigalca. OroS-
reištvo na Pragerskem je aretiralo poži-
galca, ki je bil sferah vse okolice. Aretira-
nec je 22 letni hlapec Albin Trgslec, kj je 
malo omejen in je bil nazadnje uslužben 
pri posestniku Antonu Vrečku v občini Bu-
kovcu pri Zg. Folsavti. Okrog Polskave^e 
bilo od novega leta sem že preko 20 zelo 
sumljivih požarov in je prebivalstvo v 
strahu pred neznanimi požigalci organizi-
ralo nočne straže. Pri teh stražah ê več-
krat sodeloval tudi Albin Trgloc. V noči 
od ponedeljka na torek, ko je bi.l spet na 
straži je začel malo pred polnočlo ecoreti 
čebelnjak njegovega gospodarja. Trtice je 
gospodarju sam javil, da čebelnjak go.r; 
orožniki, ki so nekaj časa že skrivaj pazi-
li nanj, so videlii, da ga je sam zažgal in 
so ga seveda takoj aretirali. TrgJec je ž" 
priznal sedem požigov v občini Bukovcu 
pni Zg. Polskavi in trd požige v občini T/O-
ki pri Fra.mu, odkoder je doma. S tem je 
ponovno dokazana pozgalska manija du-
ševno bolnih ljudi in seveda tudi potreba 
posebne kontrole nad takimi nevarnimi 
tipi 

• Z nožem nad •pefega. Iz Pol jčan nam 
poročajo: V Zabljaku se je pripetil razen 
tepeža. ki smo o njem kratko poročali, še 
drug obžalovanja vreden primer brezvest-
nosti. 19-letn.i Ivan Simončič, 31-letni An-
drej Simončič in 22-letni Ivan Dovnik. vsi 
iz Zabija ka, so se v soboto zvečer po 
opravljenem delu v vinogradu zbrali v hiši 
posestnika Jagra in tamkaj do ranega ju-
tra popivali V sosednji 6obi pa je spal 
France Stupan, katerega omenjeni trije ni-
so marali. V vinjenosti so se hoteli znesti 
nad .tjim. Ker so bila vrata zaklenjena, je 
vdrl Simončič Andrej v sobo s sekiro, ki jo 
je vzel iz Jagrove kolannice in jo je po-
zneje vrgel v vodnjak. V sobi so navalili 
na spečega Stupana. Prvi mu je Ivan Si-
mončič zadal z nožem dve hudi rani v hr-
bet rn v stegno do kosti, nato pa ga je, ko 
je Stupan hotel pobegniti, še Dovnik dteg-

S Z Z & d ž z a odvajanj* 
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nil v stegno, dočim je Andrej Simončič za-
stražil vrata. Plačilo za tako junaštvo bo 
dalo sodišče. 

• Močno kajenje povzroča na zobeh ru 
meno, rjavo in črno prevlako in je zaradi 
tega kadilcem oeobhod.no potrebna redna 
dnevna nega zob z Odolovo pasto, ki čisti 
zobovje pni tem pa ne poškoduje zobne 
sklenine. S svojo obilico koloidnih sesta-
vin odstranjuje Odol vsako nesnago in tu-
di neprijeten vonj, ki je posledilca kajenja 
in ostankov od raznih jedi. Odolova pasta 
temeljito osnaži zobovje ter daje prijeten 
in čist duh. 

• >Hipe<s, higienska posoda za kruh in 
pecivo v gostilnah in jasnih lokalih, se 
naroča pn! Dergancu, Gerbičeva ulica 7 

• Priljubljeno termalno kopališče s pla-
valnroo v Rimskih Toplicah bo otvorjeno 
1. maja. 

• Obleke in klobuke kemično čisti, barva 
plisira in lika tovarna JOS. REICH. 

Iz LniMjane 
u— Rdeči križ za prihodnjo zimo. 

Splošna gospodarska kriza utegne s pri-
hodnrjo zimo postati za veliko število rev-
nih in brezposelnih ljudi v Ljublgani kata-
strofalna. Zato je Krajevni odbor Rdeče-
ga križa v Ljubljani že sedaj započel raz-
sežno socialno akcijo, kil naj omogoči, da 
dobi ob začetku prihodnje zime kolikor 
mogoče velike število revnih in brez posel 
nih prebivalcev našega mesta v dar sicer 
že nošeno, vendar pa še dobro obleko, 
obutev iin perilo za odrasle, kakor tudi za 
otroke. Kdor dobi po pošti danes ali ju-
tri dopisnico Rdečega križa ljubljanske-
ga, na jo pazno prebere, potem pa dobro 
spravi. Iz razjasnil, toi bodo sledila, bo 
postalo jasno, da more pri tej akoLji sode-
lovati vsakdo, ne da b.l bil oškodovan na 
svojem imetju, tudii če je prav skromno, 
ali na svojem dragocenem času. 

u Prirodoznanstvena sekcija Muzej-
skega društva ima v petek 29. t. m. svoj 
sedmi redni sestanek, na katerem bo pre-
daval g. docent dr. Pavel G r o š e l j o 
DarwiTiovpm nauku v l-uči sodobnosti. Pre-
davanje se bo vršilo v predavalnic; Mine-
raloškega instituta na univerzi ob IS. K 
tej proslavi ob priliki 50 letnice Darwino-
ve smrti! so vljudno vabljeni ne samo 
društveni člani, temveč sploh vsi, ki se za 
stvar zanimajo. Vstop prost. 

u Reprezentativni koncert zagrebške-
ga učiteljskega zbora. V ponedeljek na-
stopi 46 članov moškega zbora pod vod-
stvom skladatelja Borisa Papan-dopula. Iz 
vajajo jugoslovenski zborovski program, 
na katerem so zastopani! skladatelji Ljub-
ljane, Zagreba in Beograda od najstarej-
ših do najmlajših. Spored nam kaže 100 
letmo dobo naše zborovske glasbe, seveda 
kolikor je to mogoče v okviru enega same-
ga koncerta. Po večrinl so skoro vse 
skladbe nove za Ljubicam o in zato tem bolj 
interesantne. Obisk koncerta najtopleje 
priporočamo. Sedeži in sto:'i!šča so v pred-
prodaji v Matični knjigam L 

t i _ Dvoje src v *U taktn.c To popu-

larno filmsko opereto z WIIly Forstom, 

Oskarjem Karhveisom, Paulom Morganom, 

VValter Janssenom, SzSke Szakallom in 

Greti Theimer predvaja kot svojo prihod-

njo filmsko matinejo ZKD od petka naprej 

v Elitnem kinu Matici. Na spiošno željo 

občinstva po najrazličnejših krajih si je 

zagrebška filmska izposojevalnica naba-

vila novo kopijo tega uspelega filma in to 

kopijo bo predvajala ZKD na svojih mati-

nejah v petek in soboto ob Vt3. pop„ v 

nedeljo ob 11. dop. Prijateljem tega kras-

nega filma bo z njim nedvomno ustreženo. 

nažilno volno 
5059 belo in barvasto 

zajamčeno domači izdelek, dobavlja od 
5 kg dal je 

«1. <1. 
7,mreb 3, Magacinska c. 21 

SLADOLED 
izbranih arom strokovnjaka svetovnega slo-
vesa, češkega rojaka Františka StepAnek, 
ki se je kot tak udejstvoval v Parizu, Pra-
gi. Dunaju, Rimu, Gardskem jezeru, Benet-
kah, Opatiji itd., dobite v AUTOMAT BUF-
FETU >DAJ-DAM«; ko bodo predpriprave 
končane, servirali poleg običajnega sla-
doleda tudi coupes, bombe, sousfleč, sor-
bete,navadne in amerikanske pijače, ter iz-
vrševali po naročilu razne Parfaits in 
druge sladoledne specijalitete za domače in 

slavnostne prilike. 5042 

Radi svetovne krize znižane cene. 
Radioemanacijsko termalno kopališče 

DOLENJSKE TOPLICE 
Ozdravi sigurno revmatizem, tšias, žen-
ske bolezni itd. Sezona od 1. maja do 
30. septembra. Hrana, kopel m stanova-
nje v kopališkem domu. Din 50 dnevno. 
Postaja: Straža-Toplice. Zahtevajte brez-

plačno prospekte. 186 

«£agelnova SEMENA 
so na|bol|ša! 

pomaga zares: 

očisti lase od prhljaja, 

Trl!ysln zaustavlja izpadanje las, 

Trilysin S"" °r>too" por"st 

Dobiva se v vseh lekarnah, droge-
rijah, parfum erijah in boljših briv-
skih salonih. Cena: velika stekle-
nica Din 75, mala steklenica Din 
42. — Brošuro o preparatu vam 
poSlje na zahtevo brezplačno: Mr. 
Ph. Josip Hoffmann, Zagreb, Mo-
šinskoga 5. 

H— I I I . I n t e r n a v a j a g o j e n c e v d r ž a v n e g a 

konservatorija bo danes ob 6. pop. v dvo-
rani Filharmonične družbe. Nastopijo go-
jenci solopevskega oddelka ravnatelja Hu-
bada in prof. Foenra.nspergove, klavir-
skega oddelka proL Janka Ravnika- vio-
linskega oddelka prof. Jana šlaisa ln in-
strumentalnega oddelka g. Slavka Korošca 
Začetek točno ob 6. Ravnateljstvo vabi 
starše uri znance gojencev ter prijatelje 
konservatorija, da posetijo to produkcijo. 
Vstop prost proti programu, ki velja 2 Din 
ter se dobi pol ure pred pričetkom v veži 
poslopja Filharmonične družbe. 

u— Velikonočni obredi v pravoslavni 
kapeli sv. Nikolaja. Srbski pravoslavni pa-
rohijalni urad sporoča svojim vernikom 
spored veliKonočmih cerkvenih obredov: 
Na velik.! četrtek 28. t. m. se začne sv. H-
turgija (sv. maša) ob 13. url; večerna mo-
litev (bdenije) z branjem dvanajstih 
evangelijev (o trpljenju Jezusa) ob 18. uri 
Na velika petek 29. t. m. ob 10. dopoldne 
se bodo služili »carski', časovi« ob 16. url 
pa se začne velika večerna molitev z po-
ložitvijo pia stanice. Na veliko soboto 30. 
t. m. ob 5. zjutraj se bo vršila jutranja 
molitev s statijami (jok Matere božje), ob 
13. urt sv. liturgija obenem z večerno 
moMtvijo. Na praznik vstajenje (voskrese-
nje Jezusa) v nedeljo 1. maja velikonočna 
jutranja mol trte v s procesijo( litijo) ob 4. 
uri zjutraj, sv. liturgija ob 10. uri dopol-
dne. Za one, kil žele na velikonočno sv. li-
turgnjo sprejeti sv. obhajilo se bo vršila 
spoved pred sv. liturgijo. Na velikonočni 
pomede l jeK se začne jutranja molitev ob 6. 
uri z j u a r a j , sv. liturgija ob 10. uru dopol-
dne, večerna molitev pa ob 17. uri. Na 
velikonočni torek se bo sv. liturgija vršila 
v saniatoriju na Golniku. 

u Srbska pravoslavna cerkvena občina 
opozarja svoje člane (člani &o val pra^c/-
slavni verniki, ki so nastanjeni v T,jub.ja-
ni najmanj šest tednov), da si ogledajo 
volilni seznam za volitve cerkveno-občiu 
skega sveta. Seznam bo javno razgrnjea v 
pisarni parohijalnega urada (vojašnica 

vojvode Mišica). Vsa K parohljan ima pra-
vico napraviti svoje pripombe zoper vo-
lilni imenik ali zoper posameznega volil 
ca v njem. Vse pripombe (reklamacije) je 
treba še danes pismeno oddati začasni ko-
misiji- Člani, bi do danes ne plačajo cerk-
veno-občinske doklade (pnirez) za pretek-
lo leto aH ki dolgujejo za prejšnja leta, 
ne bodo imeli volilne pravice in se bodo 
črtali iz volilnega seznama. Vsa potrebna 
pojasnila se dobe v pisarni; parohijalnega 
urada. 

u— Plesni večer Katje Delakove. Javili 
smo že, da priredi plesna umetica Katja 
Delakova v ponedeljek ob 20. plesni večer 
v ljubljanski operi. O plesalki, ki nastopi 
v Ljubljani tokrat prvič s samostojnim ve-
čerom, je napisal dunajski komponist Al-
bert Neufeld naslednjo zanimivo izjavo: 
Kathe Polak (Katja Delakova) je ena onih 
redkih umetnic, katerih program ni sestav-
ljen le iz par odličnih plesov, ki bi blesteli 
iz vrste povprečnega sporeda Plesalka je 
umetnica, vsak njen ples je umetnina zase, 
naisi bo to Beethovnova »Žalna koračnica« 
ali pa Musorgskega poskočni »Gopak«. — 
Spored plesnega večera je pester in nad vse 
zanimiv. Na klavirju spremlja plesalko 
kon»ervatorist Marijan Lipovšek. Za t* ve-
čer veljajo znižane operne cene. Vstopnice 
6e že dobe pri gledališki blagajni v operi. 

u— Si>ored akademije Pomladka Rdeče-
ga križa državne klasične gimnazije: O. 
Žu-pančič: >Naša beseda«. Recitira Vi. Len-
ček. 2) Sattner: >Nazaj v planinski rajo 
Ocvirk: >'Lgra Ikoloj, izvaja mešani zbor 
pod vodstvom prof. E. Adamiča. O. Župan-
čič: »Razgovore recitira Miltja Goreč in 
Zlatica Hribarjeva. Bach: »Air«. »Tartini« 
Varijacioe na Corelliifev tema Igra na vio-
lino Prevoršek Uroš, pri klavirju: Lipov-
šek Marijan. Ca/nič: »Stara ljubezen«, Dev: 
»Flosarska«. Poje oktet. J. Ca.nkar: »Kralj 
Matjaž« (Recitacija). Adamič: >Za plo-
tom«, Marolt: »Vigred približa se«. Poije 
oktet. M. SknbLnšek: >Rože« (drama! prl-
zorček). Izvajajo Mdtja Goreč, Zlatica 
Hribar i-n Vagaia. S t Mofkranjac: »Kosov-
ske pesmi (Rukovet II). Mešani zbor pod 
vodstvom prof. E. Adamiča Akademija 
bo v unionski dvorani jutri ob 20. ter 
obisk toplo priporoča.mo. Vstopnice od 20 
Din navzdol so v prediprodajtl v Matični 
knjigami. 

u— O sodobni arhitekturi t>o predaval 
na družabnem večeru Trgovskega društva 
»Merkurja« v Ljubljani drevd ob pol 2L • 
restavraciji »Zvezdi« orhutekt g. Josip 
Costaperaria. Predavatelj Je odličen stro-
kovnjak in njegovo predavanje o ta.ko ak-
tualnem predmetu vzbuoa veliko pozornost 
v naAi javnosti. Vstop Je brezplačen, go-
stje dobro došli. 

u— Zbirke Narodnega m u z e j a bodo od 
1. maja dalje odprte za splošni, brezplačni 
iposet vsako nedeljo od 10. do 12. dopoldne 
Vhod z Blen"weisove ceste. Obiskovalcem 
je pri vratarju na razpolago nov! muzej-
ski, obilno ilustrirani »Vodnik« (185 str ar 
nn, cena 15 Din). 

u _ Sokolsko društvo Ljubljana IV na-

znanja svojemu članstvu, da je preminil 

brat Anton R o š, sodni uradnik v pokoju. 

Pozivamo članstvo, da se udeleži pogreba 

v petek 29. t. m. ob pol 6. uri popoldne iz 

hiše žalosti Za Gradom št 1. Obleka ci-

vilna z znakom. 
u— Gospejno druStvo krščanske ljubez-

ni sv. Vinc. Pavel bo Imelo ob 50 letnici 
svojega obstoja redni občni zibor v pone-
deljek. 2. maja ob pol deseti uri dopoldne 
v društvenih prostorih na Poljanski cesti 
št. 16. Odbor vljudno vabi vse člane, do-
brotnike in prijatelje. 

u— JAD Triglav. KI. članski sestanek 
bo danes ob 20. v Kaalrni 1. nadstr. Raz-
govor in debata o aktualnih društvenih 
problemih 

Otvoritev avtobusne 
proge Celfe-Vitanje-
Konjice in retour. 

1. maja 1932 bo začela občina Vita-
nje s prevažanjem oseb z avtobusom 

na progi 
C E L J E — V I T A N J E — K O N J I C E 

in sicer odpelje avtobus iz Celja ob 
7.50 in dospe v Vitanje ob 8.50, iz Vi-
tanja ob 9. na Konjice, kjer dospe ob 
9.40. Iz Konjic odpelje potem ob 13. 
uri ta dospe v Vitanje ob 13.40. Nato 
odpelje iz Vitanja ob 16.30 ta pripelje 
v Celje ob 17.30, kjer ostane čez noč. 
Z otvoritvijo omenjene proge imajo 
ugodno avtozvezo izletniki in ljubi-
telji romantičnega ta kllmatično prav 

zdravega Pohorja. 5061 

IMA DOBER OKUS 
»N HITRO OZDRAVI UR ESI VAL 
u— JAK, sekcija Ljubljana, sklicuje iz-

redno sejo za petek 29 t m. ob 20. v dru-
štvenem lokalu. Pozivamo vse člane uprav-
nega odbora, da se seje gotovo in točno 
udeleže. 

u— Zveza ruskih oficirjev Je izročila na-
ši upravi 100 Din kot prispevek z<a pomoč 
nezaposlenim na Jesenicah in v Ljubljani. 
Srčna hvala! 

u— Telesno-kulturno društvo Atena »po-
roča, da priredi 4., 5. iLn 6. maja v »Zvezdi« 
razstavo pod naslovom »Kakteje in steb-
lo«. Prosimo ponovno vse one, ki bj imeli 
kaj primernega, zanimivega stekla a L; le-
pih kaktej, katere bi bili pripravljeni po-
soditi za razstavo, da javijo svoj naslov 
ah se osebno zglase v pisarni Atene, Du-
najska cesta 1, a-EL 

u— Tečaj Zen&kega pokreta. Danes bo 
g dr. A. Gosar nadaljeval svoje predava-
nje o socialno-poHtičnem tečaju Ženskega 
pokreta (Šelenburgova 7-II). Pričetek ob 18. 

u— Dramska družina Narodno strokov-
ne zveze uprizori v soboto v dvorani De-
lavske zbornice Turgenjevo dramo »Tu>i 
kruh«. Opozarjamo, da je vstopnina izred-
no nizka, tako da bo omogočen obisk tudi 
najrevnejšim slojem. 

u— Delavsko pro®vetno in podporno 
društvo »Tabor«. Drevi ob 20. bo redni 
članski sestanek. G. prof. dr. Miheiak bo 
nadaljeval svoje predavanje o gosjxxiarski 
krizi in bo orisal brezposelnost v Jugosla-
viji. K sestanku in predavanju vabimo vs« 
naše delavce in prijatelje! 

u— Društvo ljubiteljev ptlčarjev v LJub-
ljani vabi člane in ostale Interesente d a 
pomladno vzrejno tekmo pf.čarjev, ki bo 
v nedeljo 1. maja v lovišču Mostah 5n pri 
Devici Mariji v Polju. Zbirališče to ocena 
psov bo ob 7. zjutraij na dvorišča MikKče-
vega hotela, kjer se bo razglasii izid tek-
me in se bodo raadelUa dari la 

u— Motoklub »Ljubljana« poz4r» Sast-
stvo, da se sngurno udeleži občnega rfcora, 
bi bo v (pete>k 29. t m. ob 20. v kftsbeteHi 
prostorih Miikličevega hotela 

u— Resnica o ponarejenih stotaJdh. 041 
at/rani policijske uprave kakor po-
družnice Narodne banke srno c«pro6enj u 
ugotovitev, da se je v Ljubljani našel ea 
sam jx>.narejen stotak, M pa Je te »ek* 
obrabljen in gotovo Izvira še fcz ciste poca-
rejalske afere na Hrvatskem, zaradi kat»> 
re go bLM krivci že obsojeni Doeled hra-
njen od bogve soga Je pač prišel zdaj * 
obtok in v last ljubila arnske podružnice Na-
rodne banke. O kakih novih ponare)ewife, 
stotakih ni govora 

u — P r i p o r o č i l o I z l e t n i k o m . 

finjim popoldne Je nenadoma prhigeio ear»» 
ti r šišenskem gozdu nad Voctačkovo e«*-
sto. Vnela se Je soiha stelja v patrceM Vlo» 
cenea Goriška in Jakoba Pehacij-a. Po«*-
sili s o ogenj bližndt s t anovaSc j fa s a s H c a r a 

ni bilo treba stopit! v akcijo. Ka&o j * 
ogenj nastal, nt ugotovljeno, sodijo pa, «5« 
bo takih gozdnih požarov adaj ca pomlad 
wn poleti še več, kajti neprevidnih k«j41>-
cev, ki se sprehajajo r gozdu te o&roS 
odmetavajo cigaretne ogorke v mah. nikoli 
ne zmanjka Priporočamo teletolkom ia 
pifcnlkarjem vso potrebno previdnost * go-
rečimi cigaretami in ogorki. 

u— V posesti tujega perila. Na P»« 
tra cesti Je srečal stražnik 21 ketaega Mir-
ka Kariža, bivšega čevljarskega pomočni-
ka 'brez stalnega bivališča, b; Je n<«U pod 
pazduho večji zavoj. Ker je stražnik Kari-
ža 4e poznal kot prijatelja tuja lastnine, 
ga je seveda ustavil to ga pobaral, !ka} 
nos! v zavoju. KanB pa m« ni mogel dati 
povoljmega odgovora, zaradi česar ga Je 
stražnik odvedel na policijsko upravo, kjer 
so našiil v zavodu več komadov opranega 
perila. Mirko Je skušal lagat!, <Ta so nra 
perilo -podarfM l judje Izgovor op Je bil 
jalov. Prav tedaj, ko so Kariža zasMševaH. 
je .prispela prijava, da je bila izvržen« 
večja tatvina perMa v VeaovC učlo! 10. Ta-
tinski mladenič, te! Je bil Se nekajkrat 
kaznovan, je seveda potem gla*Tko priznal, 
da Je perilo v vrednosti 400 iSDn ntera^el 
ge Fani Fabčičervi, kjer Je prej molederr** 
za večerjo to Jo tudi doblL Nehrvaležntka 
»o Izročili sodišču. 

Iz Maribora 
a— Priznanje mariborskemu strokovnja-

ku. Tajnika štajerske gosrilničarske z v e z o 

g. Antona Petelina, je povabilo ud rušenja 
hotelirske zveze v Parizu, naj se u d e l e ž i pe-
tega svetovnega hotelirskega kongresa, ki 
bo letos v Monakovem. V tem udrujženjti 
je včlanjenih 29 držav z vseh kontinentov. 
G. Petelin se bo častnemra povabilu od-
zval. 

a— Ljudska univerza. S posebnim oztrorm 
na lansko pariško razstavo predava (-r 
francoščini) jutri ob 20. uni<verzitetnd pro-
fesor dr. R. \Varnier i i Zagreba o crvrfcza-
eiji francoskih kolonijalnih narodov. Nje-
govo predavanje ponazaria 80 skioptičnih 
slik in 10 gramofonskih plošč tolmači glas-
bo Sudana. Madagaskarja, Indokine, Ma-
roka itd. Zaradi tega se more priporočit! 
predavanje tudi onim, ki ne razumejo fran-
coščine. 

a— Učiteljice osnovnih hi meščanskih 
Sol ponovno opozarjamo na valen sesta-
nek, ki bo danes ob 17. v glasbeni 6obd II. 
dekliške meščanske šole v Cankarjevi uli-
ci (vhod skozi dvorišče). Pogovor o teko-
čih zadevah učiteljic. — Jela Levstik. 

a— Dijaštvo se opozarja, da za Havdno-
vo proslavo 3. in 4. maja ne bo javnih ge-
neralnih vaj, ker je vstopnina za dijaštvo 
za ta dva koncerta, ki se priredita v korist 
poplavijenccm, itak le 2 Din. Predprodaja 
vstopnic pri Brišnik, Knjigama sv. Cirila 
in Hofer ter na dan koncertov pri v č e r n i 
blagajni. 

a— Znižanje cen • kočah SPD. Podruž-
nice SPD Ruše, Maribor, Konjice in Me-
žica so znižale prenočrino v svojih kočah 
za člane od 15 na 10 Din za eno noč. Za-
radi večnih neredov dijaštva v kočah pa 6e 
ukinjajo vse dijaške ugodnosti in se bo ta 
sklep strogo izvajal. Za bodočo sezono so 
tudi ostale cene znižane do skrajnosti, tako 
da bo letos kljub težkim denarnim razme-
ram omogočen obisk koč prav vsakomur. 
Za bodočo zimsko sezono pa se bo uvedla 
v vseh kočah enaka cena za smuške tečaje, 
da med kočami ne bo konkurence. 

a— Pred malim senatom se je zagovar-
jal včeraj mladi zidar Jakob Klemenčič od 
Sv. Tomaža v Slov. Goricah. Na zatožno 
klop sta spravila 22-letnega mladenič« 
šmarnica in nož. Neke noči meseo? m&roa 
je obtoženec - pijanosti jn prepira zaho-
de! z žepnim nožem svojega tovariša, po-



sestmSkega sina Ivan« Majcena, ki je kma-
lu nato podlegtl nevarnim poškodbam. KJe-
mendič ja bil obsojen na 6 in pol leta težke 
ječe in trajno izrc*ubo državljanskih pravic. 

«— Tatvina motornega kolesa. Maribor-
ska policija j« bila telefonično obveščena o 
tatvini motornega kolesa • Sloveti jgradcu. 
Izpred tamošnjega Sokolskega dom* je 
nekdo r t curek popoldne odpeljal trgovcu 
Vinku Puncerju skoro novo motorno kolo 
znamke »Triumnh«, črno pleskano, vredno 
33000 Din z evidenčno številko 2-1964. 

Iz Celja 
e— V nedeljo ngodne zveze v Šmarje. 

V nedeljo dopoldne bo v Šmarju pri Jel-
šah slovesna otvoritev vinske razstave in 
vinskega sejma, ki bosta trajala 3 dni Pri-
javilo se je 205 razstavljalcev s 300 vzoroi 
raznovrstnih .'iti v skupni množini okrog 
4300 hI. Ker bo izbira vsakovrstnih vin ze-
lo velika, bo gotovo tudi dotok interesen-
tov Izdaten. Preskrbljeno je za ugodne pro-
metne zveze in bo vozil v nedeljo ob pol 
9, h Rogatca od zagrebškega vlaka avto-
bus skozi Rogaško Slatino v Šmarje in era-
ko r. Grobelnega od dopoldanskega mari-
borskega in ljubljanskega vlaka. Iz Celja 
bo vozil na razstavo poseben avtobus i od-
hod om rz Celja ob 14. in s povratkom n 
Šmarja ob 19., tako da bodo imeli potniki 
proti Mariboru in v Savinjsko dolino ugod-
no železniško zvezo. 

e— Uradni dan Zbornice za TOI bo v 
torek 3. maja od 8. do 12. v pisarni mest-
nega gremija trgovcev v Razlagovi ulici 8. 

e— Prva razprava o avt°busni katastrofi 
v Levcu. V Celju kakoi tudi v vsej Savinj-
ski dolini vlada veliko zanimanje za raz-
pravo proti šoferju Francu Bučarju, ki je 
vodil usodni celjski mestni avtobus lani 9. 
decembra ob priliki strašne levške kata-
strofe. Razprava se bo vršila v sredo 11. 
maja pred kazenskim senatom celjskega 
okrožnega sodišča. 

e— Neznano kam je izginil že v nedelio 
10. t m. 54-letni biivši mlinar Ivan Gorišek 
TZ Čreta pri Celju. Bil je oblečen v delavno 
obleko. Domači sumijo, da je padel v vodo 
in utonil. Če bi kdo kaj vedel o njem, naj 
to s-poroči rodbini Krni je vi, Čret, p. Tehar-
je pri Celju. 

e— Mestni kino bo predvajal drevi ob 
pol 21. posledr jič kulturni zvočni film 
»Borba za Mandžurijo«. 

I? Tr&ovel? 
t— Nadzorovanje rudnika. Te dni se 

mudita v revirjih TPD upravna svetnika 
TPD in sicer podpredsednik g. Julleard in 
g, Garnier. Nadzorujeta vse obrate. Dobro 
hn bilo, da bi se gospoda malo pozanimala 
tudi za delavske prilike. 

t— Kirschlagerjev most čez Savo. Svoj 
čas »ta dobili občini Trbovlje in Št. Jurij 
nalog, da odkupita od Kirschlagerjevih de-
dcev most, ki veže pri Trbovljah štajerski 
in kranjski del dravske banovine. Ker ni 
m« občina na tem mostu prav nobenega m 
teresa, se je proti temu pritožnla in je ban 
ska uprava sedaj pritožbo rešila v prilog 
občine. 

R si 

G o s p o d a r s t v o 
Skrivanje denarja — gospodarski zločin 

. . v J t _ ! _ • Ji 4- a. rt 1 l - e*f 1 f* TI 
Od lanske jeseni sem opažamo v denar-

nem poslovanju vznemirjenje, ki je nastopi-
lo posebno v septembru, ko je evropska 
kreditna kriza z ukinjenjem zlatega stan-
darda v Anali ji dosegla 9voj vrhunec. 

Nervoznost. ki se je lani polastila pred-
vsem vlagateljev, si moramo tolmačiti v 
prvi vrsti kot odsev velikih sprememb na 
zunanjih kreditnih tržiščih. Ta nervoznost 
je v letošnjem letu sicer polegla, vendar 
še ni povsem prestala. Brezvestneži so na-
dalje na delu in plašijo še vedno zbegano 
ljudstvo z najrazličnejšimi tartarskimi ve-
stmi. nerazsodni del naše javnosti pa tein 
vestem tudi pogosto naseda. Tu ti kdo za-
šepeta v uho, da se bliža nova inflacija, ka-
kor je bila med vojno in po vojni, kdo dru-
gi ti zopet zatrjuje, da so naši denarni za-
vodi na robu propada, krožijo pa tudi zlob-
ne govorice, da so vodilne osebnosti doma-
čih denarnih zavodov spravile ogromne mi-
lijone v Švico in podobno. 

Kdor takim vestem naseda, temu ni mo-
goče pomagati. Zatrjuj mu v pomirjenje, da 
je naš dinar čvrst, da so naši denarni zavo-
di zdravi ali slieno; on -ti v svoji nezauplji-
vosti in v svojem trepetu za težko pridob-
ljeno imetje ne bo tako zlepa verjel. Če mu 
pa dokazuješ, kako škodljivo je njegovo po-
četje za splošnost, ti bo to morda priznal, 
toda ravnal se ne bo po tem in bo le_tišjo 
naprej raznašal neumne govorice. Takih 
malodušnežev je pri nas sicer malo, kajti 
ogromna večina n a š e g a ljudstva je od je-
seni sem pokazala dovoli preudarnosti m 
razsodnosti, toda stvar je tudi v tem pri-
meru škodljiva, če samo redki posameznik 
verjame tartarskim vestem, ki se vedno 
znova raznašajo. Mnogi so se že iztrezmh, 
ko so videli, da ni onih velikih presenečenj 
in onih polomov in katastrof, ki so jih mno-
erj obetali v septembru. 

Nezaupljivost in nerazsodnost v sedanji 
aospodarski krizi ni morda samo slovenska 
Špecijaliteta. Tudi v drugih državah se ie 
lani v jeseni razvila slična psihoza. Celo v 
Franciji, ki je od svetovne gospodarske kri-
ze najmanj prizadeta, ki ima ogromne zla-
te zaklade in kier ne vedo. kam z denar-
jem, so ljudje poskrili v skrinje in žimmee 
m i l i j a r d e frankov. Zakaj? To si ni znal nih-
če prav raztolmačiti. Bojazljivec misli, da 
mora v današnjih kritičnih časih kaj storiti 
za sigurnost svojega imetja in v svoji pt>-
prosti miselnosti ne ve nič drugega, kakor 
cla denar poskrije. Mnogi francoski rentniki 
so lani ob koncu leta pri najnižjih kurzih 
takorekoč za vsako ceno prodali svoje pa-
pirje, samo da dobe gotovino in jo poskri-
jejo. Ko ni bilo pričakovanih velikih stvari 
in ko so posamezniki spoznali škodo, ki 
trpijo zaradi izgubljenih obresti, so zop-H 

vah, in sicer zaradi tega. ker je skoro po-
poln zastoj industrijskega izvoza povzročil 
propast številnih industrijskih podjetij, 
zlasti onih. ki so bila v večji meri nave-
zana na izvoz. Polom industrijskih podje-
tij pa so potegnili s seboj v vrtinec tudi 
denarne zavode. Ker pri nas nimamo po-
membnejše izvozne industrije in ker ruša 
domača industrija, navezana na domači za-
ščiteni konzum. zaradi krize ne trpi v to-
liki meri, kakor ona industrija, ki je na-
vezana na izvoz, je povsem napačno pri-
čakovanje. da mora po nekaki analogiji 
priti do enakih polomov tudi pri nas. _ 

Naši denarni zavodi so tudi sedaj v kri-
zi ohranili zdrave osnove. Izgub niso imeli, 
če izvzamemo vsakoletne normalne odpi-
se dubijoz, zato ne morejo biti pasivni. 
Pokazali pa so tudi veliko likvidnost s 
tem, da so izolačali milijonske vsote hra-
nilnih vlog. Samo Prva hrvatska štedioni-
ca je izplačala vlog 800 milijonov. Za svo-
jo previdnost pri nalaganju sredstev so 
morale naše banke še pred dobrim letom 
marsikaj preslišati, ko so se culi povprek 
očitki o nezaposlenih milijardah, ki so le-
žale pri bankah. Če takrat banke ne bi 
vztrajale pri svoji likviditetni politiki, bi 
bil danes položaj zares težaven. 

Pravega nezaupanja proti denarnim za-
vodom dejansko tudi ni opažati in do dvi-
ganja hranilnih vlog je prišlo bolj iz zbe-
ganosti, kakor iz nezaupanja. Videč, da se 
kreditne razmere v Evropi naglo poostru-
jejo niso vlagatelji v svoji nervoznosti. ne-
razsodnosti in zbeganosti vedeli, kaj Di 
počeli, in sledeč bolj preprostemu instink-
tu, so pričeli dvigati vloge. Če si vprašal, 
vlagatelja, zakaj je dvignil vloge, ti ni ve-
del" navesti nobenega pravega razloga. To 
nenadno dviganje je šele dovedlo dename 
zavode v neugoden položaj, pozneje, ipa so 
se težave prenesle na vse gospodarstvo. 
Da nezaupanje ni bilo povod dviganju, 
nam potrjuje tudi okolnost,_ da vlagatelji 
niso mnogo preudarjali. ali je zavod, kjer 
imajo naložen denar, dober ali slab, dvi-
gali so kar povprek, tako pn pirpilarno 
varnih zavodih, kakor tudi pri ostalih. 

Od zopetne pritegnitve tesauriranega de-

nar ia v gospodarski obtok je v znatni me-

ri odvisno tudi ozdravljenje naših gospo-

darskih razmer. Zato moramo skuša H, da 
z vsemi razpoložljivimi sredstvi privede-
mo zopet v 'gospodarsko življenje ogrom-
ne vsote poskritega denarja. V splošnem 
narodnem in gospodarskem interesu ne za-
htevamo nikakih žrtev od onih, ki skrivajo 
gotovino. Zahtevamo le, da ravnajo po 

Varuite svojo stekleninc 
J in porcelan, 
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Z malo Vima na mokri 
krpi boste očistili hitro, 
blesteče svetlo in okus-
no čisto steklo in por-
celan. Vim je popolni 
prašek, kateri nesnage 
ne ostrga, temveč jo 
razkroji in je dober 
tako za vsa težja ka-
kor tudi za lažja čiš-
čenja v hiži in kuhinji. 

VlM čistW£f. 
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Četrtek. 28. aprila. 

LJUBLJANA 12.15: Plošče. _ 12.45: 
Dnevne vesti. — 13: Čas, plošče, borza. — 
17.80: Salonski kvintet — 18.30: Etičnost 
in socijalnost — 19: Italijanščina. — 19.30: 
Srbohrvaščina. _ 20: Poglavje iz vzgoje-
slovja. _ 20.30: Klavirski koncert gdč.' Po-
ženelove. — 21.30: Koncert ge. Zlate Gjun-
cjenac - Gavellove. — 22: Fantje na vasi. 
— 22.30: Čas. poročila. 

Petek. 29. aprila. 
LJUBLJANA 11.30: Šolska ura: Grad 

Ozalj nad Kulpo. _ 12.15: Plošče. — 12.45: 
Dnevne vesti. — 13: Čas, plošče, borza. — 
17.30: Salonski kvintet — 18.30: Gospodinj-
ska ura. — 19: Francoščina. — 19.30: Vul-
kani. _ 20: Sokolska ura. — 20.30: Prenos 
iz Beograda, t- 22.30: Čas, poročila. 

BEOGRAD 15: Prenos iz cerkve. — 20: 
Dramatična legenda. — 21.20: Poročila. —-
ZAGREB 12.W: Plošče. _ 17: Komorna 
glasba. — 20.30: Zborovski koncert. — 
21.30: Orkester. — 22.40: Plesna glasba. — 
PRAGA 19.20: Pevski koncert. _ 20: Igra. 
— 21.30: Dvorakove skladbe. — 22.20: Plo-
šče. — BRNO 19.20: Pesmi. — 20: Prenos 
iz Prage. — VARŠAVA 17.35: Lahka glas-
ba — 20.15: Simfoničen koncert — 2° 50: 
Plesna glasba. — DUNAJ 11.30: Godalni 
kvartet. — 12.40: Plošče. — 16.55: Popol-
danski koncert — 17.35: Orkester. — 19.20: 
Pf^smi. — 20.15: Spevoigra. _ 21.50: Pred-
vajanje glasbenih snetkov na papirju. — 
"2.20: Lahka godba. _ BERLIN 20.15: Spe-
voigra. — Plesna glasba. — KONIGSBERG 
16.30: Orkester. — 19: Pevska ura. — 20.25: 
Opera. — Literaren program. — MOHL-
ACKER 17: Popoldanski koncert. _ 19.30: 
Zabaven program. — 20: Koncert različnih 
orkestrov. — 23.15: Berlinska glasba. — 

Pomlad pospešuje 
v zažčito važe z zimskimi oblačili omehku-
žene kože skrbno nego z 

VEA' 
Nivea-krema pronikne zaradi tega, ker vse-
buje Eucerit, globoko v kožo, hrani in kre-
pi tkivo in pospešuje delovanje staniCja. 
Povzroča torej oni poživljajoči impulz, po 
katerem pridobi koža zopet svojo naravno 
gladkost in napetost in s tem zopet dra-
gocen, nežen, mladostno svež izgled. 

Nivea-krema: Din 5 — 22. 

JugosL P. Beiersdorf & Co. d. z o. z. 
Maribor. 64 
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GLEDALIŠČE 
LJUBLJANSKA DRAMA 

Začetek ob 20. 
f>trtek. 28.: Kar hočete. C. 
Petek, 29.: Zaprto. 

LJUBLJANSKA OPERA 
Začetek ob 20 

čstrtek. 28.: Večni mornar. E. 
Petek. 29.: Vijolica z Montmartra. D. Gostu-

je g. Dubajid D. 
Ljubljanska opera. Gosp. Dubajič, karak 

t^rni komik zagrebškega Narodnega gleda-
lišča, gostuje v Ljubljani drugič v letošnji 
sezoni, in sicer jutri v opereti >Vijolica z 
Montmartra« v velezabavni ulogi Pisralli-
nija. s katero je žel v Zagrebu velike uspe-
he. Niegovo prvo gostovanje je bilo v opert-
ti »Viktorija in njen huzar«. kjer je nastopil 
7. velikim uspehom. — Dvorakova opera 
>Rucalka< se bo pela v »oboto po preteku 
osmih let Opero študirata gg. Niko Štritof 
in Bratko Kreft. Naslovno ulogo poj« ga. 
Zlata Gjtin<rienae - Gavellova, povodnega 
moža e. Rumpel; • ostalih ulogah nastopijo 
ee ThierrV - Kavčnikova, Kogejeva. gg. Go-
sti? in Janko. — Prva repriza izredno 
uspele Puccinijeve opere >Turandot< bo v 
nedeljo 1. maja t isto zasedbo kot pn pre-
mi jeri To bo še edina izvenpredstava poleg 
abonma predstav, ki jih namerava uprava 
odigrati letos Opozarjamo še enkrat, da bo-
do "za vse te predstave brez izjeme veljale 
povišane operne cene. 

flENTJAKOBSK! GLEDALIŠKI 0DE1L 
Začetek ob 20.15 

Pobota. 30.: Ljubezen sedemnajstletnega. 
Nedelja. 1. maja: Ljubezen sedemnajstle*-

Mariborsko gledališč® 
Začetek ob 20 

Četrtek. 28.: Brez tretjega. B. Zadnjič. 
Petek. 29.: Zaprto. 
Sobota, 90.: Casanova. G Zadnjič. 

pričeli kupovati papirje. Toda medtem so se 
tečaji že precej dvignili in marsikateri fran-
coski zbeganec je potem v februarju, ko SB 
je pojavila na francoskem efektnem tržišču 
velika hosa, znova kupil papirje, ki jih je 
prej prodal, seveda po znatno višjem teča-
ju. Marsikdo je moral te papirje kupiti na-
zaj za 30 do 40 »/o dražje in je pri tem na-
ravno utrpel po svoji lastni krivdi precej-
šnjo izgubo. Mislil je, da s tesauriranjein 
rešuje svoje imetje, dejansko pa je zaradi 
svojega nesmiselnega početja izgubil znaten 
del Tega imetja. Borzni špekulanti, ki so 
pri februarski hosi na pariški borzi zaslu-
žili velike vsote, so se tem bojazljivcem se-
veda smejali v pest. 

Kakor drugod, tako je tudi pri nas po-
četje ljudi, ki tesauriraio denar, nesmiselno 
in nelogično. Naša vlada je že ponovno tu 
odločno izjavila da bo držala dinar za vsa-
ko eno. Kritje našega denarja je vrh tega 
boljše, kakor v katerikoli srednjeevropski 
državi. Kdor je tedaj navzlic navedenim 
dejstvom zaradi fgovoric o pričokovanem 
razvrednotenjem denarja dvignil svojo hra-
nilno vlogo ter sedaj dobljeno gotovino hra-
ni doma. ta ravna gotovo brez glave, ker 
mora vendar vedeti, da ie v primeru infla-
cije in razvrednotenja denarja pač vseeno, 
če ima denar doma ali pa v denarnem za-
vodu. le z razliko, da v prvem primeru od-
padejo obresti. Enako nesmiselno ravna 
oni, ki je na podlagi govoric o neugodnem 
stanju tega ali onega denarnega zavoda 
dvignil svojo hranilno vlogo in ni smatral 
za potrebno, da bi denar znova kje naložil, 
temveč ga drži doma v skrinji ali blagajni. 

Samo dviganje vlog ne bi še bilo za na-
še denarstvo iin gospodarstvo taiko škodlji-
vo. če ljudje potem denarja ne bi sprav-
ljali doma. Za vse gospodarstvo uSodepol-
no je predvsem tesauriranje denarja, ki ni-
k o m u r ne prinaša koristi. Z zadržanjem 

gotovine v skrinjah in blagajnah se odte-

gujejo prometu denarna sredstva; pomanj-

kanje teh denarnih sredstev v prometu pa 

občutno poostruje težkoče v gospodarskem 

življenju. Če bi oni, ki so dvignili vloge, 

dobljeno gotovino naložili na kakršenkoli 

način (tudi v efektih, drž. papirjih, nepre-

mičninah) tedaj ne bi bilo danes pri nas 

nikake denarne stiske, kajti denar, ki je 

o dtegnjen le denarnim zavodom ne pa pro-

metu, najde končno na ta ali oni način 

zopet pot nazaj k denarnim zavodom. 

Ker pa tesauriranje denarja ne prinaša ni-

kakih koristi in tudi nikogar ne more ob-

varovati pred izgubo v zvezi z govoricami 

o razvrednotenju denarja zato je to te-

sauriranje gotovine pravi zločin nad vsem 

gospodarstvom in ga je treba še bolj ob-

soditi, kakor samo dviganje vlog. 

Da pa je tudi vsako nezaupanj« proti 
našim denarnim zavodom docela neupra-
vičeno na>m pove naslednjn preudarek. Do 
večjih bančnih polomov in sanacij j« v 
zadnji dobi prišlo le v industrijskih drža-

zdravi pameti in da opuste nadaljnje te-
sauriranje, ki jim ne more prav nič kori-
stiti, državi in narodnemu gospodarstvi 
pa lahko povrzoči nepopravljivo škodo. Za-
to napravite z denarjem kar hočete, samo 
ne držite ga doma. 5. 

Borze 
27. aprila. 

Na ljubljanski borzi so se po včerajšnji 
sp'ošn.i oslabitvi tečaji deviz zopet delo-
ma okrepili. Višje so danes notiral^ devi-
ze New York, London, Berlin in Bru-sclj. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Voj-
na škoda nadalje nekoliko popustila in je 
prvikrat zdrknila pod 200. Promet pa mi 
bil velik in je prišlo le do zaključkov za 
kaso po 195 in za maj po 197. Od dolar-
skih papirjev je za malenkos. popustilo le 
7 odst. Blairovo posojilo, ki je bilo prvot-
no zaključeno po 47.50, pozneje pa zopet 
po 48.50. 

Devize. 

Ljubljana. Amsterdam 2288.57 — 2299.93, 
Berlin 1H40.57 - 1351.37, Bruselj 791.20— 
795.14, Curih 1097 35 _ 1102.85. London 
06.01 — 20761. Ne^Vork Ček 5625.25 -
5653.51, Pariz 222.59 - 2-23.71, Praga 
167.22 — 168.08. Trst 200.05 — 292.45. 

Zagreb. Amsterdam 2288.57 - 2299.93, 
Berlin 1340.57 _ 1351.37, Bruselj 791.20 do 
795.14, London 206.01 — 207.61, Milan 
290.05 _ 292.45, Ne\vvork kabel 5647.25 do 
5675 51 Newy0rk ček 5625.25 — 56.S3.51, 
Pariz 222 59 _ 223.71. Praga 167.22—168.08. 
Curih 1097.35 - 1102 85. 

Curih. Beograd 9. Pariz 20.285. London 
18 82. Ne\v>'ork 514.62. Bruselj 72.15. Milan 
26 475. Madrid 40.25, Amsterdam 208.60. 
Berlin 122 375. Stockholm 93.75. Oslo 94.75, 
Kobenhavn 103.25, Sofija 3.73, Praga 15.24, 
Varšava 57 — 65. Bukarešta 3.07. 

Efekti. 

ZagTeb. Državne vrednote: Vojna Skoda 
194 — 197, za maj 193 — 195, za junij 200 
bi 7®/o investicijsko 52 — 56, 4*/« agrarne 
25 _ 27 6% begluške 34 — 35, 7% Blair 
47.50 _ 48. 80/n Blair 54 bi., 7 D r ž . blp. 
banka 53 — 54. . 

Beograd. Vojna škoda 200 bi., 7»/» investi-
cijsko 55 zaklj.. 4"/n agrarne 26 bi., 6®/« beg-
luške 35, 34.50 zaklj.. 7°/o Blair 47 zaklj.. 
7°/® Drž hipotek, banka 52.50 zaklj., Narod-
na banka 4600. 4580 zaklj., Priv. agrarna 
banka 2:10, 226 zaklj. 

Dunaj. Bankverein 11, Eskomptegesell. 
102, Staateisenbahngesell. 12.60. Trbovelj-
ska 19.75, Alpine - Montan 1010. 

Blagovna tržišča 
K I T O 

+ Chicago, 27. aprila. Začetni tečaji: 
Pšenica: za maj 57.25, za julij 60.25, za 
september 62.625, za december 66; koruza: 

za maj 31.875, za Julij 3.5.125, za september 
37.625; rž: za maj 40.625, za julij 43.50, zs 
september 45.75. 

+ Winnipeg. 27. aprila. Začetni tečaji: 
Pšenica: za maj 62.375, za julij 64.50, za 
oktober 67. 

+ Ljubljanska borza (27. t m.) Tendenca 
za žito prijaznejša. Zaključkov ni bilo. 
Nudi se pšenica (slovenska postaja, po mlev-
ski tarifi, plačljivo v 30 dneh): slavonska, 
78 kg po 182.50 — 185, okolica Som-
bor, 79 kg po 187.50 - 190; potiska, 
80 kg težka po 192.50 — 195; moka: ba-
ška 2O«, franko Ljubljana, plačljivo v 
30 dneh po 325 — 330. banatska po 33o do 
340- koruza (slov. postaja, plačilo v 30 
dneh): baška pri mlevski voznim po 14o 
do 147.50, po navadni voznini po 150 do 
152.50. v _ t 

+ Novosadska blagovna borza (27. t m.) 
Tendenca prijaznejša. Promet 56 vagodov. 
Pšenica: baška, okolica Novi Sad, 79 kg 
133 135; baška. okolica Sombor. 78 kg 
132 _ 134; srednjebaška in gornjebaška, 
7Q k<* 133 — 135; baška potiska, 79 kg 
134 — 136; baška, ladja Tisa, 79 kg 134 
do 136; gomjebanatska, 79 kg 131 — 133; 
banatska, pariteta Vršac, 78 kg 129 - 131 
— Oves: baški, sremski in slavonski Ido 
do 140. Ječmen: baški, sremski, 63/64 kg 
140 _ 145; pomladni. 67/68 kg 155 — 160-
_ Koruza: baška. sremska in banatska 
06 — 98- baška. okolica Sombor 97 — 99, 
baška bela 109 - U l ; sremska. okolica Sid 
08 _ 100 Moka: baška, banatska >0g< in 
»0?g< 240-245 : >2« 215 - 225; »5< 195 
do 205: »6« 180 - 185; >J<: laO - 155;. >»< 
92.50 — 97.50. Fižol: baški, sremski <-6o 
do 245 

+ Budimpeštansfea terminska borza (27. 
t m.) Tendenca čvrsta, za pšenico rmma. 
Promet srednji, ršenica: za maĵ  12.74 do 
12.75, za junij 13.12 - 13.13; ris im ma] 
14 95 14.97; koruza: za maj 14.9o do 
14.97, za julij 15.95 — 16. 

čana, ki bo 5. maja &e pričel s treningom. 
Trener bo na razipolago vsem članom. -— 
Na igrišču s« bodo v nedeljo sprejemalo 
prijave članov. Oni, ki so sc že prijavili m 
vplačali prvi obrok člana- e, lahko že v 
soboto in nedeljo igrajo. Športno občin-
stvo se k turnirju vabi! — Danes v četrtek 
ob 6.15 zvečer v »Emoni« važna seja &ek-
ci jskega odbora. Udeležba doJžnost! 

"SK Ilirija (lahkoatletska sekcija). Danes 
od 17. naprej trening, drevi ob 20.30 v ka-
varni »Evropa« seia načelstva, katere naj 
se sigurno udeleže tudi Banko. Finec, Tn-
ta. Babic. Jutri ob 20. bo v klubski sobi ka-
varne »Evrope« sestanek članstva eekovie, 
na katerem predava trener g. Ulaga o temi 
»Pot do športnih uspehov«. Vabljeni tud4 
člani ostalih sekcij. 

TSK Slovan. Drevi ofe 20. uri v lov*ki 
sobi pri Sokolu članski sestanek, obvezen 
za vse člane. Naproša se gosp. Paznik, da 
se istega udeleži. Ključec naj prinese blok 
za postavo moštva. 

Pomladanske tekme v odbojki za prven-
stvo ljubljanskih srednjih šol se bodo vrni-
le 4. maja. Prijave, v katerih naj se nasede 
moštvo (6 igralcev z eno rezervo) naj so 
poSljejo do 29. t m. na naslov: gosp. prof. 
Trošt, II. drž. realna gimnazija. Prijavnine 
ni. Moštvo, ki zmaga trikrat zaporedoma 
ali petkrat v presledkih, si pribori lep po-
kal. Tekme se bodo vršile ob vsakem vre-
menu. Čas in igrišče se bo pravočasno raz-
glasilo. 

SOKOL 

S p o r i 
Otvoritev teniške Sezone na Iliriji. V ne-

deljo 1. maja se bo vršila otvoritev teni-
ške sezone z internim klubskim turnirjem, 
na katerem bodo nastopile prve moc. Ili-
rije. Turnir prične ob 9 uri zjutraj na 
klubskih teniških igriščih ob Gosposvetski 
cesti Turnir priredi Ilirija v prvi vrsti za-
radi tega, da vzbudi zanimanje z a to pano-
go športa v širši javnosti, kakor tudi da se 
vsi člani sekcije medsebojno u poznajo- Ili-
rija si je zasigurala tudi trenerja. Dunai-

Prvomajniški izlet celjskega Sokola. So-
kol v Celju priredi v nedeljo 1. maja za 
člastvo in naklonjeno občinstvo velik izlet 
na Boč. Iz Celja se odpeljemo z vlakom 
zjutraj ob 7.42 do Poljčan. Zbirališče izlet-
nikov bo do pol 8. ure pred postajnim po-
slopjem, kjer bosta vodja ekskurzije br. 
Poljšak za člane in načeln.ica sestra grud-
nova za članice pobirala članske legitima-
cije in denar. Udeležniki naj skrbijo da 
bodo najkasneje do pol 8. ure na koodvo-
ru Vožnja bo za člane (ice), ki se izkaze-
jo z društveno legitimacijo, iz katere je 
razvidno, da so vse obveznosti napram dru-
štvu poravnane, polovična. Opozarjamo pa 
še posebej, da član (-ioa), ki se ne bi mo; 
oel(-a) izkazati z legitimacijo, ne more biti 
deležen(-a) polovične vožnje. Povratek iz 
Poljčan z večernim vlakom, ki prihaja • 
Celje ob 19.17. Pridite! — Mainiški izleti 
naraščaja in dece bodo v teku maja v bliž-
njo celjsko okolico. 

B r « posebnega »bvestJ!* 

Vsem sorodnikom, prijateljem in znaneem naznanjava ^ 
no vest da nam je po kratki mučni bolezni v 83. letu starosti 
umrl nas dobri in skrbni oče, stari oče, brat in stric, gospod 

Koncili a 
ZASEBNIK 

Poereb nepozabnega pokojnika se bo vrSflv petek 29. t. m. 
na me«tnem pokopališču v Pobrežju. Maša zadulruca oo brana 
T s S S o 30. t m ob 8. zjutraj v frančiškanski cerkvi. 

Žužemberk-Podlehnik-Ljutomer-Maribor, 28. aprila 1932. 

Žalujoči os ta l i 

Sorodniki prosijo, da bi se namesto vencev na grob pokojniku 
daroval denar dobrodelnim druStvom. 



Iz življenja in sveta Največji dogodek • angleškem nogometa 

Kakor smo že poročali, so v soboto 23. t. m. slavili v Angliji sv. Jurja in obenem 
obletnico Shakespearejevega rojstva. Statford on Avon, rojstni kraj velikega pesnika, 
je bil ta dan prizorišče velikih svečanosti. V navzočnosti zastopnikov 70 narodov je 
bilo otvorjeno novo Shakespearejevo gledališče. Svečanosti se je udeležil tudi angleški 
prestolonaslednik. V novem gledališču so igrali prvi del Shakespearejeve drame 

»Henrik IV.« 

Napačna evropska dieta 
Dr. I . C. Drummond, profesor za bioke-

mijo na univerzi v Londonu, je imel pre-
davanje, v katerem je poudaril, da je po-
manjkanje vitamina B v dieti srednje in 
zapadno evropskega prebivalstva krivo ve-
čine želodčnih bolezni in motenj v pre-
bavilih. Docela napačno je naziranje, da 
je v hram teh ljudi dovolj vitamina B. če 
podvržemo kemični analizi tipično hrano 
mestnega prebivalstva v srednji in zapad-
ni Evropi, pridemo do sklepa, da je ta 
hrana siromašna na vseh vitaminih, naj-
bolj pa na vitaminu B. 

Prof. Drummond je pri tej priliki tudi 
omenil, kako težavno je izolirati vitami-
ne. Japonski učenjak Odake je n. pr. ugo-
tovil, da bi se moralo predelati 50 ton olu-
ščenega riža, če bi hoteli dobiti iz njega 
poldrug gram kristalizirane snovi vitami-
na B. 

Svetovni rekord Čeha Dude V Wembley stadionu pri Londonu se je vršila v navzočnosti 100.000 gledalcev, med 
njimi tudi angleške kraljeve dvojice, odločilna tekma za pokal Anglije. Zmaga 2:1 
moštva »Nevvcastle United« nad moštvom »Arsenal« pomeni nepričakovano presene-
čenje. — Levo: Angleška kraljica predaja kapitanu zmagoslavnega moštva pokal. 

Desno: Napet prizor iz odločilne igre za -English Cupc. 

Arzenik v vinu 16 let po nedolžnem v ječi 

Zanimivosti iz angleške 

carinske prakse 
Angleška finančna oblast je nedavno da-

la zanimivo pa jasni lo, če se imajo opice 
smatrati za četveronoge živali ali ne. če-
tve.ronožci so namreč v Angliji prosti ca-
rine pri uvozu v državo. V Harvvichu so 
namreč finančni organi nekemu importer-
ju zabranili uvoz opic. Mož ni hotel pla-
čati carine in se je skliceval na to. da spa-
dajo opice pod določbo o četveronožcih. Vi-
šja instanca finančne oblasti pa je izre-
kla salomonsko razsodbo, da opice vobče 
nimajo štirih nog, ampak štiri roke. Im-
porter je moral nato seveda plačati cari-
no. Sličen spor se je pojavil tudi zaradi 
vrečarjev (kengurujev). Oblast bo najbrž 
izjavila, da to niso četveronožci, ampak 
dvonožci, nakar bo treba plačati zanje ca-
rino. 

Ko so nedavno pripeljali v London tru-
plo romanopisca Edgarja VVallacea, so ca-
rinski organi zadržali krsto v pristanišču. 
Ne zato da se ne bi mogel vršiti pogreb 
oh pravem času, marveč zato. da so steh-
tali cvetje na krsti. Položili so ga na uraJ-
no tehtnico, ga oeariniii po teži, dobili za-
htevano odškodnino, nato pa so pustili so-
rodnike z mrličem naprej. 

Zakaj so vdove 
tako zdrave? 

Znani dunajski dušeslovec dr. VVittels je 
nekoč zelo nazorno opisa) ono gotovo vr-
sto bolnih žen, ki jim očiv;dno vse živ-
ljenje poteka v geslu, da je treba trpeti 
in skrbeti, da tudi ostali trpijo. S srčni-
mi bolečinami, neprespanostjo in mnogo-
vrstnimi drugačnimi pritožbami o zdrav-
ju mučijo sebe in svojega sočutnega mo-
ža. ki se sramuje svojega zdravja, hodi na-
gubanega če'a od jutra do večera in me-
sec za mesecem prinaša svoj zaslužek v 
h,šo. Vse dotlej, dokler se lepega dneva ne 
vleže v posteljo in umre . . . žena, ki je 
sprva nekoliko ogorčena, da jo je ta zdra-
vi človek v smrti prehitel, se nenavadno 
hitro sprijazni z novimi razmerami. Te-
daj se zgodi čudo: kar čez noč izginejo 
vse njene bolečine in pritožbe, in sicer ta-
ko temeljito, da niso redki primeri, v ka-
terih žena preživi po moževi smrti še 20 
ali 30 let to t zdrava 'n vesela vdova. 

Ker je dr. Wittels dušeslovec, razlaga 
ta čudni pojav s tkzv. ljubeznijo sovra-
štva. ki je tem bo!j nepojasnjena, ker se 
je človek redno sploh ne zaveda. Morda 
pa je stvar prav drugačna? Končno je 
treba misliti tudi na okolnost da med bol-
niki ni samo pravih pacientov in simulan-
tov: znanost pozna — po klasičnem opi-
Bu pesnika — tudi še tkzv. namišljene bol-

Vkrcanje japonskih čet v šanghajskem pristanišču za povratek na Japonsko. Del 
japonskega vojaštva je ostal seveda v šanghaju, prav tako japonska okupacijska 

armada v Mandžuriji. 

nike. žal, vseh žen ni mogoče uvrstiti med 
slednje in velika večina je res bo ln ih . . . 

Vsak drugi stavek, ki ga izgovore takš-
ne žene — in tudi moški, ki jih je na pre-
tek — se začenja s približno takim uvo-
dom: Veste, meni je tako čudno . . . Vsa 
zdravila učinkujejo pri teh bolnikih prav 
obratno — kakor pripovedujejo sami — 
in najbolj imenitno se jim zdi. če se po-
našajo s tem. da cela armada zdravnikov 
ni našla pravega vzroka njihove bolezni. 
Vsak dan je posvečen zdravju; hrana, ob-
leka. stanovanje in vse, kar jih obdaja, 
ni nikoli dovolj higienično. Tudi delo, dru-
žabni stiki, da celo vprašanje, katera gle-
dališka predstava bi bila manj razburlji-
va, so pogoji, brez katerih tem bolnikom 
ni dobro. 

Zakaj je vse to? Kako naj bo razum-
ljivo, da tako mnogim ženam ugaja takš-
no stanje, ki mora biti v bistvu vendarle 
zelo neprijetno? Zakaj je neki privlačno, 
če človek lahko vsak čas potrdi, da je bo-
lan? 

Nekaj pojasnila o tem se da dobiti iz 
dejstva, da v življenju ni druge situacije, 
ki bi dajala človeku več pravice kot bo-
lezen, da zahteva zase vso pozornost. Ra-
zen tega nudi bolezen še drugo ugodnost, 
in sicer popolno neodgovornost. 

»Večno bolna« zakonska žena ima čudo-
vito sredstvo, da lahko vselej in povsod 
gospodari z možem in vsestransko izrablja 
svoje ralilo zdravje, Ce ss mož upre, j i je 

treba samo še bolj naostriti orožje; bolezen 
se pač avtomatično poslabša in mož mora 
v kot! V takšnih primerih je ne podpira-
jo samo prislovično samoljubje trpečega 
človeka, temveč tudi metode trpečih ljudi. 
Res je namreč mnogo takšnih žen, ki tira-
nizirajo svojo okolico samo takrat, kadar 
so zdrave; ko pa obole. postanejo pohlev-
ne in potrpežljive ter niti ne omenijo, ka-
ko težko prenašajo bolezen. Nekateri so-
dijo, da so takšni tipi v zdravju zato ta-
ko neznosni, ker čutijo, da ne bi zmogli 
nobene težje naloge; če obole, nimajo no-
benega dela. so na varnem in žive potem 
v zavesti, da jim ni treba odgovarjati za 
nobeno dejanje. Za šibke in zelo bojazlji-
ve narave je torej bolezen samo pristani-
šče, v katero se zatečejo pred burnim vi-
harjem vsakdanjega življenja. 

To pristanišče pa je varno le tedaj, če 
ima svojega čuvaja. Dokler ima žena mo-
ža, ki si zaradi vsakega najmanjšega bo-
lezenskega znaka puli redke lase, jo ob-
žaluje, se žrtvuje in . . . plačuje, je slednjič 
v vlogi bolnika prav prijetno, če si mož 
dovoli prednost — prvo. ki si jo je sploh 
dovolil —, da na lepem zapusti solzno do-
lino, tedaj seveda »najlepša« bolezen ni 
več privlačna. Zakaj neki, si misli vdova 
in gre nato zdrava po svetu. 

Običajno ostane zdrava do konca. Ker 
ne pije, ne kadi, ne igra. ne prenaša na-
porov in je za vse hladna kot led, lahko 
sv.eža in čila dočaka svojo stoletnico . . . 

Francoske oblasti preiskujejo skrivnost-
no zastrupitveno afero, ki spada med naj-
s kri vnos tnejša poglavja francoske krimi-
nalne kronike. Stvar predstavlja že po 
svojem velikanskem obsegu nekaj izredne-
ga. Zastrupljenje izvira od arzenika, ki je 
bil primešan 1500 hI vina. Ladijski častni-
ki in moštvo, ki so pili to vino, so vsi 
zboleli na posledicah zastrupljenja. 

Začelo se je s tem, da se je v Le Hav-
reu pred dnevi javilo zdravniku na ladji 
»Kolumbusu« dvajset mornarjev. Vsi so 
kazali svojevrstne izpuščaje na koži. Zdrav-
nik je preiskal bolnike od prvega do zad-
njega in ni mogel na noben način ugoto-
viti izvora bolezni. Ko je na enak način 
zbolelo štirideset mornarjev z neke druge 
ladje in so se isti simptomi pokazali še pri 
nadaljnjih petdesetih mornarjih ;Kolum-
ba«, so postale luške oblasti na stvar po-
zorne ter so poverile pristaniškega zdrav-
nika dr. Vincenta z natančnejšo preiskavo. 
Medtem ko je dr. Vincent vodil preiskavo, 
se je stanje vseh mornarjev poslabša'o. 
Toda niti sedaj ni bilo mogoče diagnosti-
cirati bolezni. Metode, katere so zdravniki 
uporabili pri bolnikih, so se izkazale za 
brezuspešne. 

Slednjič je postal dr. Vincent pozoren na 
dejstvo, da kažejo kurjači in strojniki naj-
težje simptome zagonetne bolezni. Ta iz-
sledek je omogočil priti izvoru bolezni do 
dna. Dr. Vincent je dognal, da so dobili 

I kurjači in strojniki večjo množino vina ka-
kor ostali mornarji. To je na ladjah obi-
čaj, ker imajo strojniki in kurjači najtežje 
delo. Zdravnik je preiskal vino in kemična 
analiza je pokazala strahotno dejstvo, da 
je vinu primešan arzenik, in sicer v takš-
ni meri, da lahko postane usoden za življe-
nje tistih, ki ga pijejo. Na liter vina je 
prišlo 7 do 11 miligramov arzenika. Dr. 
Vincent je prišel do sklepa, da je zagonet-
na bolezen častnikov in mornarjev zastrup-
ljenje z arzenikom. Tej ugotovitvi se je 
zahvaliti, da so mogli v bolnici rešiti večji 
del mornarjev, ki so pili vino z anzeniko-
vim pridatkom. 

Kriminalne oblasti so nato uvedle ob-
širno preiskavo, da bi dognale, kdo je pri-
mešal vinu arzenik. Vinski trgovci, ki so 
jih zaslišali, so izjavili, da v vinu, ki so 
ga bili dobavili za ladijske častnike in 
moštvo, ni bilo nobene strupene primesi. 
Kupili so ga takšnega, kakor so ga prodali 
naprej, in sicer j im ga je dobavil neki Špa-
nec. Dobavitelj je takisto izjavil, da je ne-
dolžen na stvari, ker ie bilo vino po pro-
daji preiskano in deklarirano za dobro. 
Mogoči sta sedaj, kakor pravijo, dve raz-
lagi. Prvič, da so vinogradniki, da bi mit , 
čili škodljivce grozdja, škropili grozdje a 
arzenikovo raztopino in je ta arzenik poz-
neje pri stiskan.fu prešel v vino. Izključe-
no pa ni, da je kdo pozneje primešal vimi 
arzenik. kar se zdi v tem primeru še naj-
verjetnejše. 

Kalifornijski guverner Rolph je ponovno 
odklonil osvoboditev obeh »političnih aten-
tatorjev« Toma Mooneva in Billingsa, ki 
že 16 let po nedolžnim trpita v ječi. Ta 
odklonitev je /c -ctrta, odkar obitoji ta 
primer, ki ga strokovnjaki po vsem svetu 
malone soglasno proglašajo za navaden ju-
stični zločin. 

Bilo ie 22. juliia 1916, v času ko so ame-
riški vojni dobičkarji napenjali vse strune, 
da povedejo v lastno korist Ameriko v sve-
tovno klanje, m so skušali vplivati na jav-
nost v tem MUislu s prirejaniem vsako-
vrstnih naconahstičnih parad. Takšna pa-
rada se je vršila tega dne v San Franciscu. 
Sredi med r jo je počila bombo, ki je 10 
gledalcev usmrtila in 40 ranila. Preiskoval-
ni sodnik Fickcrt je dal aretirati Billingsa, 
ker so privatni detektivi, v službi podjetni-
kov, »našli« pri njem neke naboje istega 
kalibra, kakršne so našli na kraju atentata. 
Delavskega voditelja in nasprotnika vojne 
Toma Mooneva so aretirali samo zato, ker 
je Billingso-v prijatcii. 

Že pri razpravi ,«c je pokazalo, da tičijo 
73 tema aretacijam« nečedni nameni brez 
vsake dejanske upravičenosti. Zagovorniki 
so predložili med drugim dve fotografiji, 
ki sta jasno dokazovali, da sta bila obto-
ženca ob času atentata celo miljo daleč z 
Moonevevo ženo na strehi neke hiše Toda 
Fickert je privede' pred porotnike neko 
prostitutko in nekega kokainomana in brez-
poselnega natakarja, ki sta prisegla, da sta 
videla obtoženca v kritičnem času na me-
s fu atentata. Na razpravi proti Moonevu je 
Fickert pnvedel še tretjo pričo, ki je izpo-
vedala, da ju je videl pol ure prej istotam. 
Na podlagi takšnih »indicij«- so Billingsa 
obsodili na dosmrtno ječo, Mooneva na 
*mrt. Izvršitev .smrtne kazni je preprečil 
sam državni predsednik \Vil<son. 

Kratko nato «o zagovorniki ugotovili in 
objavili, da ie Fickert tretjo pričo enostav-
no zavede! v krivo pričevanje, pozneje so 
ugotovili, da ;e s pretnjami "pripravil do 

Nevaren mazač 
V Stubenbergu pri Gradcu se Je nedav-

no naselil neki 35-letni mož uglajenih dru-
žabnih oblik. Izdajal se je za dr. med. Don-
neekerja. Pripovedoval je, da je rešil v 
Švici in Nemčiji mnogim bolnikom življe-
nje. Svojemu jeziku se ima zahvaliti, da 
se je tudi v Stubenbergu javljalo pri njem 
vedno več bolnikov, posebno kmetov. Ker 
je bil prezaposlen, si je Donnecker preskr-
bel asistenta v osebi brezposelnega rudar-
ja Petra Nussthalerja. 

Nussthaler je oskrboval za Donneckerja 
razna naročila in je hodil kupovat zlasti 
zdravila. Ko ga je poslal gospodar nedav-
no po takšnem naročilu in se je mož vra-
čal domov, so ga ustavili orožniki in za-
htevali, naj j im pokaže, kaj nosi Tgospo-
du doktorju«. Nussthaler se je v začetku 
izgovarjal, zato so gra orožniki aretirali. 
V zavitkih, ki jih je nosil s seboj, so ugo-
tovili celo vrsto zelo nevarnih strupov. 

Na podlagi te najdbe je orožni štvo na-
pravilo pri Donneckerju hišno preiskavo 
in našlo pri njem nad pol kg strihnina, 
strupa iz volčjih jagod, kloroforma. mor-
fija, opija in ciankalija. Mož je razpola-
gal tudi z velikim zdravniškim instrumen-
tarijem. 

Kmetu Pttttlerju v Rabenwaldu Je pred 
časom zbolel sin. č im je Donnecker izve-
del za bolezen, Je prihitel k bolniku, ne 
da bi ga kdo pozval k njemu. Predstavil 
se je očetu za zdravnika in je dal sinu in-
jekcije, po katerih je otrok umri. Podoben 
primer se je primeril tudi v sosedni obči-
ni. Orožništvo je po teh dogodkih začelo 
posvečati »doktorju« večjo pozornost in je 
ugotovilo, da je bil Donnecker laborant v 
Curihu. Bavil se je z mazaštvom, koder je 
hodil, in je bil zaradi tega tudi že kaz-
novan. 

Črna lista 

bndimpeštanskih dolžnikov 
črna lista, ki so Jo bili pred leti sesta-

vili in razširili v stanovskih krogih budim-
peštanski krojači, zbuja še danes zamud-
nim plačnikom in večnim dolžnikom veli-
kanske skrbi. V tem seznamu stoji nič 
manj ko 40.000 imen. ki tvorijo zase ro-
man obubožane povojne Budimpešte. Kajti 
ne sme se pozabiti, da stoje v tem sezna-
mu imena, ki imajo mednarodni sloves. 

Zgled krojačev so si v zadnjem času vze-
li k srcu tudi hišni posestniki v Budimpe-
šti, ki se j im vidi čudno, da se ene in iste 
stranke selijo vsako četrtletje. Te namreč 
navadno ne plačujejo najemnine in se mo-
rajo vsake tri mesece izseliti iz hiše, kakor 
stoji v najemninski pogodbi. Posebnost teh 
stanovanjskih zastonjkarjev pa je. da spra-
vijo pohištvo in svoje premičnine neopa-
ženo iz hiše katero skrivoma zapustijo, 
da se v prazno stanovanje lahko vseli na-
slednji kompetent. V tem črnem seznamu 
hišnih posestnikov stoje imena odličnikov, 
ki se že nekaj let selijo vsake tri mesece 
iz enega stanovanja v drugo in najemajo 
tri do štirisobna stanovanja. Hišni last-
niki so se jih naveličali in sklenili, da ne 
bodo načeloma več oddajali stanovanj ta-
kim osebam. Pustili bodo rajši stanova-
nja prazna — kakor se to dogaja pone-
kod pri nas — in bodo lažje utrpeli izgu-
bo nekaj milijonov pengo, kakor da bi da-
jali streho nesolidnim stanovalcem, ki da-
nes stanujejo v hiši zastonj, jutri pa jih 
i a nikjer več ni. 

Japonske čete se vračajo 

100 šahovskih partij v 8 prah 
Iz Amsterdama poročajo, da je čsL 

hovski mojster FlohT tamkaj igral sirrrul-
tanko na 100 šahovnicah. Dobil je 79 par-
tij, 5 jih je izgubil, 16 iger pa je končalo 
remis. Flohr je igral z občudovanja vred-
no naglico in je absolviral vseh 100 par-
tij v S urah. 

Najvišja rastfina na sveto 
V narodnem parku Avstralije, ki leži 20 

mUj od Sydneya, rase evkaliptus. ki se je 
povzpel 174 čevljev nad vse rastline svoje 
vrste, ki dosežejo povprečno višino od 100 
do 400 čevljev, Drevo je 17 čevljev višje 
od Washingtonovega spomenika in dvakrat 
tako visoko kakor vvashingtonski KapitoL 

Na konju skozi Evropo 
Švedska baronica Linde Klinkowstr6m 

je te dni dospela v Nagykaniszo na jugo* 
siovensko-madžarski meji. Baronica je iz-
javila. da bo dva dneva počivala, potem 
pa nadaljevala ježo skozi Budimpešto pro-
ti severu. Njen smoter je švedska, poto-
vanje pa je nastopila v Rimu. Klinkow-
stromova ima na konju poleg sebe vso prt-
ljavo, ki j i je potrebna na tej potL 

Massie je odgovoren 
Psihiater dr. Catton iz San Francisca. 

ki so ga pozvali kot sodnega izvedenca v 
Honolulu, da izreče svoje mnenje o poroč-
niku Massieju. .je izjavil, da je Massie od-
govoren za zločin in da je bil popolnoma 
normalen, ko je ustrelil Kahavaja. 

štoSe za pomladanske 
OBLEKE, apartne angleške ln 
češke vzorce nudi v veliki izbiri 

najceneje tvrdka 

Drago S c h w a b , Ljubljana 

istega koraka tudi prostitutko in natakaria. 
tretja priča pa da je bil ob času zlo-
čina 80 milj daleč od San Francisca. Tudi 
Fickert je pozneje priznal, da se je poslu-
žil teh odioznih sredstev, da je oba nesreč-
nika po nedolžnem spravil v ječo in malo-
ne v smrt - vse to zaradi tega, ker so voj-
ni dobičkarji, izdelovalci municrie in orož-
ja v tistem času rabili takšnih žrtev, da pri-
dejo lažje do svojih dobičkov! L. 1020. pa 
je neki Louis Smirh na smrtni postelji iz-
povedal. da je bil sam tisti, ki je vrgel 
usodno bombo! 

Dejanski stan ie torej že davno več nego 
jasne — in vendar so doslej konča'! z ne-
uspehom vsi poskusi, da bi se obe žrtvi 
reš:!i iz ieče! Zadnji poskus je izvršil na 
proiVijo Mooneveve matere znani ne\vvor-
ški župan Jimmv Walker, ena najbolj ugled-
nih ameriških osebnosti. A cclo ta ni do-
segel ničesar, kakor dokazuje zadnja od-
klonitev kalifornijskega guvernerja. Kar se 
tiče državnega predsednika Hooverja ie ta 
enostavno zavrnil Moonevevo mater, ko ga 
je hotela obiskati, da bi napravil s svojo 
vplivnostjo temu 16-letncmu škandalu ko-
nec . . . 

Če se vprašamo za vzroke te?a škanda-
loznega postopanja ameriške iustice in ob-
lasti. zadenemo na skrivnost, ki je vsaj ro-
vpre enemu evropskemu možgrnu nepojm-
ljiva. Morda vpliva dober del strah podjet-
niških krogov ki se boje, da bi Moonev po 
svoji osvoboditvi podpiral komunistično 
agitacijo. Takšna ie v svojem lastnem do-
mu proslavljena ameriška justica, ki se 
pred svetom ponaša kot najpopolnejša 
pred svetom. 

Znani češki športnik Duda je dosegel v 
metanju krogle svetovni rekord 16.05 m. 
Dosedanji svetovni rekord je držal Nemec 

HiroChfeld s 16,045 m. 

Nov prekomorsk! polet 
Danski pilot Johannsen. ki je te lani 

poskusil svojo srečo nad Atlantikom in so 
ga rešili v zadnjem trenutku pred Novim 
Fundlandom, namerava podvzeti prihodnji 
mesec prekomorski polet iz Pariza z Jun-
kersovim letalom, za katerega mu je dal 
neki Američan na razpolago 25.000 dolar-
jev. Če se Johannsenu polet posreči, mu bo 
mecen povrnil tudi vse stroške za potova-
nje in povratek v Evropo. 

Vsak dan ena 

»Tako! Kosilo še ni gotovo? Grem pa v 
restavrant!« 

»Počakaj vendar samo deset minut!« 
»Ali bo potem gotovo?« 
»Ne, ampak v tem času se oblečem, da 

grem lahko s teboj!« 
i J - H u m o r i s t i c k e L i s t j r « ^ 
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Pardaillanov sin 
Zgodovinski roman. 

»Ni dosti manjkalo, da nismo napadli poglavarja,« je 
u< i . odvrnil 

Carcagne in pomenljivo pokimal. , 

»To bi jih bili dobili!« je brez sramu priznal Parizan Urmgaille. 

»Molči, Gringaille, če na to le pomislim, se mi zdi, da že čutim 

cdarce na grbi.« 

»Saj nismo mogli vedeti, da bo o«!« 

»Saj sem vam rekel, da čujem njegov glas!« 

»On pa nas je spoznal, ne da bi nas bil čul!« 

»Pa smo bili tako dobro skriti!« 

*Pri hudičevih rogljih! V temi vidi nalik mačku!« 

Prej jim je bilo žal, da so zamudili tako lepo priliko za napad ; 

zdaj pa so bili tega od srca veseli. Pačili so se in se suval: poa 

rebra. Na ta način so izražali svoje veselje vsakič,^kadar so sreui'i 

tistega, ki so ga imenovali svojega poglavarja. Občudovali so ga m 

večji od tega občudovanja je UJ le strah pred njegovim mečem. 

»Br,« je povzel Escargasse, »odrinimo, pa takoj! Saj ste čuli 

ukaz: od daleč moramo slediti, da ne bomo zbudili pozornosti nje-

govih dveh spremljevalcev. Pri tem pa jih ne smemo izgubiti iz oci 

in če bo treba, poseči v boj. Imeti bo treba odprte oči!« 

»Mislim, da bo treba parati!« 
»Mhm, toda izplačalo se bo. Naš gospodar se z malenkostmi ne 

ukvarja.« 

Med pogovorom so ž« krenili dalje, plazeč se ob zidovfh 

kakor mačke, ne da bi bil najmanjši šum izdajal njihovo navzočnost. 

Tako so se pomikali naprej. Oči so upirali v temo, prisluškovali m. 

držeč roke na rapirjevih ročnikih, previdno sledili trem nočnim 

izprehajalcem. 

Kralj je spet zavil na levo in krenil v ulico Echelle,* ki je za 
Louvrom mejila na Tuilerije. Pariški škof je imel v tej u h o svoje 

lestvo in po tem orodju pravice je tudi ulica dobila svoje ime. 

Henrik se je pred lestvo ustavil in začel pripovedovati, kakor bi 

bil vodnik, ki tujcem razkazuje mestne znamenitosti: 

»Leta 1344. je bil Henrik de Malestroit, po vseh p r a v i l i vkle-

njen, privezan na lestvo, ki je bila tejle podobna. Ljudje so ga ob-

metavali z blatom, pa tudi s kamenjem. Ko so ga tretjič izpostavili, 

je umrl.« 

PremoIknil je in potem malomarno dodal: 

»Henrik de Malestroit se je uprl kralju.« 

Spremljevalca je streslo. Te besede so bile precej jasne. 

Pardaillan pa je odvrnil brez zadrege: 
»Danes se, hvala Bogu ne poslužujejo več tega barbarskega 

načina!« ^ . . 

»Tudi ne za zločince, ki so samega kralja razzalih,« je pripomnil 

Jehan. . . . . . . 

»Res je . . . Zdaj jih na kolesu tarejo,« je hladno odvrnil kralj m 

še! dalje. 

Trije klateži so obstali in jih od daleč opazovali. 

»Kaj, hudiča, iščejo pred lestvo?« je vprašal Escargasse. 

Ne brez otožnosti je modroval Gringaiile. 

»Kako se morejo krščanski ljudje ustavljati pred peklenskimi 

izdajdbami, ki jih imenujejo: vislice, obešala za mučenje, lestve, 

sramotne s tebre ! . . . Kaj privlačnega najdejo na njih? Po mojem 

bi morali vse lopove, ki prihajajo zijat te orodja, obsodit i i tak«, .da 

bi jih na njih preizkušali. Stavil bi, da bi jim drugič slabo prišlo, 

če bi jih le videli.« . , 

»Res je « je menil Carcagne. »Odkrito priznam, da me obnaja 

neutešljiva'želja, da bi jo odkuril, kar sem se imel čast spoznati z 

enim teh orodij — če se ne motim je bil sramotni steber!« 

Oba tovariša sta pritrdila: 
»Jaz tudi!« , , . . .. . 
Kakor ljudie, ki so vajeni nočnih zasledovanj, so šli dalje m 

uporabili slednje zavetje, da ne bi izgubili onih, ki so jim sledili, 

in da jih ti ne bi opazili. 

Nenadoma pa je Carcagne prestrašeno vzkliknil: 

»Pri hudičevem repu! Gospod Concini nas čaka!« 

»Naj čaka! Jaz sem nanj že pozabil!« 

»Bo že počakal,« je odločil Gringaille. »Saj ni naš poglavar!« 

»Jehan je naš poglavar! Junak nad junaki, najhrabrejši m i d naj-

hrabrejšimi! Concini naj bo vesel, kadarkoli pridemo!« 

»Saj ne trdim, da ni tako, Escargasse . . . Toda Concini nas r ed i . . 

Čeprav služimo drugemu, bi se morali tudi nanj oz i ra t i . . . ! « 

»Je že res kar pripoveduješ, Carcagne. Sicer se mu bomo pa 

že pametno izgovorili. 

»Pozor! Ustavili so se!« 

»Pred Louvrskimi vrati! Kaj pa naj to pomeni?« 

»Ali nas misli gospodar povabiti na dvor?« 

»Odprimo oči, golobčki! Cas je že.« 

Henrik se je res prav tedaj ustavil pred skritimi vrati, ki so 

držala v Louvre. Za trenutek je hudomušno opazoval svoja dva 

slučajna čuvaja, ki sta negibno obstala v pozoru, kakor se pred 

k f a l i p m s n n d n b i . 

ORALE 
VINOG 

7 zidano, z opeko krito kletjo, s komplet-
no opremo, v najlepši legi, v bizeljski oko-
lici, v št. Petru pod Svetimi gorami, even-
tuelno tudi s hišo in 5 orali zemljišča in 
gozda, takoj p & c g f z i p T O d & T f t . 

Ponudbe na Franca Preskerja, sedaj v 
Podsredi, Jugoslavija. 4 8 , 0 

naročajte le pri d o m a č i tvomici, katera ED INA izdeluje to blago 

£2 najboljšega materijala in prodaja najceneje 

jos. R. PUH, Ljubljana, Gradaška nI. št. 22, tel. 2513 

v. . . .... W^Wg jPg 

m,?. J: 

H - . . v 1 ? 

Umrl nam je v sredo, dne 27. t. m. naš srčnoljubljeni ln dobri soprog, 

oče, stari oče, brat in tast, gospod 

lil 
gm 
l i l ; 

J i 
5~V . r» J || 

*;. I !! 

i g s j p ? il Pfef J 
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nadkontrolor Mestne hranilnice ljubljanske v pokojni 
Pogreb nepozabnega pokojnika bo vjjetek, dne 29. aprila 1932 ob pol 4. url 

popoldne iz hiše žalosti Cankarjevo nabrežje st. 1. 

V Ljubljani, dne 27. aprila 1932. 

JOSIP INA K U R ALT, soproga; DR. L O J Z E KURALT sin; S E U N I G ^ 

D A N I JERUC-ova, DR. MIRA KURALT, hčere; MAR I JA KURALT, sestra, 

ANTON in JAKOB KURALT, brata in vse ostalo sorodstvo. 

Trgovski M a l i 
lepi in novi, pripravni i 
za vsako trgovino ali 
obrt in vinotoč se od-
dajo v najem. Poizve 
se pri Jos. Prelesnik, 
lesni trgovec, Janševa 

ulica, Sp. Šiška. 
5022 

B - vi 

fe- . 

Vrtne naslanjače 
p . 105 hi 180 Din prodaj* 
in razpošilja Rudolf Sever, 
Ljubljana. Marijin trg 2. 
Telefon 26-Č2. 5014 

INSERIRAJTE V „JUTRU" 

Ne potrebujemo dragega 

inozemskega blaga. 

Naša avtomatsko-električna 

.12 omara za 
sistem »LINDE« 

brez vode in amonijaka, je ne-
nadkriljiva. Amortizacija v 2 
do 3 letih, ker rabi minimalno 
količino toka. V pogonu je v 
vseh krajih države. Poceni jih 

izdelujejo in dooavljajo 

BRACA GOLDNER, Subotiea 
tovarna omar za. led, lesene 

opreme in Kovinaste icbe. 

V večnost se nam je preselil naš ljubljeni soprog 

in stric, gospod 

S 

Ob»n* Ljubljana 
Mestni pogrebni savod 

Tužnim srcem naznanjam v svojem, kakor v ime-
nu svojih otrok vsem sorodnikom, prijateljem in znan-
cem pretužno vest, da je naša iskreno ljubljena sopro-
ga, mama, sestra, teta in svakinja, gospa 

rvar Albina 
soproga uradnika drž. železnice v p. b posestnika 

danes, dne 27. t m., ob % 9. uri dopoldne po dolgi 
mukapolni bolezni mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb blage pokojnice bo v petek, dne 29. aprila 
1932 ob 4. uri popoldne od doma žalosti, Vodovodna 
cesta št. 28, na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 27. aprila 1932. 

BERVAR ANTON, soprog. 
ANTON, MIRKO, STANKO, sinovi; ZORKA, VTDKA, 

hčere — in vse ostalo sorodstvo. 
5036 

I2Bi 

čin. H I . drž. žel. v pokoju 

Pogreb se bo vršil v četrtek, dne 28. aprila 1932 

ob 5. uri iz Knezove ulice 34, Sp. šiška, na pokopališče 

k Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 27. aprila 1932. 

t \LUJOCA SOPROGA, NEČAK IN NEČAK IN JA 
TER OSTALO SORODSTVO. 5040 

ZAHVALA 
Ker ne moremo vsem, Id so ob priliki smrti naše 

nepozabne mame, stare mame, tete in tašče, gospe 

A m e D o l i n š e k 
vdove posestnika in gostilničarja 

osebno prisostvovali pri pogrebu ali pismeno izrazili 
so*alje ter nam v najhujših urah nenadomestljive iz-
'o-ube nud ;li tolažbo, izreči posebej zahvale, se tem po-
tom vsem najprisrčneje zahvaljujemo. Posebno zahvalo 
smo dolžni g. dr. Neubergerju, ki ji je za časa bolezni 
lajšal bol čč g. duh. svet. Gorjupu Petru in g. kapla-
nu Brezniku, učiteljstvu, gasilmm društvom Dol Tr-
bovlje Steklarni Hrastnik in vsem gg. gostilničarjem, 
ki so jo v tako častnem številu spremili na zadnji poti. 
Končno še iskrena hvala za darovano cvetje in vence. 
Vsem bodi dobri Bog plačnik, dragi mami pa najedo-

deli večni mir. 
Brinea - Hrastnik, 27. aprila 1932. 

AVGUST DOLINŠEK, sin, in ostali sorodniki 

Občtaa Ljubljen« 
Mestni pogrebni zavod 

Naznanjamo tužno vest, da je nepričakovano premi-
nula v bolnici v Ljubljani v 35. letu svoje starosti naša 
srčno ljubljena soproga in dobra mamica ozir. hčerka 
in sestra, gospa 

ro!. 
učiteljica v Bab nem polju. 

Truplo blagopokojne »e prepelje iz Ljubljane v No-
vo mesto, kjer se bo vršil pogreb v četrtek, dne 28. 
t, m. ob 4. uri pop. iz kapelice na starem pokopališču. 

Babno polje-Ljubljana-Novo mesto, 27. aprila 1932. 

M ILAN GROM, soprog. 

SMTLTANČEK, NENICA, MOJCEK, otroci 

in rodbine HLADNK, GROM, Ing. I ILADN1K, 

mag. phar. I IANAIv, BERDEN. 
5037 

Zadružna hranilnica 
registrovana posojilna in gospouarska zadruga z omejeno zavezo 

LJUBLJANA 
Sv. Petra cesta 19. 

sprejema 

h r a n i l n e v l o g e 
na vložne knjižice 

i n t e k o č i r a č u n 
po ugodnem obrestovanju 

Varnost za vloge polno zajamčena. 

Iščite pri Vašem čevljarja PALMA-0KWA 

gami podplate, ker so trpežnejši in ce-

nejši kot usnje. Za črni in rajavi čevelj. 

Z a h v a l a 
Ker se ne moremo vsakomur posebej zahvaliti, za j se dokaze toplega 

soču t j ? katere smo prejeli za bolezni in ob smrti naše ljubljene hčerke 

in sestre 

^ n t c e ^ r z e t i s e / e 

zboru za spremstvo s šolsko mladino, vsem darovalcem vencev in cvetja, 
kakor tudi vsem, ki so našo nepozabno Anico spremili na njeni zadnji poti. 

V Šoštanju, dne 27. aprila 1932. 

504i žalujoča rodbina Anton Arzenšek. 

- • -v .i-"*: 
tjSffSPi^ 

M a l i o g l a s i v „ J U T R U " 
i m a l o s i e n r e n i s o e n 



Cene malim oglasom 
ženttvo ln dopisovanja: vsaka beseda Din 2.— ter enkratna pri-
stojbina za iifro ali zs dajanje naslova Din 5.—w Oglasi trgovskega 
ln reklamnega značaja: vsaka beseda Dm l.—, Po Dm l.— za besedo 
M zaračunajo nadalje vsi oglasi, ki spadajo pod rubrike »Kam pa 
kam«, »Auto-moto«, »Kapital«, »V najem«, »Posest«. »Lokah«, »Stcb 
novanja odda«, »Stroji«, »V rednote«, »Informacije«, »Živali«, 
»Obrt« tn »Les« ter pod rubrikama »Trgovski potniki« bt »Zaslu-
žek«, če te z oglasom nudi zaslužek, oziroma, če se išče potnika 
Kdor ti pa pod tema rubrikama išče zaslužka ali službe, plača za 

v--
•'. '< v* » '.'i, ' " 

Za odgovor 3 O l i l v znamkah 

vsako besedo 50 par. Pri vseh oglasih, ki te zaračunajo po Dia l-— 
za besedo, se zaračuna enkratna pristojbina Dm 5.— za iifro aH 
ta dajanje naslova V ti ostali oglasi socialnega značaja se računajo 
po 50 par za vsako besedo. Enkratna pristojbina za šitro itli za 
dajanje naslova pri oglasih, ki se zaračunajo po 50 par za vsako 

besedo, znaša Din 3.— 

NajmanfH znesek pri oglasih po 50 par za besedo, fe Din 10.—s 

*r< oglasih po I Din za besedo pa Din 15.—. 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, ozi-

roma jih fe v poslati v pismu obenem z naročilom. 

Službo dobi 
Vsak* besed« 50 par; 
m dajanje na»lo-va ali 
i a iifro f * S Din. (!) 

2 kroj. pomočnika 
sprejmem v stalno službo 
za fina večja dela. Isto-
tam sprejmem samostojno 

dobro šiviljo 
ki b: samostojno vodila 
delavnico za fine kostume, 
pla.šče in moško perilo. — 
Ponudbe na naslov: Ivan 
Romih, trs:, kača, Senjski 
rndnik. Srbija. 15625-1 

Vajenca in mizar, 

pomočnika 
• kavcijo 3000—5000 Din 
sprejmem takoj. Naslov v 
mglasnem oddelku ».Infra« 
v Ljubljani . 15627-1 

Mesar, pomočnika 
ki bi opravljal tndi drnza 
deta, srirejmp Ernest Go-
lob. Sv. Trojica v Slov. 
goricah. 15628-1 

Mlekar 
neoienjen, absoJverrt mle-
karske Sol*. d^bi takoj 
m** to. Ponudb« na oglas, 
oddelek »Jntra« pod šifro 
»Mlekar«. 15629-1 

Brivski in frizerski 

pomočnik 
b »<*a j gotovine. dob? me-
»to poslovodje v 30 let ob-
stoječem salonu, katerega 
lahko tndi pozneje prevza-
me proti odnlačiln. — Po-
nudbe na og l a s i oddplek 
».Tnfcra« pod »Poslovodja«. 

1.5626-1 

Frizerko 
vseh T strok o ••pa-

dajočih del sprejme Jur i j 
Širnima«, brivec v Kranju. 

15622-1 

Vajenca 
* primerno šolsko Izobraz-
Ho »prejme takoj t.reovina 
Ijrnae AndrašiJ v Kraniu. 

15537-1 

Saldakontist 
Irvp-žban v opomin jevanju. 
veSč, »lovenake^ra. hrvalke-
e*a ln nemškega jezika, v 
'taro*>+! do 30 let dobi na-
mpž?pnje. C-eni. ponudbe 
na 0£r'aent oddelek Jutra 
r>ed šifro »Tndustrija«. 

15461-1 

Parna pekarna 
T ! jem B!Tiak v LJubljani 
«r»TP''mo vajenca s hrano 
fin stanovanjem v Vsi. 

15545-1 

Frizersko vajenko 
* ]vrmp*w> Jnlsko pred-
Tzo.bra.7b0 sprejme takoj 
T ran IVr i 1 ^ . frizpr. Lj ub-
rana , Dalmatinova ul. 13 

15537-1 

Šiviljo 
za takoj išče modni salon 
Mice Kovačič, Mestni trg 
št. SO/V. 15678-1 

Fanta 
zdravpgs in poštenega, ta 
dela na posestvu na deželi 
s p r e j m e m proti celotni 
oskrbi. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Stalno«. 15677-1 

Službe išče 

Vsaka beseda 50 par; 
za iajenje naslova ali 
Ta šifro pa 3 Din. (2) 

Manufakturist 
s predvojno &olo, trezen ln 
agilen, išče službo za ta 
koj. — Cenj. ponudbe na 
>glas. oddelek »Jutra« pod 
šifro »Manufakturist«. 

15616-2 

Slaščičar, pomočnik 
z dobrim spričevalom, išče 
službo. A. Kajba, Šoštanj. 

15624-2 

Kot hišnica 
postrPtnioa ali kaj slišne-
ga išče zaposlenje pridna 
in snažna žen=ka. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

15613-2 

Gospodična 
išče službo prodajalke v 
delikatesni ali špecerijski 
trgovini, ozir. ka j »ličnega 
Nastopi takoj ali po do-
govoru. Ponudbe na og'as. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Izvožbana moč«. 15691-2 

Avto,rnotp 

Vsaka beseda 1 Din 

La dajanje naslova ah 
za šifro pa 5 Din. (10) i 

Boljša postrežnica 
vajena pospravljanja bolj-
ših sob. išče dopoldansko 
ali popoldan-sko zaposlenje 
Prevzela bi tudi posprav-
ljanje pisarn. Nastop s 1. 
majem ali 1. junijem. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 15647-2 

Natakar 
28 let star. odslužen -ro-
jak, v kavarni in restav-
raciji debro verziran, želi 
stalno mesto kot jutranji 
plačilni aii dona?alec. — 
Cpnj. dopise na podružnico 
»Jutra« v Mariboru pod 
>Vešča moč«. 15694-2 

Vrtnarja 
sr^oso-bnpga samostojne vo-
diti trgovsko vrtnarstvo, 
sprp-mrm. Ponudbe s spri-
čeva l je poslati na Zadm-
eo vrtnarjpv v Ljubljani . 

Služkinjo 
pridno in snažno sprejmpm 
takoj k 4 ospbam. Naslov 
T cvglasnpm oddelku Ju 'ra 

156S5-1 

Učenko in 

pomočnico 
začetnico »prejme modni 
atelje M. šare. Rutarjeva 
ulica št. 4a/I (nri VrtačiV 

15602-1 

Organizatorja 

proda ie 
garancije ali kavcije zmož-
nega iščemo za Maribor 
in O l j e . Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra, pnd šifro 
»Čevlji na obrokp«. 

15585-1 

Šiviljsko pomočnico 
sprejmem takoj. Poizve se 
v trafiki na Marijinem trgu 

15667-1 

Delavca 
prevažanje p o h i S t. v a 

spre me mizarstvo »Sava« 
v Ko'odvor>l<i ulici št. IS. 

15676-1 

Brivski vajenec 
ki ®e je že učil obrti in 
k: d.o.hro brije in striže, 
išče kjerkoli mojstra, kjer 
bi imel vso oskrbo. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 15621-2 

Službo kočilaža 
hišnega al! boljšega hlap-
ca, cnzir. kakršnokoli za-
poslenje išče pošten kmeč-
ki fant, star 23 let, prost 
vojaščine. — Anton Snen. 
ffabernik, pošta Juršinci. 

15640-2 

26 let star fant 
pošten ta zanesljiv, išče 
za takoj ali pozneje služ-
bo inkasanta, sloge,, bolj-
šega delavca ali ka j sli-č-
npsra. Ponudbe tva oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
Triden in trezen«. 

15650-2 

Prodajalka 
mešane stroke, išče kjer-
koli mesto v svrfio nad&lj-
njp izobrazbe. Pomagala bi 
tudi pri gospodinjstvu. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« r»od šifro »-Pridna 
prodajalka«. 15623-2 

Tovorni avto 
znamke Austro Fiat, tipe 
2 DR. štirieilinderski, prav 
dobro ohranjen, za enoton 
sko tonažo, prav poceni 
naprodaj. Avto je na ogled 
v garaži družbe »Triutnph-
Aut-o« v Ljubljani, glede 
zaključka pa se je obrniti 
na naslov: Kokalj Rudolf. 
Ljubljana, Rimska cesta 6. 

15689-10 

Ktipim 
Oglasi trg. značaja po 
1 Dia beseda; t® da-
janj« naslova aJi ta 
šifro 5 Dim. — Oglasi 
socialnega mačaja vsa-
ka beseda 50 parj ia 
dajanje oa.>!ova »Ji za 
šifro pa 3 Din. (T) 

Raket 
dobro ohranjen ia dobre 
znamke kupim. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« po-d 
šifro »Tenis«. 15660-7 

Vsaka beseda 1 DMI: 
i a dajanj« naslova ali 
ra šifro pa 5 Din. (16) 

Družabnika 
iž?am ia zelo dobičkanro*-
TVO podjetje, kateri si z 
malim kapitalom pod ugod-
nimi pogoji pridobi dobre 
dohodke. Dopise na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
» B r « rizika«. 15668-16 

Družabnika 
sprejme v tovarno pletilne 
stroke domača industrija 
volnpne in svilene robe. z 
vspmi stroji! ITI VSO opremo 
Kapital zasiguran. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Indu-
strija Gorenjsko«. 15563-16 

Za več kot polovico 

ceneje! 
— skladiščna odprodaja — 

Vsled likvidacije firme pro-
dajamo od dan«* alumini-
jasto posodo, servise, kav 
ne garniture, zajemalke, 
džezve itd. itd. pod po-
lovično ceno, samo v go-
tovini. Samo sedaj je pri-
lika. »Nova Jugnmera!ija« 
v likvidaciji — Ljubljana 
VII, Zibertova 27. dvorišče 

15434-6 

Brezhibno hladilnico 
zamenjam za dober av t«-

Ponudbe na ogla-s. oddelek 
»Jutra« pod šifro »Zame 
njava«. 14990-6 

Čevlji na obroke 
»Tempo«, Gledališka al. 4 
(nasproti gledališča). 114 6 

Mizarji 
Najcene jše l n n a j bo l j š e 
suho lep l j ene vezane plo-
šče (Sper rp l a t t en ) dobi-
te v sk lad i šču tovarne 
» U K O D « . Sušak-L jub-
l j a na , D u n a j s k a c. 31, 
dvorišče. Poš i l j a se n a 
deželo v vsaki m n o ž i n i . 
Z ah t eva j t e cen ik . 129-6 

Stavbno parcelo 
800 m3 veliko prodam na 
Jezici. 100 m od glavne 
ceste, v lepi lesri. Naslov 
v oglasnem oddelkn Jutra 

15630-20 

Večje podjetje 
z mlinom in žaero na stal-
ni vodi 160 IIP. ugodno 
prodam. — Po:a-sni1a daje 
rp.alitetna pisarna Grašek. 
Ljubljana, Kolodvorska 24 

15WO-20 

H ̂ J K 
l!t T- > '• um 

v * ik» beseda l Din; 1 
n dajanj« aH I 
»a Šifro pa 5 Dio. (17) 1 

Mesnico 
z inventarjem, na promet-
nem kraju sredi Ljubljane 
dam takoj v najemi. Dopi-
se pod šifro »Mesnica« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

15049-17 

Hladilno omaro 
poceni p r o d a mlekarna 
Pred škofijo štev. 17. 

15601-6 

Materijal 
od izkopa na Vrtači pro-
dam. Pojasnila daje poli.r 
stavbenika Se-liella na licu 
mesta. 15687-6 

Oglejte si izložbe 
in cene slamnikov v mod-
nem salonu Stuchlv-Maške. 
Ljubljana, židovska ulica. 
Cene brez konkurence. Po-
pravila se sprejemajo. 

15699-6 

j Ka b»seda 1 Din; 
ta dajanje naslova ali 
ta 3;fro na 5 Din. (35) 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih cenah 

ČERNE — ju veli r 
Ljubljana, Wolfova ulica 3 

77 

Oblatila 

Mlad slaščičar 
(konditor) išče stalno na 
mešče-nje v finem obratu— 
bodisi slaščičarni aii re-
stavraciji. Nastopi lahko 
takoj. C-Pnj. ponudbe pro-
si na naslov: Kari Koren, 
Zasrreb. Ilica 30 (Sa listo-
vima L. Vorauer Rabus). 

15619-2 

Kot ključavničarski 

vajenec 
:ščem mesto s hrano ITI s*a 
novanjem v hiši. Naslov v 
o«:'asnpm oddelku »Jutra«. 

1S279 

Mizarska 
i.n druga podjetja, ki bi 
hotela sprejeti, četudi le v 
začasno službo solidnega 
mlajšega. kvalificiranega 
ielavca pri mizarskih stro-
jih. in omogočiti pridne-
mu delavcu ter skrbnemu 
očetu skromno prpživljanje 
Iružine. prosimo, da po-
šljejo ponndbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Kruha otrokom«. 15425-2 

Plačilna natakarica 
zmožna kavcije, išče služ-
bo v boljši gostilni. Grp 
tudi v se7r.n0! F.eventuelno 
vzame dnbro idočo gostil-
no na račun. Ponndbe pod 
šifro »Kavci'a« na podruž-
nico »Jutra« v Mariboru. 

1"4!V5 2 

E-dgar R i c e B u r r o u g h s « 

Tarzan, krali 

207 

Ko je Tarzan prebral pismo, je dolgo 
premišljeval. Nove in čudne reči, ki je 
pripovedovalo o njih, so bile zanj težko 
razumljive. Nato je zapisal pod Janin pod-
pis: »Jaz sem Tarzan, kralj opic.« Zjutraj 
je našla Jana svoje pismo prav na tistem 
mestu, s katerega je bilo izginilo. 

Vsaka beseda 1 Din; 
sa dajanj« naslova sli 
ia Šifro pa 6 Dia. (IS) 

Trgovino 
z mešanim blagom, s kom-
pletnim inventarjem oddam 
s 1. majem na prometnem 
kraju. Kje, pove Somrak, 
Sp. Ši lka, Jernejeva 2/1. 

15611-19 

Buffet 
že <Mgo let obstoječ, s 
kompletnim stanovanjem in 
kletjo prodam za 7000 Din 
v Zagrebu, Vlaška nI. 41. 

15620-19 

Pisarniške prostore 
nasproti pošt« oddam. — 
Naslov v oglasnem oddptku 
»Jutra«. ~ 15592-19 

V Novem mestu 
oddam Wkal. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

15674-19 

Lokal 
oddam na Dunajski cesti 
št. 36. 136S8-19 

Prodam 
Oglasi trg. značaja po 
1 Din beseda; la da 
janje naslova ali za 
šifro 5 Din. — Oglasi 
socialnega značaj* vsa-
ka beseda 50 par; ta 
dajanje naslova aLi za 
šifro pa 3 Din. (6) 

Prodamo: 
Lanz-Bulldog moror 15—17 
HP za 12.000 Din. Wert-
heim blagajno za 1000 Din. 
70 let staro gitarn za 350 
Din, aparat za masiranje, 
najnovejše stroje za izde-
lovanje moških in ženskih 
nogavic in drugo. Natanč 
nejša pojasnila daje Pred-
met. Ljubljana, Miklošičp-
va ee^ta 15. 156D7-6 

Železna postelja 
zložljiva — naprodaj na 
Večni poti št. 5. pritličie. 

15638-6 

Dolomitni pesek 
ki Vam ga d o s t a v i K. 
V o d n i k , se naroča pri 
•».Teklo«, Liubl jana, Stari 
trg — telefon 2845. 

15523-6 

Dve omari 
furnirani, iz trdega le«.a 
iti s k r i n j o radi selitve 
proda Detela, Poljanska c. 
št. 17. " 15632-6 

Vse gospodinjske 

predmete 
ki eksistirajo. dobite pr: 
nas na ugodne obroke. — 
Katalogi crratis. Velika t-z-
bira v damastnih namiznih 
nrt.ih in posteljnih garnitu-
rah. šapira. Dunajska ce 
sta I t . 35. ' 15690-6 

Kompletna postelja 
dobro ohranjena poceni na-
prodaj v gostilni »Zvezde« 
v Sp. Šiški. 15664-6 

TTg. oglasi po 1 Din 
beseda; za dajanj« na-
slova ali za šifro 5 Din 
Oglasi socialnega zna-
čaja vsaka beseda 50 
par; ta dajanje naslova 
ali za šifro 5 Din. (13) 

Milostiva! 
Vaš krzneni plašč čez po-
letje najskrbneje konzervi-
ra tvrdka L. Ro^, Ljublja-
na, Mestni trg 9. Obenem 
istega tekom poletja po-
pravi in modernizira za po-
lovično ceno. Plačljivo šele 
jeseni pri prevzemu. 

15656-13 

Prehrana 

ELd<w n u d i prehrano 
pla&a za vsako besedo 
1 Dia; kdor išče pre-
hrano pa ia besedo 
50 par; za dajanje na-
slova ali šifro 3 Din. 
oziroma 5 Din. (-14) 
T r ^ r-k i c j i : « 1 I ^ i 

Dva fantka 
oddam boljšim ljudem za 
svoja. Ljubljana. Kodelje-
vo, baraka 7. 15082-14 

Trgovski lokal 

s stanovanjem 
oddam v najem. Ponndbe 
na oglasni oddelek Jutra 
pod šifro »Stara trgovina 
na deželi«. 16639-17 

Gostilno z vrtom 
oddam v najem. Naslov v 
oglasnem oddeiku »Jutra« 

15444-17 

Gostilno 
v Ljubl jani oddam s 1. 
majem t. 1. v najem. Po-
izve se pri tvrdki Ivan 
Jelačin, Ljubljana, Emon-
ska 2. 15561-17 

V3aka beseda 1 Din: 
za la jan je naslova ali 
sa šifro pa 5 Din. (15) 

Deske za ladijska tla 
25—30 mm debeline, cca. 
12 cm širine, potrebujemo 
večjo množino. Cenj. po-
nudbe z navedbo cene je 
poslati občinskemu uradu 
Brežice. 15040-15 

&dnovanie 

Vsaka beseda 1 Din; 
zr. dajanj« naslova aH 
i a šifro pa 6 Dio. (31) 

Dvosob. stanovanje 
soloono, komfortno, s ko-
palnico Ln vrtom takoj od-
dam. Poizve se v Milarni 
na Glinc-ah, Tržaška c. 1/1 

15617-21 

Dvosob. stanovanje 
s kuhinjo rn pritiklinami 
za 600 TV-n oddam takoj 
na Vodovodni cesti št. 75. 

15643-31 

Stanovanje v Šiški 
v nonri v i l i , 1 vrtom, 3 
sob«, kuhiinja ™ pritkline, 
poleg tramvaja takoj od-
dam TA 800 Din mesečno. 
Vprašati na Celovški cesti 
št. 56. 15651-21 

Podpritlično sobo in 

malo kuhinjo 
oddam 1—2 osebama tfi 
Tivoliju — Rutarjeva nlica 
št. 4a/I. 15697-21 

Dvosob. stanovanje 
s teraso, pod enim klju-
čem, oddam v Jclovškovi 
ulici št. 31. 15700-21 

Vsaka beseda 1 Din: 
ta daj&nj« oastova aii 
ta šifro pa & Din. (20) 

Mlin 
s ka-paciteto 8—20 vagonov 
mesečno, ali temu primer-
na zgradbo kupim. — Po-
drobne ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Navedba cene«. 15662-20 

Manjše posestvo 
kupim v bližini železniške 
progo Zagreb—Zidanimost 
ali Zidanimost—Liubljana 
aH Celje Ponudbe na ogl. 
odd. »Jutra« pod »Pose-
stvo«. 15172-20 

Vsaka beseda 50 par: 
sa dajanj« naslova a £ 
ta šifro S Dio. (31-a) 

Parcela 
v Pražakovi ulici nasoroti 
Oigaletove ulice naprodaj. 
Parcela meri 643 m5 . Po-
jasnila pri Posest, Ljublja-
na, Miklošičeva c. 4. 

15073-20 

Posestvo pri Žalcu 
v Savinjski dolini, lepo 
arondirano. v izmeri 9 ha 
74 a in 57 m ' prodam. — 
Lepa stanovanjska hiša ln 
veliko lepo gospodarsko 
po«Iop'e. — Polesr tega ie 
naprodai tndi moderno nre 
jena opekarna s 3 ha. 82 » 
in 25 m ' zemljišča. Plača 
e tudi lahko s hranilno 

knjisro denarnih zavodov. 
Naslov v oglasnem oddelku 
Jutra«. 14727-20 

Zakonski par 
brez otrok, išče v mestu 
ali bližnji okolici stano-
vanje sobe in kuhinje. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Mirna«. 

15635-21/a 

Štirisob. stanovanje 
moderno, najraje z vrtom 
iščem za avgust. Ponudbe 
z navedbo cene na oglas, 
oddplek »Jutra« pod šifro 
»Moderno stanovanje«. 

15546-31 /a 

Dvosob. stanovanje 
iščem za junij-julij. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 15646-21/a 

Dvosob. stanovanje 
s kopalnico iščeta mlada 
zakonca v centru ali blizu 
tramvaja. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Solnčno«. 15659-21/a 

Pritlično stanovanje 
3—4»obno, s kopalnico in 
pritiklinami. v centrn me-
sta iščem s 1. avgustom. 
Ponudbe na or'as. oddelek 
»Jutra« pod šifro »Tabor«. 

15661-21 h 

rHTITflTfil 

4 krasne parcele 
po 500 m 8 , za vilo in dve 
oarceli po 500 m 1 za dvo-
nadstropne hišp p r o d a 
knpno al! posamezne po 

ugodni ceni blizu sv. Kri-
tofa »Posest«, Miklošičeva 

cesta 4. 15582-20 

Novo hišo v Celin 
dvo-, 07 ir. tristanovaniskn 
takoj usr od no prodam za 
145.000 Din proti takoj-
šnjemu plačilu. Na«1ov pri 
podružnici »Jutra« v Cel in 

15695-20 

Vseka beseda SO par: 
m dajanj« naslova ali 
tat š ibo 8 Din. (83) 

Veliko sobo 
lepo opremljeno, t poseb-
nim vhodom oddam na Na-
poleonovem trgu štev. 6/II 

15542-33 

Gosp. sostanovalca 
sprejmem takoj v centru 
na Dunajski cesti št. 9/H, 
levo, vrata 5. 15631-23 

Sobo 
z električno razsvetljavo 
in balkonom oddaim. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 15633-23 

Sobo 
s hrano in vso postrežbo 
oddam gospodični ali go-
spodu s stalno službo, na 
Resljevi cesti. Naslov po-
ve oglas, oddelek »Jutra« 

15652-23 

Separirano sobo 
odda Meze na Poliansk! 
cesti 12. 15641-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom oddam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 15642-23 

Oddam sobo 
2 gospodoma s 1. majem. 
Pojasnila daje Drnovšek. 
Rimska cesta št. 23. prva 
vrata desao na dvorišču. 

15530-23 

Gospodično 
pooeni sprejmem s 1. ma-
jem v lepo in čisto sobo. 
Naslon pove oglas, oddelek 
»Jutra«. 15609-23 

Sobo 
lop® opmnlj-eno. • aoJn^-rri 
legi, s parketom in elek-
triko ter poeebnim vhodnm 
odda s 15. majem Tomšič, 
Rimska cesta štev. 23T. 

15657-23 

2 gospodični 
sprejmem na stanovanj« la 
prvovrstno domačo hrano 
s souporabo kopalnice. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 15565-23 

Sobo 
t RM »TI dvema postelja-
ma in vhodom s stopnjic, 
v centru mest« oddam s 
1. majem. Naslo-v v ogla«, 
oddelkn »Jutra«. 15567-23 

Opremljeno sobo 
oddam gospodu ali gospo-
dični v Šiški. Jernejeva 
nlioa 8. pritličje. Zglasiti 
se j« med 12. ia 2. uro. 

15564-23 

Sobo 
« ftrfrfpo posebnim vbo-
dom, prroeto »porab« ko-
palnice ia vsem komfor-
tni« oddam v vili pri tr-
novski cerkvi. Vprašati pri 
»Rekord«, Aleksandrova 8. 

15556-23 

Onremljeno sobo 
s posebnim vbodom oddam 
na Poljanskem nasipn št. 8 
pritličje. 15665-23 

Sobo 
v sre«Mni me«ta oddam 8 
osebama. Naslmv T oglas, 
oddelkn »Jutra«. 15653-23 

Gospoda 
» p r e j m e na stanovanje 
Vet,ter. Cojzova cesta št. 1 
pritličj«. 15655-33 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, lepim 
razgledom na Mestni trg 
In elektriko oddam 1 aH 2 
gospodoma s rt. majpm. — 
Vhod iz Krojaške ulice 
St.ev. 1/IIT. — Cena nizika. 

15681-23 

Prijazno sobico 
z električno razsvetljavo 
in dobro domačo h r a n o 
nudim solidnemu gospodu. 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 15594-23 

Lepo sobo 
prazno ali opremljeno od-
dam eni ali dvema oeel>a-
ma. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 15672-23 

Sostanovalca 
event. t vso oskrbo spre.j-
mpm v sredini mesta. Na-
slov pove oglasni oddplek 
»Jutra«. 15670-23 

Sobo s hrano 
poceni oddam 2 ospbama. 
Naslov v oglasnem oddolkn 
»Jutra«. 15669-23 

Zračno sobo 
z 2 ali 1 posteljo oddam 
v bližini kavarne Evropa. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 15671-23 

Čisto sobico 
s posebnim vbodom, evnnt. 
tndi z zajtrkom in kosilom 
takoj oddam stalni g-osoo-
dični ali gosipodu v Hre-
novi ulici 12/1. 15683-23 

Samsko stanovanje 

s kopalnico 
oddam ln »olnčno balkon-
sko »obo v vili ob Tivo-
liju — Rutarjeva ul. 4a/l. 

15696-1 

Lepo sobo 
oddam fini osebi t 1. ma-
jem. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 15696-23 

Sobe išče 

Vsaka beseda SB par: 
m dajanje naslova ali 
n šifro 3 Dia. (ž3-a) 

Uradnica 
1 1. majem akr««ntM> 

sobo * pranjem perila in 
zajtrkom. — Ponudbe na 
naslov: »Tempo«, poštni 
predal 115. 15566-23/a 

Boljši gospod 
išče v mestu za nekaj dni 
sobo s strogo separiranim 
vhodom. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Plača dobro«. 15659-23/a 

Opremljeno sobo 
s po«iehnim vhodom — v 
Rožni d-olini i š č e mirna 
gospodična. Ponudbe pod 
šifro »Primo-rka« na oglas, 
oddelek »Jutra«. 15663-3:/a 

Glasbila 
Vsaka beseda 1 Dia: 
m dajanje nabora ali 
aa šifro p« 5 Dfe. (36) 

Nov črn pianino 
1 »bran im JT)«<WMTI, prvo-
vrstne tnamke poceni pro-
da Zima, Wolfova ul. 10/1 

15686-26 

Samo radisvo) 

r\ft R L / A A 1839 

Živali 
Vsaka beseda 1 I>in; 
za da.'a.n j* naslova ali 
za šifro pa S Din. (27) 

Ptice pevke divjake 
kupi Matko Maretič. Ljub-
ljana, Gosposvetska cesta 5 

15651-27 

VsaKa besela 1 Dm. 
ta -laianje naslova a.l: 

za šifro n» 5 Din. (29' 

Mlekarske stroje 
kompletne, kapaciteta 4O0 
1 na uro, na parni pogon 
proda Mlekarska zadruga 
Naklo. Ogledajo naj se na 
licu mpsta v obratu. O n a 
po dogovoru. 15644-29 

Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanj« naslova aJa 
za šifro pa 5 Din. (37) 

Telefon 2059 

PREMOG 
suha drva 

POGAČNIK 

Bohoričeva nflca it. S 

Velika 
izbira 

v vseh modnih 
barvah, g ladka in 
vzorčasta, različne 

kakovosti, za 
obleke, bluze in 

perilo. 

„Pri škofu" 
Ljubljana 

Telet št. M 

29511 
Tvrdka 

Iv. Scliunsi 
Dolen j ska cesta, nud i 

lepa suha drva in 
prvovrsten premog- j 

Trafiio 
kodrasife 

na najnovejšem Hen-
ielnovem aparatu mo-
del 1932 po primernih 
cenah. Mirko Zaletel, 
trizer. Vogal HimsKs 
ces»te 24. 47:« 

m A " 

Zobje m tri 
nifanse bolj 

N« morete »e zagovarjati, da feno-
le zab« umazane, brezbarvne aii 
pokvarjene. Mikrobi v ustih so 
vzrok tega stanja. 7,nanost n , 
kako »e zamorejo ugonobiti tj mi-
krob i— z uporabo Kolvnosa s so-
bo šč-etko — 1 cm Kolvnosa d* 
suhi Sčetki. — Antiseptična in po-
kipela pena K o 1 j n & s ugonoM 
opasne mikrobe jn odpravi zoper-
ne rumenkaste madeže. V treh 
dneh bodo Vaši zobje bo$j buli — 
ta tri irijanse. Poskusit« Kol vrt«« 

od dan e«. 

\ntiseptaina 

K R E K A % A. K O P , F 

Dobiva se pri za-

stopniku za Drav-

sko banovino: 

Aloplj Plasiinšefe 
LJUBLJANA, W©!fova ul. 6 

HOTEL VELEBIT 
t Zagrebu 

v neposredni bližini glavnega kolodvora, 
Petrinjska ulica 79, O D D A v najem či-
ste, opremljene sobe. Cene zelo zmerne, 
po 25 do 30 Din za postelj. Za red in 
čistost j amč i lastnik hiše in hotela. 

Za mnogobrojen poset se priporoča 

Mart in Vrkl jan. — Telef. 54r—72. 4858 

Edina slovenska tedenska revija 

»2ivl|en]e in svet«. — Posamezna 

številka 2.— Din. 

družba 

z o. z. 

pleskarstvo, slikarstvo in črkosiikarstvo 

R O ž N A IM) I< IXA 4/1 V. pri Ljubljani. 

Delo solidno. Cene nizke. Se priporoča. ^ 

SREDIŠNI URED ZA OSIGURANJE RADNIKA, Zagreb 
G R A D E V N A U P R A V A , B E O G R A D 

Milorada Draškoviča 9-1., tel. 25883. 

Broj 412/32 5 0 6 0 

Središni Ured za Osiguranje Radnika u Zagrebu ras-

pisao je ofertalnu licitaciju za keramičarske i raermerne 

radove za novogradnju SUZORA u Beogradu, koja če se 

održati na dan 16 maja t. g. 

Sve podloge i upute za ovaj raspis mogu ne dobiti 

kod Gradevne Uprave u Beogradu. MiWo,4o Draškoviča 

ulica 9/1. 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adoil Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za inseratni del je odgovoren Alojz Novak. Vsi v Ljubljani. 


